
日高市 

子育て支援に関するアンケート 

調査結果報告書 

平成３０年度 

平成３１年３月 

福祉子ども部子育て応援課  



  



目  次 

 

第１章 調査概要 .............................................................................................................................. 1 

１ 調査目的 ...................................................................................................................................................................................... 3 

２ 調査設計 ...................................................................................................................................................................................... 3 

３ 回収結果 ...................................................................................................................................................................................... 4 

４ 報告書の見方 ............................................................................................................................................................................ 4 

 

第２章 就学前児童調査 ............................................................................................................... 5 

１ お住まいの地域について .................................................................................................................................................... 7 

２ お子様とご家族のことについて ..................................................................................................................................... 7 

３ 子どもの育ちをめぐる環境について ........................................................................................................................ 10 

４ 保護者の就労状況について ............................................................................................................................................ 17 

５ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について ...................................................................................... 26 

６ 地域の子育て支援事業の利用状況について .......................................................................................................... 38 

７ 土曜日・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について ............................ 49 

８ お子様の病気の際の対応について ............................................................................................................................. 52 

９ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について .................................................... 59 

１０ 小学校就学後の放課後の過ごし方について .......................................................................................................... 69 

１１ 子育て全般、市の施策について .................................................................................................................................. 78 

 

第３章 幼稚園調査 ..................................................................................................................... 91 

１ お住まいの地域について ................................................................................................................................................. 93 

２ お子様とご家族のことについて .................................................................................................................................. 93 

３ 保護者の就労状況について ............................................................................................................................................ 96 

４ 預かり保育の利用状況について .............................................................................................................................. 102 

５ 子育て全般、市の施策について .............................................................................................................................. 108 

  



 

 

 

第４章 学童保育調査 ............................................................................................................ 125 

１ お住まいの地域について ............................................................................................................................................. 127 

２ お子様とご家族のことについて .............................................................................................................................. 127 

３ 保護者の就労状況について ........................................................................................................................................ 130 

４ 平日の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況について ................................................ 140 

５ 土曜日・休日や長期休暇中の放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況について ................... 143 

６ 病気の際の対応について ............................................................................................................................................. 161 

７ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について ................................................ 168 

８ 子育て全般、市の施策について .............................................................................................................................. 175 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第１章 調査概要 
  



 

 



第１章 調査概要 

3 

１ 調査目的 

 

本市では、次代を担う子どもたちが、心豊かで健やかに育つことは、まちの発展に欠かせないも

のであるという認識のもと、「子どもが まんなか 子育て応援団ひだか」という基本理念を掲げ、子

育て支援のまちづくりを更に前進させるため、2020 年度から 2024 年度までを計画期間とする「第二

期日高市子ども・子育て支援事業計画」の策定作業を進めています。 

本調査は、幼稚園・保育所・学童保育室などの教育・保育・子育て支援を計画的に整備するため

に、市民の利用状況や利用希望を把握することを目的として実施しました。 

なお、本調査の回答により、施設や事業の利用の可否を決定することはありません。 

 

２ 調査設計 

 

本調査の種類と対象者及び実施概要は下表のとおりです。 

 

（１） 調査の種類と対象者 

種類 対象者 対象者数 配布数 

就学前児童 
平成30年11月1日現在、住民基本台帳に
掲載されている就学前児童を無作為抽出 

2,395人 1,015人 

幼稚園園児 市内の幼稚園に通園している園児 596人 596人 

学童保育室利用者 学童保育室を利用している児童 707人 707人 

 

（２） 実施概要 

種類 対象地域 調査形式 配布・回収方法 調査時期 

就学前児童 

日高市全域 アンケート調査 

郵送による 
配布・回収 

平成30年12月3日～ 
平成30年12月14日 

幼稚園園児 
各施設において 
直接配布・回収 

学童保育室利用者 
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３ 回収結果 

 

種類 配布数 有効回収数 有効回収率 

就学前児童 1,015 449 44.2％ 

幼稚園園児 596 382 64.1％ 

学童保育室利用者 707 425 60.1％ 

 

４ 報告書の見方 

 

・調査結果の数値は、各問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で表記しています。ただし、

経年変化等の母数が異なるものを比較する場合は、割合の差（ポイント）で表記しています。 

・集計は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位までを表記しています。このため、回答比率の合計

が、100.0％にならない場合があります。また、複数回答可の質問では、回答者数（ｎ）に対する

回答比率のため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・本報告書では、なるべく調査票そのままの表現を用いていますが、スペース等の関係から一部省

略した表現としている箇所があります。 

・回答者数が少ないものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、参考値として示す

にとどめている場合があります。 

・本報告書における前回調査との比較では、以下の調査結果を参考資料としています。 

 

種類 配布数 有効回収数 有効回収率 実施時期 

就学前児童 1,018 483 47.4％ 
平成25年11月18日 
～平成25年12月2日 

幼稚園園児 875 795 90.9％ 
平成25年6月3日 
～平成25年6月28日 

学童保育室利用者 358 296 82.7％ 
平成25年11月18日 
～平成25年12月2日 
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１ お住まいの地域について 

 

（１） 居住地域 

 

問１ お住まいの地区は次のうちどちらですか。（１つに○） 

居住地域は、「高麗小学校区」が 10.5％、「高麗川小学校区」が 31.2％、「高萩小学校区」が

20.5％、「高根小学校区」が 6.5％、「高萩北小学校区」が 21.2％、「武蔵台小学校区」が 6.9％

となっています。 

 

 

２ お子様とご家族のことについて 

 

（１） 子どもの年齢 

 

問２ 宛名のお子さまの生年月をご記入ください。（数字を記入） 

子どもの年齢は、「5歳以上」が 14.9％、「4歳」が 20.7％、「3歳」が 16.5％、「2歳」が 19.6％、

「1歳」が 16.0％、「0歳」が 10.9％となっています。 

 

高麗小学校区

10.5%

高麗川小学校区

31.2%

高萩小学校区

20.5%

高根小学校区

6.5%

高萩北小学校区

21.2%

武蔵台小学校区

6.9%

無回答

3.3%

(n=449)

14.9

20.7

16.5

19.6

16.0

10.9

1.3

0% 10% 20% 30%

5歳以上

4歳

3歳

2歳

1歳

0歳

無回答

(n=449)
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（２） 子どもの人数 

 

問３ 宛名のお子さまのきょうだいは（宛名のお子さまを含め）何人いらっしゃいますか。 

お２人以上のお子さまがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。（数字を記入） 

子どもの人数は、「1人」が 38.5％、「2人」が 34.7％、「3人」が 15.4％、「4人以上」が 5.6％

となっています。 

また、末子の年齢は、「5 歳以上」が 8.0％、「4 歳」が 10.2％、「3 歳」が 9.1％、「2 歳」が

13.8％、「1歳」が 10.7％となっています。 

・きょうだいの数 ・末子の年齢 

 

 

 

（３） 調査票回答者 

 

問４ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さまからみた関係でお答えください。（１つに○） 

調査票回答者は、「母親」が 91.8％、「父親」が 7.1％となっています。 

 
  

38.5

34.7

15.4

5.6

5.8

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人以上

無回答

(n=449)

8.0

10.2

9.1

13.8

10.7

7.6

40.5

0% 20% 40% 60%

5歳以上

4歳

3歳

2歳

1歳

0歳

無回答

(n=449)

母親

91.8%

父親

7.1%

その他

0.2%

無回答

0.9%

(n=449)
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（４） 調査票回答者の配偶関係 

 

問５ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

調査票回答者の配偶関係は、「配偶者がいる」が 95.8％、「配偶者はいない」が 3.6％となって

います。 

 

 

（５） 主に子育てをしている人 

 

問６ 宛名のお子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

お子さまからみた関係でお答えください。（１つに○） 

主に子育てをしている人は、「父母ともに」が 51.2％で最も多く、次いで「主に母親」が 45.7％

などとなっています。 

 

  

配偶者がいる

95.8%

配偶者はいない

3.6%

無回答

0.7%

(n=449)

父母ともに

51.2%
主に母親

45.7%

主に父親

0.7%
主に祖父母

0.9%

その他

0.7%
無回答

0.9%

(n=449)
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３ 子どもの育ちをめぐる環境について 

 

（１） 子育てに日常的に関わっている人・施設 

 

問７ 宛名のお子さまの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。 

お子さまからみた関係でお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに日常的に関わっている人・施設は、「父母ともに」が 56.3％で最も多く、次いで「母

親」が 37.2％、「保育所」が 34.1％、「祖父母」が 24.3％、「幼稚園」が 18.0％などとなってい

ます。 

前回調査との比較では、「保育所」が 8.6 ポイント増加しているのに対し、「幼稚園」が 11.2

ポイント減少しています。これは、「保育所」及び「認定こども園」の利用割合が増加し、「幼稚

園」の利用割合が減少していることが想定されます。（参照：27頁） 

 

 

  

56.3

37.2

34.1

24.3

18.0

5.3

4.9

3.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

保育所

祖父母

幼稚園

父親

認定こども園

その他

無回答

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

父母ともに 56.3% 60.2% ▲ 3.9

母親 37.2% 33.7% 3.5

保育所 34.1% 25.5% 8.6

祖父母 24.3% 27.7% ▲ 3.4

幼稚園 18.0% 29.2% ▲ 11.2

父親 5.3% 3.1% 2.2

認定こども園 4.9% - -

家庭保育室 - 0.6% -

その他 3.6% 3.1% 0.5

無回答 0.7% 0.0% 0.7
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（２） 子育てに影響すると思われる環境 

 

問８ 宛名のお子さまの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

子育てに影響すると思われる環境は、「家庭」が 96.0％で最も多く、次いで「保育所（園）」

が 45.4％、「地域」が 40.5％、「幼稚園」が 33.2％、「認定こども園」が 8.9％となっています。 

前回調査との比較では、問７（子育てに関わっている方）と同様に、「保育所（園）」が増加し、

「幼稚園」が減少しています。 

 

 

 

  

96.0

45.4

40.5

33.2

8.9

5.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

保育所（園）

地域

幼稚園

認定こども園

その他

無回答

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

家庭 96.0% 96.7% ▲ 0.7

保育所（園） 45.4% 37.5% 7.9

地域 40.5% 48.9% ▲ 8.4

幼稚園 33.2% 51.3% ▲ 18.1

認定こども園 8.9% - -

家庭保育室 - 3.1% -

その他 5.1% 7.9% ▲ 2.8

無回答 0.7% 0.7
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（３） 子どもをみてもらえる親族・友人の有無 

 

問９ 日頃、宛名のお子さまをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

子どもをみてもらえる親族・友人の有無は、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が

24.5％、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 58.4％、「日常的に

子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 2.7％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみ

てもらえる友人・知人がいる」が 12.5％となっています。また、「いずれもいない」が 10.9％と

なっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 
 

 

  

24.5

58.4

2.7

12.5

10.9

9.6

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 24.5% 29.6% ▲ 5.1

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる　 58.4% 64.2% ▲ 5.8

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 2.7% 2.5% 0.2

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 12.5% 15.3% ▲ 2.8

いずれもいない 10.9% 10.4% 0.5

無回答 9.6% 1.2% 8.4
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（４） 祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況 

 

問９－１ 問９で「１」または「２」（祖父母等の親族にみてもらえる）に○をつけた方のみ 

祖父母等の親族にお子さまをみてもらっている状況についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況は、「身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 58.9％で最も多く、次いで「自分たち

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 27.7％、「身体的負担が大きく心配であ

る」が 18.4％、「時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 18.1％、「子どもの教育や

発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある」が 7.3％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 
 

 

  

58.9

18.4

18.1

27.7

7.3

4.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配すること

なく、安心して子どもをみてもらえる

身体的負担が大きく心配である

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい

環境であるか、少し不安がある

その他

無回答

(n=343)

項目 今回(n=343) 前回(n=411) 今回-前回

58.9% 55.7% 3.2

身体的負担が大きく心配である 18.4% 19.0% ▲ 0.6

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 18.1% 21.9% ▲ 3.8

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 27.7% 27.7% 0.0

7.3% 7.1% 0.2

その他 4.7% 4.1% 0.6

無回答 0.3% 1.0% ▲ 0.7

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心
して子どもをみてもらえる

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不
安がある
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（５） 友人・知人に子どもをみてもらっている状況 

 

問９－２ 問９で「３」または「４」（友人・知人がいる）に○をつけた方のみ 

友人・知人にお子さまをみてもらっている状況についてお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

友人・知人に子どもをみてもらっている状況は、「身体的・精神的な負担や時間的制約を心配

することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 56.3％で最も多く、次いで「自分たち親の

立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 28.1％、「時間的制約や精神的な負担が大き

く心配である」が 17.2％、「身体的負担が大きく心配である」が 6.3％、「子どもの教育や発達に

とってふさわしい環境であるか、少し不安である」が 1.6％となっています。 

前回調査との比較では、「身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して

子どもをみてもらえる」が 6.3 ポイント増加し、「時間的制約や精神的な負担が大きく心配であ

る」が 10.4 ポイント減少しています。 

 
 

 

  

56.3

6.3

17.2

28.1

1.6

10.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配するこ

となく、安心して子どもをみてもらえる

身体的負担が大きく心配である

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であ

るか、少し不安がある

その他

無回答

(n=64)

項目 今回(n=64) 前回(n=76) 今回-前回

56.3% 50.0% 6.3

身体的負担が大きく心配である 6.3% 2.6% 3.7

時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 17.2% 27.6% ▲ 10.4

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 28.1% 27.6% 0.5

1.6% 1.3% 0.3

その他 10.9% 6.6% 4.3

無回答 0.0% 6.6% ▲ 6.6

身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心
して子どもをみてもらえる

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不
安がある
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（６） 気軽に相談できる人・場所の有無 

 

問１０ 宛名のお子さまの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

気軽に相談できる人・場所の有無は、「いる／ある」が 88.4％、「いない／ない」が 4.7％とな

っています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 
 

 

 

  

いる／ある

88.4%

いない／ない

4.7%

無回答

6.9%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

いる／ある 88.4% 94.4% ▲ 6.0

いない／ない 4.7% 3.7% 1.0

無回答 6.9% 1.9% 5.0
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（７） 気軽に相談できる人・場所 

 

問１０－１ 問１０で「１．いる／ある」に○をつけた方のみ 

お子さまの子育て（教育を含む）に関し、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

気軽に相談できる人・場所は、「祖父母等の親族」が 84.4％で最も多く、次いで「友人や知人」

が 74.6％、「保育所（園）」が 25.9％、「子育て支援施設」が 18.9％、「幼稚園」が 17.6％などと

なっています。 

前回調査との比較では、「保育所（園）」と「子育て支援施設」の割合が増加しています。 

 
 

 

84.4

74.6

25.9

18.9

17.6

17.1

15.9

9.3

2.3

0.3

3.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

保育所（園）

子育て支援施設

幼稚園

保健所・保健センター

近所の人

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

その他

無回答

(n=397)

項目 今回(n=397) 前回(n=456) 今回-前回

祖父母等の親族 84.4% 85.5% ▲ 1.1

友人や知人 74.6% 81.8% ▲ 7.2

保育所（園） 25.9% 16.7% 9.2

子育て支援施設 18.9% 10.7% 8.2

幼稚園 17.6% 26.3% ▲ 8.7

保健所・保健センター 17.1% 13.8% 3.3

近所の人 15.9% 22.1% ▲ 6.2

かかりつけの医師 9.3% 11.4% ▲ 2.1

自治体の子育て関連担当窓口 2.3% 0.7% 1.6

民生委員・児童委員 0.3% 0.0% 0.3

その他 3.3% 4.4% ▲ 1.1

無回答 0.5% 0.0% 0.5
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４ 保護者の就労状況について 

 

（１） 母親の就労状況 

 

問１２ 宛名のお子さまの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親（１つに○） 【父子家庭の場合は記入不要です】 

母親の就労状況は、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 37.0％で最も多く、

次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 25.6％、

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 20.3％などとなっていま

す。 

前回調査との比較では、「以前は就労していたが、現在は就労していない」と「これまで就労

したことがない」がともに減少しています。 

 
 

 

 

 

  

フルタイムで就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない

20.3%

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

8.5%

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

25.6%

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

2.9%

以前は就労していた

が、現在は就労して

いない

37.0%

これまで就労したことがない

2.2%

無回答

3.6%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=481) 今回-前回

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 20.3% 17.9% 2.4

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 8.5% 6.9% 1.6

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 25.6% 22.7% 2.9

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 2.9% 1.7% 1.2

以前は就労していたが、現在は就労していない 37.0% 43.7% ▲ 6.7

これまで就労したことがない 2.2% 4.8% ▲ 2.6

無回答 3.6% 2.5% 1.1
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（２） 就労している母親の就労日数・就労時間 

 

（１）－１ （１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労

時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休

業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している母親の１週あたりの就労日数は、「5 日」が 62.6％で最も多く、次いで「4 日」

が 18.7％、「3日」が 8.6％などとなっています。 

また、１日あたりの就労時間は、「8時間」が 29.6％で最も多く、次いで「6時間」と「9時間

以上」が 15.6％、「7時間」が 13.2％、「5時間」が 11.3％などとなっています。 

前回調査との比較では、１週あたり「4日」から「5日」の割合が増加しています。 

 

・１週あたりの就労日数 ・１日あたりの就労時間 

 

 

   

項目 今回(n=257) 前回(n=247) 今回-前回

1日 0.0% 4.2% ▲ 4.2

2日 0.0% 2.5% ▲ 2.5

3日 8.6% 9.3% ▲ 0.7

4日 18.7% 15.7% 3.0

5日 62.6% 58.1% 4.5

6日 5.4% 9.3% ▲ 3.9

7日 1.2% 0.0% 1.2

無回答 3.5% 0.8% 2.7

項目 今回(n=257) 前回(n=236) 今回-前回

1時間 0.8% 0.4% 0.4

2時間 0.4% 2.1% ▲ 1.7

3時間 2.3% 3.4% ▲ 1.1

4時間 7.8% 8.5% ▲ 0.7

5時間 11.3% 14.0% ▲ 2.7

6時間 15.6% 13.1% 2.5

7時間 13.2% 11.0% 2.2

8時間 29.6% 32.6% ▲ 3.0

9時間以上 15.6% 14.4% 1.2

無回答 3.5% 0.4% 3.1
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（３） 就労している母親の家を出る時刻・帰宅時刻 

 

（１）－２ （１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えくださ

い。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している母親の家を出る時刻は、「8時」が 46.7％で最も多く、次いで「7時」が 28.0％、

「9時」が 11.7％などとなっています。 

また、帰宅時刻は、「18時」が 33.9％で最も多く、次いで「17 時」が 18.3％、「19 時」が 12.8％

などとなっています。 

前回調査との比較では、家を出る時刻は、「8 時」以前の割合が増加しています。また、帰宅

時刻は、「17 時」から「18 時」の割合が増加しています。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

 

 

  

項目 今回(n=257) 前回(n=236) 今回-前回

6時前 1.2% 0.8% 0.4

6時 2.3% 1.3% 1.0

7時 28.0% 25.8% 2.2

8時 46.7% 41.5% 5.2

9時 11.7% 14.8% ▲ 3.1

10時 2.3% 4.7% ▲ 2.4

11時 0.8% 0.4% 0.4

12時 1.2% 0.4% 0.8

13時以降 3.1% 2.5% 0.6

無回答 2.7% 8.1% ▲ 5.4

項目 今回(n=257) 前回(n=236) 今回-前回

13時前 2.3% 2.1% 0.2

13時 4.3% 2.1% 2.2

14時 4.7% 5.9% ▲ 1.2

15時 4.3% 4.7% ▲ 0.4

16時 8.2% 9.7% ▲ 1.5

17時 18.3% 14.0% 4.3

18時 33.9% 26.3% 7.6

19時 12.8% 20.3% ▲ 7.5

20時 2.7% 3.0% ▲ 0.3

21時以降 5.8% 3.8% 2.0

無回答 2.7% 8.1% ▲ 5.4
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（４） 父親の就労状況 

 

問１２ 宛名のお子様の保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（２）父親（１つに○） 【母子家庭の場合は記入不要】 

父親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 86.6％

で最も多く、次いで「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」と「パー

ト・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 0.4％、「以前は就労

していたが、現在は就労していない」が 0.2％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 
 

 

  

フルタイムで就労し

ており、産休・育

休・介護休業中で

はない

86.6%

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

0.4%

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

0.4%

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

0.0%

以前は就労していたが、

現在は就労していない

0.2%

これまで就労したことがない

0.0% 無回答

12.2%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=465) 今回-前回

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 86.6% 86.7% ▲ 0.1

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0.4% 0.2% 0.2

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 0.4% 0.6% ▲ 0.2

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0.0% 0.0% 0.0

以前は就労していたが、現在は就労していない 0.2% 0.6% ▲ 0.4

これまで就労したことがない 0.0% 0.0% 0.0

無回答 12.2% 11.8% 0.4
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（５） 就労している父親の就労日数・就労時間 

 

（２）－１ （２）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労

時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に

入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している父親の１週あたりの就労日数は、「5 日」が 60.3％で最も多く、次いで「6 日」

が 33.1％などとなっています。 

また、１日あたりの就労時間は、「11 時間以上」が 29.8％で最も多く、次いで「8 時間」が

25.2％、「10 時間」が 24.7％、「9時間」が 15.8％などとなっています。 

前回調査との比較では、１週あたりの就労日数に差は見られないものの、１日あたりの就労時

間は、「10 時間」と「11時間以上」を合わせると 54.5％で 16.4 ポイント増加しています。 

 

・１週あたりの就労日数 ・１日あたりの就労時間 

 

 

  

項目 今回(n=393) 前回(n=407) 今回-前回

1日 0.0% 0.2% ▲ 0.2

2日 0.0% 0.2% ▲ 0.2

3日 1.0% 1.2% ▲ 0.2

4日 0.3% 1.5% ▲ 1.2

5日 60.3% 60.0% 0.3

6日 33.1% 33.9% ▲ 0.8

7日 3.8% 2.2% 1.6

無回答 1.5% 0.7% 0.8

項目 今回(n=393) 前回(n=407) 今回-前回

1時間 0.0% 0.0% 0.0

2時間 0.0% 0.2% ▲ 0.2

3時間 0.0% 0.2% ▲ 0.2

4時間 0.3% 0.5% ▲ 0.2

5時間 0.0% 0.5% ▲ 0.5

6時間 0.0% 1.2% ▲ 1.2

7時間 1.5% 26.5% ▲ 25.0

8時間 25.2% 12.8% 12.4

9時間 15.8% 24.3% ▲ 8.5

10時間 24.7% 5.9% 18.8

11時間以上 29.8% 32.2% ▲ 2.4

無回答 2.8% 1.5% 1.3
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（６） 就労している父親の家を出る時刻・帰宅時刻 

 

（２）－２ （２）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えくださ

い。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している父親の家を出る時刻は、「7時」が 39.4％で最も多く、次いで「8時」が 23.7％、

「6時」が 14.2％などとなっています。 

また、帰宅時刻は、「19 時」が 19.8％で最も多く、次いで「20 時」が 18.8％、「18 時」が 16.8％、

「21 時」が 14.8％などとなっています。 

前回調査との比較では、帰宅時刻において、「21時」以降の割合が減少しています 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

 

 

  

項目 今回(n=393) 前回(n=407) 今回-前回

6時前 9.4% 5.4% 4.0

6時 14.2% 17.2% ▲ 3.0

7時 39.4% 42.8% ▲ 3.4

8時 23.7% 20.9% 2.8

9時 3.8% 4.4% ▲ 0.6

10時 0.3% 1.0% ▲ 0.7

11時 0.3% 1.0% ▲ 0.7

12時 0.5% 0.2% 0.3

13時以降 2.5% 1.0% 1.5

無回答 5.9% 6.4% ▲ 0.5

項目 今回(n=393) 前回(n=407) 今回-前回

13時前 0.3% 0.2% 0.1

13時 0.3% 0.2% 0.1

14時 0.0% 0.2% ▲ 0.2

15時 0.3% 0.2% 0.1

16時 1.3% 0.2% 1.1

17時 2.5% 3.2% ▲ 0.7

18時 16.8% 14.7% 2.1

19時 19.8% 17.0% 2.8

20時 18.8% 17.9% 0.9

21時 14.8% 17.4% ▲ 2.6

22時 8.4% 11.1% ▲ 2.7

23時以降 10.7% 11.1% ▲ 0.4

無回答 6.1% 6.4% ▲ 0.3
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（７） パート・アルバイト等で働く母親のフルタイムへの転換希望 

 

問１２の（１）または（２）で「３」、「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方のみ 

問１３ フルタイムへの転換希望はありますか。（それぞれ１つに○） 

パート・アルバイト等で就労している母親のフルタイムへの転換希望は、「パート・アルバイ

ト等の就労を続けることを希望」が 52.3％で最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあ

るが、実現できる見込みはない」が 18.8％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込

みがある」が 17.2％となっています。 

前回調査との比較では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 12.9

ポイント増加しています。 

 
 

 

 

 

（８） パート・アルバイト等で働く父親のフルタイムへの転換希望 

 

問１２の（１）または（２）で「３」、「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方のみ 

問１３ フルタイムへの転換希望はありますか。（それぞれ１つに○） 

パート・アルバイト等で就労している父親のフルタイムへの転換希望は、回答者が２人であ

り、そのうち１人は「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」と回答して

います。 

フルタイムへの転換希望があり、実

現できる見込みがある

17.2%

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

18.8%パート・アルバイト等

の就労を続けること

を希望

52.3%

パート・アルバイト等をや

めて子育てや家事に専念

したい

1.6%

無回答

10.2%

(n=128)

項目 今回(n=128) 前回(n=117) 今回-前回

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 17.2% 4.3% 12.9

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 18.8% 23.9% ▲ 5.1

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 52.3% 54.7% ▲ 2.4

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 1.6% 4.3% ▲ 2.7

無回答 10.2% 12.8% ▲ 2.6



第２章 就学前児童調査 

24 

 

（９） 就労していない母親の就労希望 

 

問１２の（１）または（２）で「５」、「６」（就労していない）に○をつけた方のみ 

問１４ 就労したいという希望はありますか。（それぞれ１つに○、数字を記入） 

就労していない母親の就労希望は、「１年より先、一番下の子どもが○○歳になったころに就

労したい」が 33.5％で最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が29.5％、

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 19.3％となっています。 

母親の就労希望時の下の子どもの年齢は、「3 歳」が 33.9％で最も多く、次いで「7 歳以上」

が 16.9％、「4歳」が 15.3％、「5歳」が 11.9％、「6歳」が 10.2％となっています。 

前回調査との比較では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 9.8 ポイント増加

しています。また、就労希望時の下の子どもの年齢は、「3歳」と「5歳」が増加しています。 

 

 

・母親の就労希望時の下の子どもの年齢 

 

  

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

19.3%

１年より先、一番下の子どもが○○歳

になったころに就労したい

33.5%

すぐにでも、もしくは１年以

内に就労したい

29.5%

無回答

17.6%

(n=176)

項目 今回(n=176) 前回(n=233) 今回-前回

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 19.3% 20.2% ▲ 0.9

１年より先、一番下の子どもが○○歳になったころに就労したい 33.5% 46.4% ▲ 12.9

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 29.5% 19.7% 9.8

無回答 17.6% 13.7% 3.9

項目 今回(n=59) 前回(n=108) 今回-前回

1歳 5.1% 2.8% 2.3

2歳 5.1% 5.6% ▲ 0.5

3歳 33.9% 21.3% 12.6

4歳 15.3% 21.3% ▲ 6.0

5歳 11.9% 4.6% 7.3

6歳 10.2% 13.9% ▲ 3.7

7歳以上 16.9% 28.7% ▲ 11.8

無回答 1.7% 1.9% ▲ 0.2
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１年以内に就労したい母親が希望する就労形態は、「フルタイム」が 7.7％、「パートタイム、

アルバイト等」が 92.3％となっています。 

１週あたりの就労日数は、「3日」が 39.6％で最も多く、次いで「4日」が 33.3％、「5日」が

16.7％となっています。また、１日あたりの就労時間は「3～5時間」が 72.9％で最も多く、次

いで「6～8時間」が 14.6％、「8時間以上」が 10.4％となっています。 

前回調査との比較では、１週あたり「1日」から「3日」が増加し、１日あたり「8時間以上」

が増加しています。 

 

・希望する就労形態 

 
 

・希望する１週あたりの就労日数 ・希望する１日あたりの就労時間 

 

 

 

 

（１０） 就労していない父親の就労希望 

 

問１２の（１）または（２）で「５」、「６」（就労していない）に○をつけた方のみ 

問１４ 就労したいという希望はありますか。（それぞれ１つに○、数字を記入） 

就労していない父親の就労希望は、回答者が１人であり、その回答は「子育てや家事などに専

念したい（就労の予定はない）」となっています。 

  

フルタイム

7.7%

パートタイム、

アルバイト等

92.3%

無回答

0.0%

(n=52)

項目 今回(n=48) 前回(n=70) 今回-前回

1日 2.1% 0.0% 2.1

2日 8.3% 0.0% 8.3

3日 39.6% 37.1% 2.5

4日 33.3% 41.4% ▲ 8.1

5日 16.7% 15.7% 1.0

無回答 0.0% 5.7% ▲ 5.7

項目 今回(n=48) 前回(n=70) 今回-前回

1～2時間 0.0% 0.0% 0.0

3～5時間 72.9% 72.9% 0.0

6～8時間 14.6% 21.4% ▲ 6.8

8時間以上 10.4% 0.0% 10.4

無回答 2.1% 5.7% ▲ 3.6

項目 今回(n=52) 前回(n=154) 今回-前回

フルタイム 7.7% 11.4% ▲ 3.7

パートタイム、アルバイト等 92.3% 88.6% 3.7

無回答 0.0% 0.0% 0.0
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５ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

 

（１） 平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況 

 

問１５ 宛名のお子さまは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されています

か（１つに○） 

平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況は、「利用している」が 66.1％、「利用していな

い」が 33.9％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

  

利用している

66.1%

利用していない

33.9%

無回答

0.0%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

利用している 66.1% 64.6% 1.5

利用していない 33.9% 35.4% ▲ 1.5

無回答 0.0% 0.0% 0.0
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（２） 利用している平日の定期的な教育・保育の事業 

 

問１５－１ 問１５で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

宛名のお子さまは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利用し

ている事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

利用している平日の定期的な教育・保育の事業は、「保育所（園）」が 50.2％で最も多く、次

いで「幼稚園」が 30.6％、「認定こども園」が 9.4％などとなっています。 

前回調査との比較では、新たに「認定こども園」の利用が 9.4％あるほか、保育所（園）が 10.8

ポイント増加しており、一方で「幼稚園」が 21.6 ポイント減少しています。 

 

 

30.6

6.7

50.2

9.4

0.0

0.0

4.7

0.3

1.7

0.0

0.0

3.0

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所（園）

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママ）

事業所内保育施設

家庭保育室

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(n=297)

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

幼稚園 30.6% 52.2% ▲ 21.6

幼稚園の預かり保育 6.7% 7.1% ▲ 0.4

保育所（園） 50.2% 39.4% 10.8

認定こども園 9.4% - -

小規模な保育施設 0.0% - -

家庭的保育（保育ママ） 0.0% - -

事業所内保育施設 4.7% 2.9% 1.8

家庭保育室 0.3% 1.6% ▲ 1.3

その他の認可外の保育施設 1.7% 1.0% 0.7

居宅訪問型保育 0.0% 0.0% 0.0

ファミリー・サポート・センター 0.0% 0.3% ▲ 0.3

その他 3.0% 4.5% ▲ 1.5

無回答 1.3% 0.0% 1.3
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（３） 平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況・利用希望 

 

問１５－２ 問１５で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用していますか。 

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（それぞれ数字を記入） 

平日の定期的な教育・保育の事業の１週あたりの現在の利用日数は、「5日」が 78.8％で最も

多く、希望の利用日数も「5日」が 53.2％で最も多くなっています。 

１日あたりの現在の利用時間は、「7～10 時間」が 55.9％で最も多く、希望の利用時間も「7～

10 時間」が 45.1％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、現在の１日あたりの利用時間において、「4～6 時間」が 14.2 ポイン

ト減少し、「7～10 時間」が 9.7 ポイント、「11時間以上」が 3.8 ポイント増加しています。 

 

・１週あたりの利用日数【現在】 ・１週あたりの利用日数【希望】 

  

・１日あたりの利用時間【現在】 ・１日あたりの利用時間【希望】 

  

  

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

1日 3.0% 2.2% 0.8

2日 1.3% 2.2% ▲ 0.9

3日 4.0% 2.9% 1.1

4日 4.0% 2.6% 1.4

5日 78.8% 85.3% ▲ 6.5

6日 6.1% 3.5% 2.6

7日 0.3% 0.3% 0.0

無回答 2.4% 1.0% 1.4

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

1日 0.0% 1.3% ▲ 1.3

2日 1.3% 1.0% 0.3

3日 2.4% 1.0% 1.4

4日 0.3% 1.3% ▲ 1.0

5日 53.2% 63.5% ▲ 10.3

6日 9.8% 9.3% 0.5

7日 0.0% 0.6% ▲ 0.6

無回答 33.0% 22.1% 10.9

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

1～3時間 3.0% 3.5% ▲ 0.5

4～6時間 31.3% 45.5% ▲ 14.2

7～10時間 55.9% 46.2% 9.7

11時間以上 6.7% 2.9% 3.8

無回答 3.0% 1.9% 1.1

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

1～3時間 1.0% 1.3% ▲ 0.3

4～6時間 10.8% 21.8% ▲ 11.0

7～10時間 45.1% 46.2% ▲ 1.1

11時間以上 9.1% 7.4% 1.7

無回答 34.0% 23.4% 10.6
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現在の利用開始時刻は、「8時」が 46.8％で最も多く、次いで「9時」が 37.4％となっており、

希望の開始時刻は、「8時」が 34.3％で最も多く、次いで「9時」が 22.6％などとなっています。 

現在の利用終了時刻は、「18 時」が 23.6％で最も多く、次いで「16 時」が 18.9％となってい

ますが、希望の終了時刻は、「16 時」が 14.8％で最も多く、次いで「17時」が 13.8％などとな

っています。 

前回調査との比較では、現在の利用開始時刻において、「9時」と「10 時」が減少し、「8時」

以前の時間が増加しています。また、現在の利用終了時刻においては、「14 時」と「15 時」が減

少し、「16 時」以降の時間が増加しています。 

 

・利用開始時刻【現在】 ・利用開始時刻【希望】 

  

・利用終了時刻【現在】 ・利用終了時刻【希望】 

  

  

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

6時以前 0.7% 0.0% 0.7

7時 9.8% 4.5% 5.3

8時 46.8% 37.8% 9.0

9時 37.4% 48.7% ▲ 11.3

10時 2.7% 6.1% ▲ 3.4

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時以降 0.3% 1.3% ▲ 1.0

無回答 2.4% 1.6% 0.8

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

6時以前 0.3% 0.0% 0.3

7時 7.4% 4.5% 2.9

8時 34.3% 34.3% 0.0

9時 22.6% 36.5% ▲ 13.9

10時 0.7% 1.6% ▲ 0.9

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時以降 0.3% 0.6% ▲ 0.3

無回答 34.3% 22.8% 11.5

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

12時以前 3.0% 2.9% 0.1

13時 2.0% 1.6% 0.4

14時 18.5% 27.2% ▲ 8.7

15時 13.1% 17.3% ▲ 4.2

16時 18.9% 17.0% 1.9

17時 14.5% 12.2% 2.3

18時 23.6% 17.3% 6.3

19時以降 3.7% 2.6% 1.1

無回答 2.7% 1.9% 0.8

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

12時以前 1.0% 1.0% 0.0

13時 0.7% 0.3% 0.4

14時 4.7% 4.5% 0.2

15時 9.8% 21.8% ▲ 12.0

16時 14.8% 17.3% ▲ 2.5

17時 13.8% 12.8% 1.0

18時 13.1% 12.2% 0.9

19時以降 7.7% 7.4% 0.3

無回答 34.3% 22.8% 11.5
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（４） 平日の定期的な教育・保育の事業を利用している場所 

 

問１５－３  問１５で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

現在、利用している教育・保育事業の実施場所はどちらですか。（１つに○） 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用している場所は、「高麗小学校区」が 8.1％、「高麗川

小学校区」が 21.9％、「高萩小学校区」が 11.8％、「高根小学校区」が 7.7％、「高萩北小学校区」

が 28.6％、「武蔵台小学校区」が 5.7％、「他の市町村」が 11.8％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

【参考】他の市町村 

川越市（9件）、坂戸市（7件）、飯能市（4件）、狭山市（3件）、毛呂山町（2件）、ふじみ野市、入間市 

  

高麗小学校区

8.1%

高麗川小学校区

21.9%

高萩小学校区

11.8%
高根小学校区

7.7%

高萩北小学校区

28.6%

武蔵台小学校区

5.7%

他の市町村

11.8%

無回答

4.4%

(n=297)

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

高麗小学校区 8.1% 12.2% ▲ 4.1

高麗川小学校区 21.9% 20.8% 1.1

高萩小学校区 11.8% 10.6% 1.2

高根小学校区 7.7% 11.9% ▲ 4.2

高萩北小学校区 28.6% 22.8% 5.8

武蔵台小学校区 5.7% 6.7% ▲ 1.0

他の市町村 11.8% 11.5% 0.3

無回答 4.4% 3.5% 0.9
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（５） 平日の定期的な教育・保育の事業を利用する理由 

 

問１５－４ 問１５で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている主な理由をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用する理由は、「子育てをしている方が現在就労してい

る」が 65.0％で最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」が 57.2％、などとなっていま

す。 

前回調査との比較では、上位２位の順位が逆転し、「子育てをしている方が現在就労している」

が 12.8 ポイント増加しています。 

 

 

  

子育てをしている方が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方が病気や障害がある

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が学生である

その他

無回答

65.0

57.2

3.0

2.4

0.3

0.0

2.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80%

(n=297)

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

子育てをしている方が現在就労している 65.0% 52.2% 12.8

子どもの教育や発達のため 57.2% 70.8% ▲ 13.6

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である 3.0% 3.2% ▲ 0.2

子育てをしている方が病気や障害がある 2.4% 1.6% 0.8

子育てをしている方が家族・親族などを介護している 0.3% 0.6% ▲ 0.3

子育てをしている方が学生である 0.0% 0.3% ▲ 0.3

その他 2.4% 1.0% 1.4

無回答 1.3% 0.6% 0.7



第２章 就学前児童調査 

32 

 

（６） 平日の定期的な教育・保育の事業を利用していない理由 

 

問１５－５ 問１５で「２．利用していない」に○をつけた方のみ 

利用していない理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用していない理由は、「子どもがまだ小さいため」が

52.6％で最も多く、次いで「利用する必要がない」が 47.4％となっています。 

前回調査との比較では、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が 5.1 ポイント減

少しています。 

 

 

【参考】その他の回答 

来年の４月から幼稚園などに入園予定（9件）、育児休業中（3件）など 

  

子どもがまだ小さいため（○○歳くらいになったら利用しようと考えている）

利用する必要がない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

52.6

47.4

7.9

7.2

5.9

2.6

2.0

0.7

13.8

0.7

0% 50% 100%

(n=152)

項目 今回(n=152) 前回(n=171) 今回-前回

子どもがまだ小さいため 52.6% 54.4% ▲ 1.8

利用する必要がない 47.4% 46.2% 1.2

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない 7.9% 8.2% ▲ 0.3

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 7.2% 12.3% ▲ 5.1

子どもの祖父母や親戚の人がみている 5.9% 6.4% ▲ 0.5

使用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない 2.6% 4.1% ▲ 1.5

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない 2.0% 1.2% 0.8

近所の人や父母の友人・知人がみている 0.7% 0.0% 0.7

その他 13.8% 8.2% 5.6

無回答 0.7% 1.2% ▲ 0.5
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なお、事業の利用を予定している子どもの年齢は、「3 歳」が 46.3％で最も多く、次いで「1

歳」が 18.8％、「2歳」が 13.8％、「4歳」が 11.3％となっています。 

前回調査との比較では、「4歳」以上が減少し、「1歳」から「3歳」が増加しています。 

 

・事業の利用を予定している子どもの年齢 

 

 

  

項目 今回(n=80) 前回(n=93) 今回-前回

0歳 1.3% 2.2% ▲ 0.9

1歳 18.8% 17.2% 1.6

2歳 13.8% 8.6% 5.2

3歳 46.3% 46.2% 0.1

4歳 11.3% 14.0% ▲ 2.7

5歳 1.3% 2.2% ▲ 0.9

6歳以上 0.0% 2.2% ▲ 2.2

無回答 7.5% 7.5% 0.0
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（７） 利用したい平日の定期的な教育・保育の事業 

 

問１６ 現在の利用状況にかかわらず、宛名のお子さまの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利

用したいと考える事業をお答えください。なお、これらの事業の利用には一定の利用者負担が発生します。 

（あてはまるものすべてに○） 

利用したい平日の定期的な教育・保育の事業は、「幼稚園」が 52.1％で最も多く、次いで「保

育所（園）」が 46.1％、「幼稚園の預かり保育」が 22.9％、「認定こども園」が 20.3％などとな

っています。 

現在の利用状況（参照：27 頁）との比較では、「幼稚園」及び「幼稚園の預かり保育」、「認定

こども園」の割合が特に高くなっています。 

 

  

52.1

22.9

46.1

20.3

2.4

1.1

5.3

0.9

1.6

3.3

8.9

1.8

4.9

30.6

6.7

50.2

9.4

0.0

0.0

4.7

0.3

1.7

0.0

0.0

3.0

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所（園）

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママ）

事業所内保育施設

家庭保育室

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(n=449)

利用意向

現在の利用
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前回調査との比較では、「幼稚園」が 12.5 ポイント減少、「事業所内保育施設」が 5.5 ポイン

ト減少し、一方で「認定こども園」が 7.3 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

幼稚園 52.1% 64.6% ▲ 12.5

幼稚園の預かり保育 22.9% 27.1% ▲ 4.2

保育所（園） 46.1% 47.0% ▲ 0.9

認定こども園 20.3% 13.0% 7.3

小規模な保育施設 2.4% 6.0% ▲ 3.6

家庭的保育（保育ママ） 1.1% 1.9% ▲ 0.8

事業所内保育施設 5.3% 10.8% ▲ 5.5

家庭保育室 0.9% 1.4% ▲ 0.5

その他の認可外の保育施設 1.6% 0.8% 0.8

居宅訪問型保育 3.3% 1.9% 1.4

ファミリー・サポート・センター 8.9% 10.1% ▲ 1.2

その他 1.8% 1.9% ▲ 0.1

無回答 4.9% 1.4% 3.5
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（８） 平日の定期的な教育・保育の事業を利用したい場所 

 

問１６－１ 教育・保育事業を利用したい場所はどちらですか。（１つに○） 

平日の定期的な教育・保育の事業を利用したい場所は、「高麗小学校区」が 9.4％、「高麗川小

学校区」が 26.5％、「高萩小学校区」が 18.0％、「高根小学校区」が 6.9％、「高萩北小学校区」

が 20.7％、「武蔵台小学校区」が 5.8％、「他の市町村」が 5.3％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

【参考】他の市町村 

飯能市（5件）、川越市（4件）、坂戸市（4 件）、狭山市（3 件）、入間市、鶴ヶ島市、ふじみ野市 

 

  

高麗小学校区

9.4%

高麗川小学校区

26.5%

高萩小学校区

18.0%

高根小学校区

6.9%

高萩北小学校区

20.7%

武蔵台小学校区

5.8%

他の市町村

5.3%

無回答

7.3%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

高麗小学校区 9.4% 9.1% 0.3

高麗川小学校区 26.5% 25.7% 0.8

高萩小学校区 18.0% 15.5% 2.5

高根小学校区 6.9% 8.5% ▲ 1.6

高萩北小学校区 20.7% 18.2% 2.5

武蔵台小学校区 5.8% 11.2% ▲ 5.4

他の市町村 5.3% 3.3% 2.0

無回答 7.3% 8.5% ▲ 1.2
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現在利用している場所（参照：30 頁）との比較では、高麗小学校区、高麗川小学校区、高萩

小学校区、高根小学校区、高萩北小学校区において、半数以上が同校区内での利用を希望してい

ます。一方、武蔵台小学校区においては、47.1％にとどまっています。 

 

・問 15-3 現在利用している場所 × 問 16-1 利用したい場所 

 

 

 

（９） 幼稚園の強い利用希望 

 

問１６－２ 問１６で「１」または「２」に○をつけ、かつ３～１２にも○をつけた方のみ 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（１つに○） 

幼稚園と幼稚園以外の事業の利用を希望する場合の幼稚園の強い利用希望は、「はい」が

69.2％、「いいえ」が 25.2％となっています。 

 

  

高麗小
学校区

高麗川
小学校
区

高萩小
学校区

高根小
学校区

高萩北
小学校
区

武蔵台
小学校
区

他の市
町村

無回答

全体(n=297) 14.1% 40.1% 27.3% 10.4% 31.3% 8.8% 8.1% 11.1%

高麗小学校区(n=24) 91.7% 4.2% - - - - - 4.2%

高麗川小学校区(n=65) 1.5% 80.0% 1.5% - 4.6% 1.5% 1.5% 9.2%

高萩小学校区(n=35) - 8.6% 74.3% - 11.4% 2.9% - 2.9%

高根小学校区(n=23) 4.3% 26.1% - 56.5% 4.3% 4.3% - 4.3%

高萩北小学校区(n=85) 1.2% 9.4% 14.1% 1.2% 60.0% 2.4% 2.4% 9.4%

武蔵台小学校区(n=17) 11.8% 17.6% 5.9% - - 47.1% - 17.6%

他の市町村(n=35) 5.7% 17.1% 20.0% 5.7% 11.4% 2.9% 31.4% 5.7%

問16-1　利用したい場所

問15-3
現在利
用して
いる場
所

はい

69.2%

いいえ

25.2%

無回答

5.6%

(n=107)



第２章 就学前児童調査 

38 

６ 地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

（１） 地域子育て支援拠点事業の利用状況 

 

問１７ 宛名のお子さまは、現在、地域子育て支援拠点事業（「親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、

情報提供を受けたりする場）を利用していますか。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

地域子育て支援拠点事業の利用状況は、「地域子育て支援拠点事業」が 29.4％、「その他当該

自治体で実施している類似の事業」が 5.1％となっています。 

前回調査との比較では、「地域子育て支援拠点事業」が 6.4 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

29.4

5.1

68.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施している類似の事業

利用していない

無回答

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

地域子育て支援拠点事業 29.4% 23.0% 6.4

その他当該自治体で実施している類似の事業 5.1% 7.9% ▲ 2.8

利用していない 68.4% 72.0% ▲ 3.6

無回答 1.1% 2.3% ▲ 1.2
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それぞれ利用している人の利用回数は、１週あたりでは「1回」、１か月あたりでは「1～3回」

が最も多くなっています。 

 

【地域子育て支援拠点事業】 

・１週あたりの利用回数 ・１か月あたりの利用回数 

 

 

【その他当該自治体で実施している類似の事業】 

・１週あたりの利用回数 ・１か月あたりの利用回数 

 

 

 

  

項目 今回(n=132) 前回(n=111) 今回-前回

1回 17.4% 10.8% 6.6

2回 8.3% 2.7% 5.6

3回 7.6% 1.8% 5.8

4回 3.0% 0.9% 2.1

5回 0.8% 0.0% 0.8

6回 0.0% 0.0% 0.0

7回 0.0% 0.0% 0.0

無回答 62.9% 83.8% ▲ 20.9

項目 今回(n=132) 前回(n=111) 今回-前回

1～3回 62.1% 84.7% ▲ 22.6

4～10回 9.8% 9.0% 0.8

11～20回 0.8% 0.0% 0.8

21回以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 27.3% 6.3% 21.0

項目 今回(n=23) 前回(n=38) 今回-前回

1回 17.4% 21.1% ▲ 3.7

2回 4.3% 0.0% 4.3

3回 0.0% 0.0% 0.0

4回 0.0% 0.0% 0.0

5回 0.0% 0.0% 0.0

6回 0.0% 0.0% 0.0

7回 0.0% 0.0% 0.0

無回答 78.3% 78.9% ▲ 0.6

項目 今回(n=23) 前回(n=38) 今回-前回

1～3回 78.3% 78.9% ▲ 0.6

4～10回 4.3% 5.3% ▲ 1.0

11～20回 0.0% 0.0% 0.0

21回以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 17.4% 15.8% 1.6
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（２） 地域子育て支援拠点事業を利用していない理由 

 

問１７－１ 問１７で、「３．利用していない」に○をつけた方のみ 

現在利用していない理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

地域子育て支援拠点事業を利用していない理由は、「特に利用する必要がない」が 59.3％で最

も多く、次いで「地域の事業の利便性がよくない」と「事業の利用方法がわからない」が 11.1％、

「利用したい事業が地域にない」が 8.8％などとなっています。 

 

 

【参考】その他の回答 

仕事や家事などで時間がない（29 件）、生まれて間もない（8 件）、保育園や幼稚園に通っている（7 件）、 

人と交流することが苦手（3 件）、交通手段がない（3 件）、小さな子（乳児）が多く利用しづらい（2 件） など 

  

59.3

11.1

11.1

8.8

4.9

3.9

3.9

1.6

24.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がない

地域の事業の利便性がよくない

事業の利用方法がわからない

利用したい事業が地域にない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

地域の事業の質に不安がある

利用料がわからない

利用料がかかる・高い

その他

無回答

（n=307）

項目 今回(n=307) 前回(n=348) 今回-前回

特に利用する必要がない 59.3% 65.5% ▲ 6.2

利用したい事業が地域にない 8.8% 8.6% 0.2

地域の事業の質に不安がある 3.9% 2.3% 1.6

地域の事業の利便性がよくない 11.1% 13.2% ▲ 2.1

利用料がかかる・高い 1.6% 1.4% 0.2

利用料がわからない 3.9% 3.4% 0.5

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 4.9% 5.7% ▲ 0.8

事業の利用方法がわからない 11.1% 11.2% ▲ 0.1

その他 24.1% 19.8% 4.3

無回答 2.3% 0.6% 1.7
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（３） 地域子育て支援拠点事業の利用希望 

 

問１８ 問１７のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用した

い、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。なお、これらの事業の利用には一定の利用者

負担が発生する場合があります。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

地域子育て支援拠点事業の利用希望は、「利用していないが、今後利用したい」が 22.0％、「す

でに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が 11.6％、「新たに利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない」が 57.5％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

  

利用していないが、

今後利用したい

22.0%

すでに利用しているが、今後

利用日数を増やしたい

11.6%
新たに利用したり、利用日数を

増やしたいとは思わない

57.5%

無回答

8.9%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

利用していないが、今後利用したい 22.0% 22.4% ▲ 0.4

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 11.6% 14.1% ▲ 2.5

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない 57.5% 55.7% 1.8

無回答 8.9% 7.9% 1.0
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「利用していないが、今後利用したい」と回答した方の利用回数は、１週あたりでは「1回」、

１か月あたりでは「1～3回」が最も多くなっています。 

また、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」と回答した方の利用回数は、１

週あたりでは「１回」、１か月あたりでは「1～3回」が最も多くなっています。 

ともに、前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

【利用していないが、今後利用したい】 

・１週あたりの利用回数 ・１か月あたりの利用回数 

 

 

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい】 

・１週あたりの利用回数 ・１か月あたりの利用回数 

 

 

  

項目 今回(n=99) 前回(n=108) 今回-前回

1回 28.3% 23.1% 5.2

2回 7.1% 3.7% 3.4

3回 3.0% 1.9% 1.1

4回 1.0% 0.0% 1.0

5回 1.0% 1.9% ▲ 0.9

6回 0.0% 0.0% 0.0

7回 0.0% 0.0% 0.0

無回答 59.6% 69.4% ▲ 9.8

項目 今回(n=99) 前回(n=108) 今回-前回

1～3回 65.7% 72.2% ▲ 6.5

4～10回 13.1% 12.0% 1.1

11～20回 1.0% 0.0% 1.0

21回以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 20.2% 15.7% 4.5

項目 今回(n=52) 前回(n=68) 今回-前回

1回 30.8% 33.8% ▲ 3.0

2回 13.5% 14.7% ▲ 1.2

3回 7.7% 1.5% 6.2

4回 3.8% 0.0% 3.8

5回 0.0% 1.5% ▲ 1.5

6回 1.9% 0.0% 1.9

7回 0.0% 0.0% 0.0

無回答 42.3% 48.5% ▲ 6.2

項目 今回(n=52) 前回(n=68) 今回-前回

1～3回 38.5% 52.9% ▲ 14.4

4～10回 15.4% 22.1% ▲ 6.7

11～20回 0.0% 0.0% 0.0

21回以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 46.2% 25.0% 21.2
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（４） 各種事業の認知度 

 

問１９ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うもの

をお答えください。（事業ごとにＡ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

各種事業の認知度（知っているもの）について、「はい」が多い順に、「⑦保育所（園）や幼稚

園の園庭等の開放」（78.0％）、「⑩保健相談センターの情報・相談事業」（69.9％）、「②地域子育

て支援センター『くるみ』『ちきんえっぐ』」（68.6％）、「⑬パパ・ママ教室（両親教室）、育児学

級」（62.6％）、「③児童ふれあいセンター」（61.5％）などとなっています。 

一方、「いいえ」が多い順では、「⑫家庭教育に関する学級・講座」（72.4％）、「⑤児童家庭支

援センター『シャローム』」（63.5％）、「⑥子育て応援隊による子育て広場」（62.8％）、「⑨家庭

児童相談室」（62.4％）、「⑪教育センター・教育相談室」（60.6％）などとなっています。 

 

  

59.5

68.6

61.5

50.6

30.7

31.0

78.0

40.5

31.4

69.9

33.2

20.9

62.6

57.5

58.6

31.2

23.2

31.0

41.0

63.5

62.8

14.9

53.5

62.4

23.6

60.6

72.4

30.7

35.9

36.3

9.4

8.2

7.6

8.5

5.8

6.2

7.1

6.0

6.2

6.5

6.2

6.7

6.7

6.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」

③児童ふれあいセンター

④高根児童室

⑤児童家庭支援センター「シャローム」

⑥子育て応援隊による子育て広場

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

⑧ちびっこ広場

⑨家庭児童相談室

⑩保健相談センターの情報・相談事業

⑪教育センター・教育相談室

⑫家庭教育に関する学級・講座

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級

⑭子育て支援情報誌

⑮ファミリー・サポート・センター

(n=449)

はい いいえ 無回答
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前回調査との比較では、「はい（知っている）」と回答した割合を見ると、「⑮ファミリー・サ

ポート・センター」が 7.9 ポイント増加、「②地域子育て支援センター『くるみ』『ちきんえっ

ぐ』」が 7.5 ポイント増加しています。 

一方で、「⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級」は 12.6 ポイント減少しています。 

 

・「はい（知っている）」と回答した割合 

 

 

  

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」 59.5% - -

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」 68.6% 61.1% 7.5

③児童ふれあいセンター 61.5% 65.0% ▲ 3.5

④高根児童室 50.6% 57.1% ▲ 6.5

⑤児童家庭支援センター「シャローム」 30.7% 34.4% ▲ 3.7

⑥子育て応援隊による子育て広場 31.0% 26.4% 4.6

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放 78.0% 84.3% ▲ 6.3

⑧ちびっこ広場 40.5% 39.8% 0.7

⑨家庭児童相談室 31.4% 31.3% 0.1

⑩保健相談センターの情報・相談事業 69.9% 69.8% 0.1

⑪教育センター・教育相談室 33.2% 31.9% 1.3

⑫家庭教育に関する学級・講座 20.9% 19.5% 1.4

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級 62.6% 75.2% ▲ 12.6

⑭子育て支援情報誌 57.5% 60.5% ▲ 3.0

⑮ファミリー・サポート・センター 58.6% 50.7% 7.9
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（５） 各種事業の利用状況 

 

問１９ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うもの

をお答えください。（事業ごとにＡ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

各種事業の利用状況（これまでに利用したことがあるもの）について、「はい」が多い順に、

「②地域子育て支援センター『くるみ』『ちきんえっぐ』」（45.9％）、「⑦保育所（園）や幼稚園

の園庭等の開放」（45.0％）、「③児童ふれあいセンター」（40.8％）、「⑩保健相談センターの情報・

相談事業」（40.1％）などとなっています。 

一方、「いいえ」が多い順では、「⑤児童家庭支援センター『シャローム』」（80.6％）、「⑫家庭

教育に関する学級・講座」、「ファミリー・サポート・センター」（ともに 79.3％）、「⑨家庭児童

相談室」、「⑪教育センター・教育相談室」（ともに 78.0％）などとなっています。 

 

  

39.6

45.9

40.8

35.0

3.1

18.3

45.0

20.0

5.3

40.1

5.8

4.0

26.1

37.4

4.7

47.7

42.5

46.5

52.3

80.6

65.9

43.7

64.4

78.0

47.2

78.0

79.3

59.9

47.2

79.3

12.7

11.6

12.7

12.7

16.3

15.8

11.4

15.6

16.7

12.7

16.3

16.7

14.0

15.4

16.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」

③児童ふれあいセンター

④高根児童室

⑤児童家庭支援センター「シャローム」

⑥子育て応援隊による子育て広場

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

⑧ちびっこ広場

⑨家庭児童相談室

⑩保健相談センターの情報・相談事業

⑪教育センター・教育相談室

⑫家庭教育に関する学級・講座

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級

⑭子育て支援情報誌

⑮ファミリー・サポート・センター

(n=449)

はい いいえ 無回答
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前回調査との比較では、「はい（利用したことがある）」と回答した割合を見ると、「②地域子

育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」」が 18.6 ポイント増加しています。 

一方で、「⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放」は 8.4 ポイント減少しています。 

 

・「はい（利用したことがある）」と回答した割合 

 

 

  

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」 39.6% - -

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」 45.9% 27.3% 18.6

③児童ふれあいセンター 40.8% 47.0% ▲ 6.2

④高根児童室 35.0% 36.6% ▲ 1.6

⑤児童家庭支援センター「シャローム」 3.1% 2.7% 0.4

⑥子育て応援隊による子育て広場 18.3% 13.5% 4.8

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放 45.0% 53.4% ▲ 8.4

⑧ちびっこ広場 20.0% 18.2% 1.8

⑨家庭児童相談室 5.3% 2.5% 2.8

⑩保健相談センターの情報・相談事業 40.1% 41.2% ▲ 1.1

⑪教育センター・教育相談室 5.8% 3.1% 2.7

⑫家庭教育に関する学級・講座 4.0% 4.3% ▲ 0.3

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級 26.1% 30.6% ▲ 4.5

⑭子育て支援情報誌 37.4% 41.6% ▲ 4.2

⑮ファミリー・サポート・センター 4.7% 2.3% 2.4
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（６） 各種事業の利用意向 

 

問１９ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うもの

をお答えください。（事業ごとにＡ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

各種事業の利用意向（今後利用したいと思うもの）について、「はい」が多い順に、「⑦保育所

（園）や幼稚園の園庭等の開放」（43.7％）、「⑩保健相談センターの情報・相談事業」（42.3％）、

「①地域子育て支援センター『ぬくぬく』」（42.1％）、「⑭子育て支援情報誌」（41.0％）などと

なっています。 

一方、「いいえ」が多い順では、「⑤児童家庭支援センター『シャローム』」（70.6％）、「⑨家庭

児童相談室」（62.8％）、「⑬パパ・ママ教室（両親教室）」（60.1％）、「⑥子育て応援隊による子

育て広場」（57.9％）、「⑫家庭教育に関する学級・講座」（56.1％）などとなっています。 

 

  

42.1

32.5

37.4

27.6

9.6

22.5

43.7

31.0

16.5

42.3

26.3

23.8

20.3

41.0

26.1

39.0

49.4

45.0

53.9

70.6

57.9

39.2

49.0

62.8

39.9

54.8

56.1

60.1

39.4

55.5

18.9

18.0

17.6

18.5

19.8

19.6

17.1

20.0

20.7

17.8

18.9

20.0

19.6

19.6

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」

③児童ふれあいセンター

④高根児童室

⑤児童家庭支援センター「シャローム」

⑥子育て応援隊による子育て広場

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

⑧ちびっこ広場

⑨家庭児童相談室

⑩保健相談センターの情報・相談事業

⑪教育センター・教育相談室

⑫家庭教育に関する学級・講座

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級

⑭子育て支援情報誌

⑮ファミリー・サポート・センター

(n=449)

はい いいえ 無回答
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・「はい（今後利用したい）」と回答した割合 

 

 

  

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」 42.1% - -

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」 32.5% 31.3% 1.2

③児童ふれあいセンター 37.4% 44.9% ▲ 7.5

④高根児童室 27.6% 36.0% ▲ 8.4

⑤児童家庭支援センター「シャローム」 9.6% 12.2% ▲ 2.6

⑥子育て応援隊による子育て広場 22.5% 23.2% ▲ 0.7

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放 43.7% 50.1% ▲ 6.4

⑧ちびっこ広場 31.0% 34.6% ▲ 3.6

⑨家庭児童相談室 16.5% 20.9% ▲ 4.4

⑩保健相談センターの情報・相談事業 42.3% 46.8% ▲ 4.5

⑪教育センター・教育相談室 26.3% 30.0% ▲ 3.7

⑫家庭教育に関する学級・講座 23.8% 29.0% ▲ 5.2

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級 20.3% 25.1% ▲ 4.8

⑭子育て支援情報誌 41.0% 50.1% ▲ 9.1

⑮ファミリー・サポート・センター 26.1% 30.2% ▲ 4.1
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７ 土曜日・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業の利用希望について 

 

（１） 定期的な教育・保育の事業の土曜日の利用希望 

 

問２０ 宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希望（一

時的な利用は除きます）はありますか。（それぞれ１つに○、数字を記入） 

定期的な教育・保育の事業の土曜日の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」が 10.0％、「月に

1～2回は利用したい」が 24.7％、「利用する必要はない」が 62.8％となっています。 

また、希望する利用開始時刻は、「8時」が 48.1％で最も多く、希望する利用終了時刻は、「18

時」が 29.5％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、利用意向には大きな差異は見られませんでしたが、利用開始時刻につ

いて、「7時」と「8時」が増加しています。 

 

・利用開始時刻 ・利用終了時刻 

 

 

  

利用する必要はない

62.8%

ほぼ毎週

利用したい

10.0%

月に1～2回は利用したい

24.7%

無回答

2.4%

(n=449)

項目 今回(n=156) 前回(n=166) 今回-前回

6時以前 0.6% 0.6% 0.0

7時 18.6% 14.5% 4.1

8時 48.1% 42.8% 5.3

9時 26.3% 33.1% ▲ 6.8

10時 3.2% 7.8% ▲ 4.6

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.6% ▲ 0.6

13時以降 1.3% 0.0% 1.3

無回答 1.9% 0.6% 1.3

項目 今回(n=156) 前回(n=166) 今回-前回

11時以前 0.0% 0.0% 0.0

12時 3.2% 3.6% ▲ 0.4

13時 1.3% 4.8% ▲ 3.5

14時 9.0% 6.6% 2.4

15時 10.9% 8.4% 2.5

16時 13.5% 13.9% ▲ 0.4

17時 23.7% 21.1% 2.6

18時 29.5% 28.9% 0.6

19時以降 7.1% 12.0% ▲ 4.9

無回答 1.9% 0.6% 1.3

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

利用する必要はない 62.8% 63.8% ▲ 1.0

ほぼ毎週利用したい 10.0% 9.3% 0.7

月に1～2回は利用したい 24.7% 25.1% ▲ 0.4

無回答 2.4% 1.9% 0.5
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（２） 定期的な教育・保育の事業の日曜・祝日の利用希望 

 

問２０ 宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希望（一

時的な利用は除きます）はありますか。（それぞれ１つに○、数字を記入） 

定期的な教育・保育の事業の日曜・祝日の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」が 2.4％、「月

に 1～2回は利用したい」が 17.6％、「利用する必要はない」が 75.7％となっています。 

希望する日曜・祝日の利用開始時刻は、「8時」が 47.8％で最も多く、希望する利用終了時刻

は、「18時」が 31.1％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、利用意向には大きな差異は見られませんでしたが、利用開始時刻につ

いて、「9時」と「10 時」が減少し、「8時」以前が増加しています。 

一方、利用終了時刻は、「18 時」以降が減少し、「17 時」が 8.2 ポイント増加しています。 

 

・利用開始時刻 ・利用終了時刻 

 

 

  

利用する必要はない

75.7%

ほぼ毎週

利用したい

2.4%

月に1～2回は

利用したい

17.6%

無回答

4.2%

(n=449)

項目 今回(n=90) 前回(n=92) 今回-前回

6時以前 1.1% 0.0% 1.1

7時 21.1% 15.2% 5.9

8時 47.8% 46.7% 1.1

9時 23.3% 27.2% ▲ 3.9

10時 3.3% 9.8% ▲ 6.5

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時以降 1.1% 0.0% 1.1

無回答 2.2% 1.1% 1.1

項目 今回(n=90) 前回(n=92) 今回-前回

11時以前 0.0% 0.0% 0.0

12時 1.1% 4.3% ▲ 3.2

13時 2.2% 1.1% 1.1

14時 6.7% 4.3% 2.4

15時 6.7% 8.7% ▲ 2.0

16時 14.4% 12.0% 2.4

17時 25.6% 17.4% 8.2

18時 31.1% 37.0% ▲ 5.9

19時以降 10.0% 14.1% ▲ 4.1

無回答 2.2% 1.1% 1.1

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

利用する必要はない 75.7% 79.1% ▲ 3.4

ほぼ毎週利用したい 2.4% 2.5% ▲ 0.1

月に1～2回は利用したい 17.6% 16.6% 1.0

無回答 4.2% 1.9% 2.3
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（３） 土曜・日曜・祝日に、たまに利用したい理由 

 

問２０－１ 問２０の（１）土曜日、（２）日曜日で、「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方のみ 

毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

土曜・日曜・祝日に、たまに利用したい理由は、「月に数回仕事が入るため」が 68.9％で最も

多く、次いで「息抜きのため」が 29.6％、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」

が 26.7％、「親族の介護や手伝いが必要なため」が 3.7％となっています。 

前回調査との比較では、「月に数回仕事が入るため」が増加し、逆に「息抜きのため」、「平日

に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が減少しています。 

 

 

 

 

  

68.9

29.6

26.7

3.7

14.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

息抜きのため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

(n=135)

項目 今回(n=135) 前回(n=146) 今回-前回

月に数回仕事が入るため 68.9% 60.3% 8.6

息抜きのため 29.6% 37.0% ▲ 7.4

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 26.7% 36.3% ▲ 9.6

親族の介護や手伝いが必要なため 3.7% 2.1% 1.6

その他 14.1% 11.0% 3.1

無回答 0.7% 2.1% ▲ 1.4



第２章 就学前児童調査 

52 

８ お子様の病気の際の対応について 【平日の教育・保育事業の利用者のみ】 

 

（１） 病気やケガで通常の事業が利用できなかったこと 

 

問１５で平日の定期的な教育・保育の事業を「１．利用している」に○をつけた方のみ 

問２１ この１年間に、宛名のお子さまが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

（１つに○） 

子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことは、「あった」が 73.7％、「なかっ

た」が 20.5％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

 

  

あった

73.7%

なかった

20.5%

無回答

5.7%

(n=297)

項目 今回(n=297) 前回(n=312) 今回-前回

あった 73.7% 72.4% 1.3

なかった 20.5% 22.4% ▲ 1.9

無回答 5.7% 5.1% 0.6
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（２） 事業が利用できなかった場合の対処方法 

 

問２１－１ 問２１で「１．あった」に○をつけた方のみ 

宛名のお子さまが病気やけがで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年

間に行った対処方法をお答えください。（あてはまるものすべてに○、数字を記入、半日程度の場合は１日

でカウント） 

事業が利用できなかった場合の対処方法は、「母親が休んだ」が 78.1％で最も多く、次いで

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 35.2％、「父親が休んだ」が 26.0％、

「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 19.6％などとなっています。 

前回調査との比較では、「母親が休んだ」が 15.7 ポイント増加し、「父親が休んだ」が 8.7 本

と増加しています。一方で、「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」が 11.4 ポ

イント減少しています。 

 

 

  

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

26.0

78.1

35.2

19.6

1.8

0.5

0.5

0.9

2.3

0.5

0% 50% 100%

(n=219)

項目 今回(n=219) 前回(n=226) 今回-前回

父親が休んだ 26.0% 17.3% 8.7

母親が休んだ 78.1% 62.4% 15.7

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 35.2% 34.5% 0.7

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 19.6% 31.0% ▲ 11.4

病児・病後児の保育を利用した 1.8% 1.3% 0.5

ベビーシッターを利用した 0.5% 0.4% 0.1

ファミリー・サポート・センターを利用した 0.5% - -

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0.9% 0.0% 0.9

その他 2.3% 4.0% ▲ 1.7

無回答 0.5% 0.9% ▲ 0.4
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１年間の対処日数は、母親では「4～7日」が最も多くなっています。父親、親族・知人、就労

していない親では「1～3日」が最も多くなっています。 

前回調査との比較では、父親において「1～3日」が 11.5 ポイント減少し、「8～10 日」が 10.5

ポイント増加しています。親族・知人においても同様の傾向が見られます。 

 

【１年間の対処日数】 

・父親 ・母親 

  

・親族・知人 ・就労していない親 

  

・病児・病後児保育 ・その他 

  

・ベビーシッター ・ファミリー・サポート・センター 

今回：「8～10 日」（1 件）、前回：「4～7 日」（1 件） 今回：「4～7 日」（1 件）、前回：項目なし 

・子どもだけで留守番  

今回：「1～3 日」（1 件）、前回：回答なし  

  

項目 今回(n=57) 前回(n=39) 今回-前回

1～3日 52.6% 64.1% ▲ 11.5

4～7日 28.1% 30.8% ▲ 2.7

8～10日 10.5% 0.0% 10.5

11～20日 3.5% 2.6% 0.9

21～30日 1.8% 0.0% 1.8

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 3.5% 2.6% 0.9

項目 今回(n=171) 前回(n=141) 今回-前回

1～3日 29.2% 32.6% ▲ 3.4

4～7日 31.0% 27.7% 3.3

8～10日 23.4% 19.9% 3.5

11～20日 5.8% 9.9% ▲ 4.1

21～30日 4.1% 2.8% 1.3

31日以上 0.6% 2.8% ▲ 2.2

無回答 5.8% 4.3% 1.5

項目 今回(n=77) 前回(n=78) 今回-前回

1～3日 39.0% 46.2% ▲ 7.2

4～7日 23.4% 30.8% ▲ 7.4

8～10日 23.4% 14.1% 9.3

11～20日 3.9% 3.8% 0.1

21～30日 5.2% 0.0% 5.2

31日以上 0.0% 1.3% ▲ 1.3

無回答 5.2% 3.8% 1.4

項目 今回(n=43) 前回(n=70) 今回-前回

1～3日 27.9% 30.0% ▲ 2.1

4～7日 25.6% 35.7% ▲ 10.1

8～10日 18.6% 17.1% 1.5

11～20日 16.3% 7.1% 9.2

21～30日 4.7% 4.3% 0.4

31日以上 2.3% 2.9% ▲ 0.6

無回答 4.7% 2.9% 1.8

項目 今回(n=4) 前回(n=3) 今回-前回

1～3日 75.0% 100.0% ▲ 25.0

4～7日 0.0% 0.0% 0.0

8～10日 25.0% 0.0% 25.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 0.0% 0.0

項目 今回(n=5) 前回(n=9) 今回-前回

1～3日 20.0% 22.2% ▲ 2.2

4～7日 20.0% 55.6% ▲ 35.6

8～10日 20.0% 0.0% 20.0

11～20日 20.0% 11.1% 8.9

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 20.0% 11.1% 8.9
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（３） 病児・病後児保育施設等の利用希望 

 

問２１－２ 問２１－１で「１．父親が休んだ」、「２．母親が休んだ」に○をつけた方のみ 

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。なお、病児・病後児

のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

（１つに○、数字を記入） 

父親または母親が休んだ家庭の病児・病後児保育施設等の利用希望は、「できれば病児・病後

児保育施設等を利用したい」が 23.0％、「利用したいとは思わない」が 76.4％となっています。 

希望する１年間の利用日数は「4～7日」が 27.5％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、「利用したいとは思わない」が増加し、「できれば病児・病後児保育施

設等を利用したい」が減少しています。 

 

 

・１年間の利用日数 

 

  

できれば病児・病後児保育

施設等を利用したい

23.0%

利用したいとは

思わない

76.4%

無回答

0.6%

(n=174)

項目 今回(n=174) 前回(n=146) 今回-前回

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 23.0% 30.1% ▲ 7.1

利用したいとは思わない 76.4% 69.2% 7.2

無回答 0.6% 0.7% ▲ 0.1

項目 今回(n=40) 前回(n=44) 今回-前回

1～3日 17.5% 40.9% ▲ 23.4

4～7日 27.5% 15.9% 11.6

8～10日 10.0% 15.9% ▲ 5.9

11～20日 12.5% 9.1% 3.4

21～30日 2.5% 0.0% 2.5

31日以上 0.0% 2.3% ▲ 2.3

無回答 30.0% 15.9% 14.1
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（４） 病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由 

 

問２１－３ 問２１－２で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方のみ 

そう思われる理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由は、「親が仕事を休んで対応する」が

55.6％で最も多く、次いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が 54.1％、「利用料が

かかる・高い」が 45.9％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

  

55.6

54.1

45.9

9.8

9.8

7.5

9.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80%

親が仕事を休んで対応する

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

地域の事業の利便性がよくない

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

(n=133)

項目 今回(n=133) 前回(n=101) 今回-前回

親が仕事を休んで対応する 55.6% 51.5% 4.1

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 54.1% 53.5% 0.6

利用料がかかる・高い 45.9% 44.6% 1.3

地域の事業の利便性がよくない 9.8% 8.9% 0.9

利用料がわからない 9.8% 13.9% ▲ 4.1

地域の事業の質に不安がある 7.5% 5.0% 2.5

その他 9.8% 20.8% ▲ 11.0

無回答 3.8% 1.0% 2.8
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（５） 父母のいずれかが仕事を休んで子どもを看たいと思ったか 

 

問２１－４ 問２１－１で「３．親族・知人に子どもをみてもらった」～「９．その他」に○をつけた方のみ 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 

（１つに○、問２１－１で「３」～「９」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数を数字で記入） 

父母のいずれかが仕事を休んで子どもを看たいと思ったかどうかは、「できれば仕事を休んで

看たい」が 38.5％、「休んで看ることは非常に難しい」が 25.4％となっています。 

仕事を休んで看たい１年間の日数は、「1～3日」が 36.2％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、「休んで看ることは非常に難しい」が増加し、「できれば仕事を休んで

看たい」が減少しています。 

 

 

・１年間の日数 

 

  

できれば仕事を休んで看たい

38.5%

休んで看ることは非常に難しい

25.4%

無回答

36.1%

(n=122)

項目 今回(n=122) 前回(n=149) 今回-前回

できれば仕事を休んで看たい 38.5% 46.3% ▲ 7.8

休んで看ることは非常に難しい 25.4% 16.8% 8.6

思わない - 20.1% -

無回答 36.1% 16.8% 19.3

項目 今回(n=47) 前回(n=69) 今回-前回

1～3日 36.2% 40.6% ▲ 4.4

4～7日 23.4% 29.0% ▲ 5.6

8～10日 12.8% 8.7% 4.1

11～20日 4.3% 4.3% 0.0

21～30日 2.1% 1.4% 0.7

31日以上 2.1% 0.0% 2.1

無回答 19.1% 15.9% 3.2



第２章 就学前児童調査 

58 

 

（６） 病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由 

 

問２１－５ 問２１－４で「２．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方のみ 

そう思われる理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由は、「子どもの看護を理由に休みがとれ

ない」が 54.8％で最も多く、次いで「自営業なので休めない」が 19.4％、「休暇日数が足りない

ので休めない」が 16.1％となっています。 

 

 

【参考】その他の回答 

仕事が忙しい（4件）、何日も休めない（4件）、人手が足りない（3 件） 

  

54.8

19.4

16.1

32.3

3.2

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

(n=31)

項目 今回(n=31) 前回(n=25) 今回-前回

子どもの看護を理由に休みがとれない 54.8% 44.0% 10.8

自営業なので休めない 19.4% 8.0% 11.4

休暇日数が足りないので休めない 16.1% 20.0% ▲ 3.9

その他 32.3% 48.0% ▲ 15.7

無回答 3.2% 0.0% 3.2
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９ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

（１） 利用している不定期の教育・保育の事業 

 

問２２ 宛名のお子さまについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の

就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あてはまるものすべてに○、数字を記

入） 

利用している不定期の教育・保育の事業は、「幼稚園の預かり保育」が 7.3％、「一時預かり」

が 1.6％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

  

1.6

7.3

0.2

0.4

0.4

0.7

69.9

20.0

0% 20% 40% 60% 80%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

一時預かり 1.6% 3.9% ▲ 2.3

幼稚園の預かり保育 7.3% 12.2% ▲ 4.9

ファミリー・サポート・センター 0.2% 0.6% ▲ 0.4

夜間養護等事業：トワイライトステイ 0.4% 0.2% 0.2

ベビーシッター 0.4% 0.2% 0.2

その他 0.7% 0.2% 0.5

利用していない 69.9% 80.5% ▲ 10.6

無回答 20.0% 3.5% 16.5
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１年間の利用日数は、幼稚園の預かり保育では、「1～3日」が 36.4％で最も多く、次いで「8

～10 日」が 21.2％、「4～7日」が 18.2％となっています。 

 

【１年間の利用日数】 

・一時預かり保育 ・幼稚園の預かり保育 

  

・ファミリー・サポート・センター ・夜間養護等事業（トワイライトステイ） 

  

・ベビーシッター ・その他の事業 

  

  

項目 今回(n=7) 前回(n=19) 今回-前回

1～3日 28.6% 42.1% ▲ 13.5

4～7日 28.6% 31.6% ▲ 3.0

8～10日 14.3% 10.5% 3.8

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 5.3% ▲ 5.3

31日以上 14.3% 5.3% 9.0

無回答 14.3% 5.3% 9.0

項目 今回(n=33) 前回(n=59) 今回-前回

1～3日 36.4% 28.8% 7.6

4～7日 18.2% 23.7% ▲ 5.5

8～10日 21.2% 15.3% 5.9

11～20日 12.1% 15.3% ▲ 3.2

21～30日 6.1% 3.4% 2.7

31日以上 6.1% 8.5% ▲ 2.4

無回答 0.0% 5.1% ▲ 5.1

項目 今回(n=1) 前回(n=3) 今回-前回

1～3日 100.0% 0.0% 100.0

4～7日 0.0% 33.3% ▲ 33.3

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 33.3% ▲ 33.3

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 33.3% ▲ 33.3

無回答 0.0% 0.0% 0.0

項目 今回(n=2) 前回(n=1) 今回-前回

1～3日 100.0% 0.0% 100.0

4～7日 0.0% 100.0% ▲ 100.0

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 0.0% 0.0

項目 今回(n=2) 前回(n=1) 今回-前回

1～3日 50.0% 0.0% 50.0

4～7日 50.0% 0.0% 50.0

8～10日 0.0% 100.0% ▲ 100.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 0.0% 0.0

項目 今回(n=3) 前回(n=1) 今回-前回

1～3日 0.0% 100.0% ▲ 100.0

4～7日 33.3% 0.0% 33.3

8～10日 33.3% 0.0% 33.3

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 33.3% 0.0% 33.3
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（２） 不定期の教育・保育の事業を利用していない理由 

 

問２２－１ 問２２で「７．利用していない」に○をつけた方のみ 

現在利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

不定期の教育・保育の事業を利用していない理由は、「特に利用する必要がない」が 77.4％で

最も多く、次いで「利用料がかかる・高い」が 18.8％、「事業の利用方法（手続き等）がわから

ない」が 15.0％、「利用料がわからない」が 9.6％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

  

77.4

18.8

15.0

9.6

6.7

6.4

5.7

5.7

6.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

事業の利用方法がわからない

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

地域の事業の利便性がよくない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

(n=314)

項目 今回(n=314) 前回(n=389) 今回-前回

特に利用する必要がない 77.4% 75.1% 2.3

利用料がかかる・高い 18.8% 19.8% ▲ 1.0

事業の利用方法（手続き等）がわからない 15.0% 13.9% 1.1

利用料がわからない 9.6% 8.5% 1.1

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 6.7% 6.9% ▲ 0.2

地域の事業の利便性がよくない 6.4% 6.9% ▲ 0.5

利用したい事業が地域にない 5.7% 3.3% 2.4

地域の事業の質に不安がある 5.7% 3.1% 2.6

その他 6.1% 8.5% ▲ 2.4

無回答 1.0% 0.3% 0.7
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（３） 私用等の目的での事業の利用希望 

 

問２３ 宛名のお子さまについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用

する必要があると思いますか。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

私用等の目的での事業の利用希望は、「利用したい」が 36.3％、「利用する必要はない」が 57.5％

となっています。利用したい場合の１年間の合計日数は、「11～20 日」が 21.5％で最も多くなっ

ています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

 

・利用したい場合の１年間の合計日数 

 

  

利用したい

36.3%

利用する必要はない

57.5%

無回答

6.2%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

利用したい 36.3% 36.9% ▲ 0.6

利用する必要はない 57.5% 56.1% 1.4

無回答 6.2% 7.0% ▲ 0.8

項目 今回(n=163) 前回(n=178) 今回-前回

1～3日 6.7% 7.9% ▲ 1.2

4～7日 19.6% 17.4% 2.2

8～10日 18.4% 19.7% ▲ 1.3

11～20日 21.5% 20.2% 1.3

21～30日 10.4% 12.9% ▲ 2.5

31日以上 13.5% 12.4% 1.1

無回答 9.8% 9.0% 0.8
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事業の利用目的は、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 59.5％で最も多く、次い

で「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」が 56.4％、「不定期の就労」が 31.9％となっ

ています。 

前回調査との比較では、「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」が 9.3 ポイント減少し

ています。 

 

・事業の利用目的 

 

 

 

  

56.4

59.5

31.9

7.4

3.7

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

(n=163)

項目 今回(n=163) 前回(n=178) 今回-前回

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 56.4% 65.7% ▲ 9.3

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 59.5% 61.2% ▲ 1.7

不定期の就労 31.9% 29.2% 2.7

その他 7.4% 5.6% 1.8

無回答 3.7% 3.9% ▲ 0.2



第２章 就学前児童調査 

64 

 

１年間に必要な日数は、「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」は「11～20 日」、「冠婚

葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」は「4～7日」、「不定期の就労」は「8～10 日」が最も多

くなっています。 

 

【１年間に必要な日数】 

・私用、リフレッシュ目的 ・冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 

  

・不定期の就労 ・その他の目的 

  

  

項目 今回(n=92) 前回(n=117) 今回-前回

1～3日 23.9% 22.2% 1.7

4～7日 22.8% 29.1% ▲ 6.3

8～10日 14.1% 20.5% ▲ 6.4

11～20日 25.0% 17.9% 7.1

21～30日 4.3% 6.8% ▲ 2.5

31日以上 5.4% 3.4% 2.0

無回答 4.3% 0.0% 4.3

項目 今回(n=97) 前回(n=109) 今回-前回

1～3日 26.8% 30.3% ▲ 3.5

4～7日 30.9% 30.3% 0.6

8～10日 18.6% 22.0% ▲ 3.4

11～20日 15.5% 13.8% 1.7

21～30日 1.0% 1.8% ▲ 0.8

31日以上 1.0% 1.8% ▲ 0.8

無回答 6.2% 0.0% 6.2

項目 今回(n=52) 前回(n=52) 今回-前回

1～3日 5.8% 13.5% ▲ 7.7

4～7日 13.5% 19.2% ▲ 5.7

8～10日 30.8% 17.3% 13.5

11～20日 13.5% 3.8% 9.7

21～30日 9.6% 15.4% ▲ 5.8

31日以上 17.3% 15.4% 1.9

無回答 9.6% 5.8% 3.8

項目 今回(n=12) 前回(n=10) 今回-前回

1～3日 0.0% 30.0% ▲ 30.0

4～7日 33.3% 20.0% 13.3

8～10日 16.7% 10.0% 6.7

11～20日 8.3% 0.0% 8.3

21～30日 0.0% 10.0% ▲ 10.0

31日以上 16.7% 20.0% ▲ 3.3

無回答 25.0% 10.0% 15.0
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（４） 子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらったこと 

 

問２４ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さまを泊り

がけで家族以外にみてもらわなければならないこと（預け先が見つからなかった場合も含みます）は

ありましたか。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

この１年間に、保護者の用事により、子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらったことは、

「あった」が 7.8％、「なかった」が 89.3％となっています。 

前回調査との比較では、「なかった」が 13.5 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

あった

7.8%

なかった

89.3%

無回答

2.9%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

あった 7.8% 20.3% ▲ 12.5

なかった 89.3% 75.8% 13.5

無回答 2.9% 3.9% ▲ 1.0
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対処方法は、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 80.0％で最も多く、次いで「仕

方なく子どもを同行させた」が 17.1％、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」が 2.9％とな

っています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

・対処方法 

 

 

  

80.0

0.0

0.0

17.1

2.9

5.7

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

短期入所生活援助事業を利用した

その他の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(n=35)

項目 今回(n=35) 前回(n=98) 今回-前回

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 80.0% 85.7% ▲ 5.7

短期入所生活援助事業を利用した 0.0% 0.0% 0.0

その他の保育事業を利用した 0.0% 2.0% ▲ 2.0

仕方なく子どもを同行させた 17.1% 20.4% ▲ 3.3

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 2.9% 1.0% 1.9

その他 5.7% 4.1% 1.6

無回答 2.9% 0.0% 2.9
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１年間の対処泊数は、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」、「仕方なく子どもを同行

させた」では、ともに「1～3日」が最も多くなっています。 

 

【１年間の対処泊数】 

・親族・知人にみてもらった ・子どもを同行させた 

  

・その他の対処  

 

 

・短期入所生活援助事業を利用した ・その他の保育事業を利用した 

今回：回答なし 

前回：「1 日～3 日」（1 件）、「4 日～7 日」（1 件） 

今回：回答なし 

前回：「1 日～3 日」（2 件）、「4 日～7 日」（1 件）、 

「11～20 日」（1 件） 

・子どもだけで留守番をさせた  

今回：回答なし 

前回：「1 日～3 日」（1 件） 

 

  

項目 今回(n=28) 前回(n=84) 今回-前回

1～3日 42.9% 66.7% ▲ 23.8

4～7日 17.9% 19.0% ▲ 1.1

8～10日 17.9% 3.6% 14.3

11～20日 7.1% 3.6% 3.5

21～30日 0.0% 1.2% ▲ 1.2

31日以上 0.0% 1.2% ▲ 1.2

無回答 14.3% 4.8% 9.5

項目 今回(n=6) 前回(n=20) 今回-前回

1～3日 50.0% 65.0% ▲ 15.0

4～7日 0.0% 10.0% ▲ 10.0

8～10日 0.0% 5.0% ▲ 5.0

11～20日 16.7% 0.0% 16.7

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 33.3% 20.0% 13.3

項目 今回(n=2) 前回(n=4) 今回-前回

1～3日 100.0% 50.0% 50.0

4～7日 0.0% 25.0% ▲ 25.0

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 25.0% ▲ 25.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 0.0% 0.0



第２章 就学前児童調査 

68 

 

（５） 親族・知人にみてもらった場合の困難度 

 

問２４－１ 問２４で「ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」に○をつけた方のみ 

その場合の困難度はどの程度でしたか。（１つに○） 

親族・知人にみてもらった場合の困難度は、「非常に困難」が 21.4％、「どちらかというと困

難」が 46.4％、「特に困難ではない」が 32.1％となっています。 

前回調査との比較では、「非常に困難」と「どちらかというと困難」を合わせて、29.7 ポイン

ト増加しています。 

 

 

  

非常に困難

21.4%

どちらかというと困難

46.4%

特に困難ではない

32.1%

無回答

0.0%

(n=28)

項目 今回(n=28) 前回(n=84) 今回-前回

非常に困難 21.4% 14.3% 7.1

どちらかというと困難 46.4% 23.8% 22.6

特に困難ではない 32.1% 56.0% ▲ 23.9

無回答 0.0% 6.0% ▲ 6.0
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１０ 小学校就学後の放課後の過ごし方について【５歳以上のみ】 

 

（１） 希望する低学年時の放課後の過ごし方 

 

問２５ 宛名のお子さまについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の

時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

希望する低学年時の放課後の過ごし方は、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 43.3％で最も

多く、次いで「自宅」が 32.8％、「習い事（音楽、スポーツ、学習塾など）」が 29.9％、「祖父母

宅や友人・知人宅」が 14.9％、「放課後子ども教室」が 11.9％などとなっています。 

前回調査との比較では、「放課後児童クラブ（学童保育）」が増加しているのに対し、他の事業

は全体的に減少しています。 

 

 

  

32.8

14.9

29.9

0.0

11.9

43.3

0.0

7.5

26.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

(n=67)

項目 今回(n=67) 前回(n=139) 今回-前回

自宅 32.8% 61.9% ▲ 29.1

祖父母宅や友人・知人宅 14.9% 18.7% ▲ 3.8

習い事（音楽、スポーツ、学習塾など） 29.9% 53.2% ▲ 23.3

児童館 0.0% 3.6% ▲ 3.6

放課後子ども教室 11.9% 13.7% ▲ 1.8

放課後児童クラブ（学童保育） 43.3% 27.3% 16.0

ファミリー・サポート・センター 0.0% 0.7% ▲ 0.7

その他（公民館、公園など） 7.5% 15.8% ▲ 8.3

無回答 26.9% 8.6% 18.3
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なお、１週あたりの利用日数は、「放課後児童クラブ（学童保育）」は「5日」が最も多く、「自

宅」は「3日」、「祖父母宅や友人・知人宅」は「1日」と「2日」、「習い事」は「2日」、「児童館」

は「1日」が最も多くなっています。 

 

【１週あたりの利用日数】 

・自宅 ・祖父母宅や友人・知人宅 

  

・習い事 ・放課後子ども教室 

  

・放課後児童クラブ（学童保育） ・その他 

  

・児童館 ・ファミリー・サポート・センター 

今回：回答なし 

前回：「1 日」（2 件）、「2 日」（1 件）、「3 日」（2 件） 

今回：回答なし 

前回：「1 日」（1 件） 

  

項目 今回(n=22) 前回(n=86) 今回-前回

1日 18.2% 11.6% 6.6

2日 13.6% 22.1% ▲ 8.5

3日 22.7% 19.8% 2.9

4日 18.2% 18.6% ▲ 0.4

5日 18.2% 25.6% ▲ 7.4

6日 4.5% 1.2% 3.3

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 4.5% 1.2% 3.3

項目 今回(n=10) 前回(n=26) 今回-前回

1日 30.0% 26.9% 3.1

2日 30.0% 50.0% ▲ 20.0

3日 10.0% 7.7% 2.3

4日 10.0% 3.8% 6.2

5日 10.0% 11.5% ▲ 1.5

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 10.0% 0.0% 10.0

項目 今回(n=20) 前回(n=74) 今回-前回

1日 25.0% 39.2% ▲ 14.2

2日 50.0% 48.6% 1.4

3日 15.0% 9.5% 5.5

4日 5.0% 2.7% 2.3

5日 0.0% 0.0% 0.0

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 5.0% 0.0% 5.0

項目 今回(n=8) 前回(n=19) 今回-前回

1日 75.0% 52.6% 22.4

2日 25.0% 21.1% 3.9

3日 0.0% 10.5% ▲ 10.5

4日 0.0% 0.0% 0.0

5日 0.0% 10.5% ▲ 10.5

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 5.3% ▲ 5.3

項目 今回(n=29) 前回(n=38) 今回-前回

1日 3.4% 2.6% 0.8

2日 6.9% 7.9% ▲ 1.0

3日 3.4% 7.9% ▲ 4.5

4日 6.9% 2.6% 4.3

5日 62.1% 65.8% ▲ 3.7

6日 13.8% 13.2% 0.6

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 3.4% 0.0% 3.4

項目 今回(n=5) 前回(n=22) 今回-前回

1日 80.0% 31.8% 48.2

2日 0.0% 36.4% ▲ 36.4

3日 20.0% 22.7% ▲ 2.7

4日 0.0% 0.0% 0.0

5日 0.0% 4.5% ▲ 4.5

6日 0.0% 4.5% ▲ 4.5

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 0.0% 0.0
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放課後児童クラブ（学童保育）の利用終了時刻は、「18 時」が 48.3％で最も多くなっていま

す。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

・放課後児童クラブ（学童保育）の利用終了時刻 

 

 

  

項目 今回(n=29) 前回(n=38) 今回-前回

15時 0.0% 0.0% 0.0

16時 0.0% 2.6% ▲ 2.6

17時 31.0% 31.6% ▲ 0.6

18時 48.3% 50.0% ▲ 1.7

19時 13.8% 13.2% 0.6

20時 0.0% 2.6% ▲ 2.6

21時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 6.9% 0.0% 6.9
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（２） 希望する高学年時の放課後の過ごし方 

 

問２６ 宛名のお子さまについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。先のことになる方も、現在お持ちのイメージ

でお答えください。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

希望する高学年時の放課後の過ごし方は、「自宅」が 47.8％で最も多く、次いで「習い事（音

楽、スポーツ、学習塾など）」が 37.3％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 28.4％、「祖父母

宅や友人・知人宅」が 25.4％、「放課後子ども教室」が 14.9％などとなっています。 

前回調査との比較では、「放課後児童クラブ（学童保育）」が増加し、「習い事（音楽、スポー

ツ、学習塾など）」が大きく減少しています。 

 

 

  

47.8

25.4

37.3

3.0

14.9

28.4

0.0

9.0

26.9

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

(n=67)

項目 今回(n=67) 前回(n=139) 今回-前回

自宅 47.8% 61.2% ▲ 13.4

祖父母宅や友人・知人宅 25.4% 23.7% 1.7

習い事（音楽、スポーツ、学習塾など） 37.3% 64.7% ▲ 27.4

児童館 3.0% 7.2% ▲ 4.2

放課後子ども教室 14.9% 15.1% ▲ 0.2

放課後児童クラブ（学童保育） 28.4% 22.3% 6.1

ファミリー・サポート・センター 0.0% 2.2% ▲ 2.2

その他（公民館、公園など） 9.0% 22.3% ▲ 13.3

無回答 26.9% 7.9% 19.0
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なお、１週あたりの利用日数は、「放課後児童クラブ（学童保育）」は「5日」が最も多く、「自

宅」と「祖父母宅や友人・知人宅」、「習い事」は「2日」が最も多くなっています。 

 

【１週あたりの利用日数】 

・自宅 ・祖父母宅や友人・知人宅 

  

・習い事 ・児童館 

  

・放課後子ども教室 ・放課後児童クラブ（学童保育） 

  

  

項目 今回(n=32) 前回(n=85) 今回-前回

1日 12.5% 17.6% ▲ 5.1

2日 28.1% 28.2% ▲ 0.1

3日 21.9% 18.8% 3.1

4日 3.1% 12.9% ▲ 9.8

5日 18.8% 17.6% 1.2

6日 6.3% 0.0% 6.3

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 9.4% 4.7% 4.7

項目 今回(n=17) 前回(n=33) 今回-前回

1日 17.6% 42.4% ▲ 24.8

2日 29.4% 30.3% ▲ 0.9

3日 11.8% 12.1% ▲ 0.3

4日 5.9% 3.0% 2.9

5日 17.6% 12.1% 5.5

6日 5.9% 0.0% 5.9

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 11.8% 0.0% 11.8

項目 今回(n=25) 前回(n=90) 今回-前回

1日 28.0% 31.1% ▲ 3.1

2日 36.0% 35.6% 0.4

3日 24.0% 24.4% ▲ 0.4

4日 8.0% 5.6% 2.4

5日 0.0% 1.1% ▲ 1.1

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 4.0% 2.2% 1.8

項目 今回(n=2) 前回(n=10) 今回-前回

1日 0.0% 30.0% ▲ 30.0

2日 50.0% 20.0% 30.0

3日 0.0% 30.0% ▲ 30.0

4日 0.0% 0.0% 0.0

5日 0.0% 20.0% ▲ 20.0

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 50.0% 0.0% 50.0

項目 今回(n=10) 前回(n=21) 今回-前回

1日 70.0% 47.6% 22.4

2日 30.0% 23.8% 6.2

3日 0.0% 14.3% ▲ 14.3

4日 0.0% 0.0% 0.0

5日 0.0% 9.5% ▲ 9.5

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 4.8% ▲ 4.8

項目 今回(n=19) 前回(n=31) 今回-前回

1日 5.3% 0.0% 5.3

2日 0.0% 19.4% ▲ 19.4

3日 26.3% 12.9% 13.4

4日 0.0% 12.9% ▲ 12.9

5日 47.4% 48.4% ▲ 1.0

6日 15.8% 6.5% 9.3

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 5.3% 0.0% 5.3
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放課後児童クラブ（学童保育）の利用終了時刻は、「18 時」が 57.9％で最も多くなっていま

す。 

前回調査との比較では、「17 時」が減少し、「19時」が増加しています。 

 

【１週あたりの利用日数】（続き） 

・その他 ・ファミリー・サポート・センター 

 

今回：回答なし 

前回：「1 日」（2 件）、「5 日」（1 件） 

・放課後児童クラブ（学童保育）の利用終了時刻 

 

 

  

項目 今回(n=6) 前回(n=31) 今回-前回

1日 33.3% 38.7% ▲ 5.4

2日 33.3% 25.8% 7.5

3日 33.3% 16.1% 17.2

4日 0.0% 6.5% ▲ 6.5

5日 0.0% 6.5% ▲ 6.5

6日 0.0% 3.2% ▲ 3.2

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 3.2% ▲ 3.2

項目 今回(n=19) 前回(n=31) 今回-前回

15時 0.0% 0.0% 0.0

16時 0.0% 0.0% 0.0

17時 10.5% 29.0% ▲ 18.5

18時 57.9% 58.1% ▲ 0.2

19時 21.1% 9.7% 11.4

20時 0.0% 0.0% 0.0

21時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 10.5% 3.2% 7.3



第２章 就学前児童調査 

75 

 

（３） 土曜日の放課後児童健全育成室（学童保育）の利用希望 

 

問２５または問２６で「６．放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方のみ 

問２７ 宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。

事業の利用には一定の利用料がかかります。（それぞれ１つに○、数字を記入） 

土曜日の放課後児童健全育成室（学童保育）の利用希望は、「低学年（1～3年生）の間は利用

したい」が 10.0％、「高学年（4～6年生）になっても利用したい」が 30.0％、「利用する必要は

ない」が 56.7％となっています。 

希望する利用開始時刻は「8時」が 66.7％で最も多く、利用終了時刻は「17 時」と「18 時」

が 33.3％で最も多くなっています。 

 

 

・利用開始時刻 ・利用終了時刻 

  

 

低学年（1～3年生）

の間は利用したい

10.0%

高学年（4～6年生）に

なっても利用したい

30.0%

利用する必要はない

56.7%

無回答

3.3%

(n=30)

項目 今回(n=30) 前回(n=43) 今回-前回

低学年（1～3年生）の間は利用したい 10.0% 11.6% ▲ 1.6

高学年（4～6年生）になっても利用したい 30.0% 30.2% ▲ 0.2

利用する必要はない 56.7% 44.2% 12.5

無回答 3.3% 14.0% ▲ 10.7

項目 今回(n=12) 前回(n=18) 今回-前回

6時以前 0.0% 0.0% 0.0

7時 0.0% 27.8% ▲ 27.8

8時 66.7% 61.1% 5.6

9時 16.7% 5.6% 11.1

10時 0.0% 0.0% 0.0

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 8.3% 0.0% 8.3

13時以降 8.3% 0.0% 8.3

無回答 0.0% 5.6% ▲ 5.6

項目 今回(n=12) 前回(n=18) 今回-前回

12時以前 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.0% 0.0% 0.0

15時 8.3% 0.0% 8.3

16時 0.0% 0.0% 0.0

17時 33.3% 5.6% 27.7

18時 33.3% 72.2% ▲ 38.9

19時以降 25.0% 16.7% 8.3

無回答 0.0% 5.6% ▲ 5.6
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（４） 日曜日・祝日の放課後児童健全育成室（学童保育）の利用希望 

 

問２５または問２６で「６．放課後児童クラブ（学童保育）」に○をつけた方のみ 

問２７ 宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。

事業の利用には一定の利用料がかかります。（それぞれ１つに○、数字を記入） 

日曜日・祝日の放課後児童健全育成室の利用希望は、「低学年（1～3 年生）の間は利用した

い」が 3.3％、「高学年（4～6年生）になっても利用したい」が 16.7％、「利用する必要はない」

が 80.0％となっています。 

希望する利用開始時刻は「８時」が 40.0％で最も多く、利用終了時刻は「18 時」が 40.0％で

最も多くなっています。 

 

 

・利用開始時刻 ・利用終了時刻 

  

 

低学年（1～3年生）

の間は利用したい

3.3% 高学年（4～6年生）に

なっても利用したい

16.7%

利用する必要はない

80.0%

無回答

0.0%

(n=30)

項目 今回(n=30) 前回(n=43) 今回-前回

低学年（1～3年生）の間は利用したい 3.3% 7.0% ▲ 3.7

高学年（4～6年生）になっても利用したい 16.7% 14.0% 2.7

利用する必要はない 80.0% 67.4% 12.6

無回答 0.0% 11.6% ▲ 11.6

項目 今回(n=6) 前回(n=9) 今回-前回

6時以前 0.0% 0.0% 0.0

7時 0.0% 22.2% ▲ 22.2

8時 66.7% 77.8% ▲ 11.1

9時 33.3% 0.0% 33.3

10時 0.0% 0.0% 0.0

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.0% 0.0% 0.0

項目 今回(n=6) 前回(n=9) 今回-前回

12時以前 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.0% 0.0% 0.0

15時 0.0% 0.0% 0.0

16時 0.0% 0.0% 0.0

17時 25.0% 0.0% 25.0

18時 40.0% 66.7% ▲ 26.7

19時以降 30.0% 33.3% ▲ 3.3

無回答 5.0% 0.0% 5.0
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（５） 長期休暇期間中の放課後児童健全育成室（学童保育）の利用希望 

 

問２８ 宛名のお子さまについて、お子さまの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブ

の利用希望はありますか。事業の利用には一定の利用料がかかります。（１つに○、数字を記入） 

長期休暇期間中の放課後児童健全育成室（学童保育）の利用希望は、「低学年（1～3年生）の

間は利用したい」が 20.9％、「高学年（4～6年生）になっても利用したい」が 28.4％、「利用す

る必要はない」が 11.9％となっています。 

希望する利用開始時刻は「8時」が 57.6％で最も多く、利用終了時刻は「18 時」が 45.5％で

最も多くなっています。 

前回調査との比較では、利用開始時刻において、「7時」と「8時」が増加し、利用終了時刻に

おいては、「17時」以降が増加しています。 

 

 

・利用開始時刻 ・利用終了時刻 

  

低学年（1～3年生）

の間は利用したい

20.9%

高学年（4～6年生）に

なっても利用したい

28.4%
利用する必要はない

11.9%

無回答

38.8%

(n=67)

項目 今回(n=67) 前回(n=139) 今回-前回

低学年（1～3年生）の間は利用したい 20.9% 15.8% 5.1

高学年（4～6年生）になっても利用したい 28.4% 24.5% 3.9

利用する必要はない 11.9% 41.7% ▲ 29.8

無回答 38.8% 18.0% 20.8

項目 今回(n=33) 前回(n=56) 今回-前回

6時以前 0.0% 1.8% ▲ 1.8

7時 21.2% 12.5% 8.7

8時 57.6% 53.6% 4.0

9時 18.2% 23.2% ▲ 5.0

10時 3.0% 1.8% 1.2

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時以降 0.0% 3.6% ▲ 3.6

無回答 0.0% 3.6% ▲ 3.6

項目 今回(n=33) 前回(n=56) 今回-前回

12時以前 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.0% 0.0% 0.0

15時 6.1% 10.7% ▲ 4.6

16時 3.0% 12.5% ▲ 9.5

17時 30.3% 19.6% 10.7

18時 45.5% 42.9% 2.6

19時以降 15.2% 10.7% 4.5

無回答 0.0% 3.6% ▲ 3.6
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１１ 子育て全般、市の施策について 

 

（１） 子育ての環境や支援への満足度 

 

問２９ お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度を評価してください。（１つに○） 

子育ての環境や支援への満足度は、満足度の高い点数から「5点」が 2.0％、「4点」が 17.8％、

「3点」が 43.0％、「2点」が 22.7％、「1点」が 9.6％となっています。 

平均点は 2.79 点で、居住地区別に見ると、「高萩小学校区」が 2.93 で最も高く、次いで「高

根小学校区」が 2.86、「高麗川小学校区」が 2.82 などとなっています。一方で、「武蔵台小学校

区」は 2.38 で他の小学校区より低くなっています。 

前回調査との比較では、平均点が 0.1 増加しています。 

 

 

・居住地区別 

 

1点

9.6%

2点

22.7%

3点

43.0%

4点

17.8%

5点

2.0%

無回答

4.9%

(n=449)

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

1点 9.6% 10.6% ▲ 1.0

2点 22.7% 27.3% ▲ 4.6

3点 43.0% 45.3% ▲ 2.3

4点 17.8% 13.9% 3.9

5点 2.0% 2.1% ▲ 0.1

無回答 4.9% 0.8% 4.1

平均点 2.79 2.69 0.1

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 無回答 平均点

全体(n=449) 9.6% 22.7% 43.0% 17.8% 2.0% 4.9% 2.79

高麗小学校区(n=47) 17.0% 14.9% 44.7% 17.0% 4.3% 2.1% 2.76

高麗川小学校区(n=140) 5.7% 25.0% 45.7% 16.4% 1.4% 5.7% 2.82

高萩小学校区(n=92) 7.6% 20.7% 44.6% 22.8% 3.3% 1.1% 2.93

高根小学校区(n=29) 10.3% 13.8% 55.2% 13.8% 3.4% 3.4% 2.86

高萩北小学校区(n=95) 11.6% 21.1% 40.0% 17.9% - 9.5% 2.71

武蔵台小学校区(n=31) 19.4% 38.7% 19.4% 12.9% 3.2% 6.5% 2.38
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（２） 子育てに関する情報入手手段 

 

問３０ 子育てに関する情報をどのように入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する情報入手手段は、「隣近所の人、知人、友人」が 65.9％で最も多く、次いで「市

の広報やパンフレット」が 64.6％、「保育所（園）、幼稚園、学校」が 61.9％、「インターネット

（SNS、専用サイト等）」が 47.9％、「親族（親、きょうだいなど）」が 41.4％となっています。 

前回調査との比較では、「親族（親、きょうだいなど）」が大きく減少しています。 

 

 

65.9

64.6

61.9

47.9

41.4

22.5

17.8

15.1

6.2

3.3

1.8

1.8

3.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

隣近所の人、知人、友人

市の広報やパンフレット

保育所（園）、幼稚園、学校

インターネット（SNS、専用サイト等）

親族（親、きょうだいなど）

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

市役所や市の機関

コミュニティー誌

子育てサークルの仲間

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

無回答

（n=449）

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

隣近所の人、知人、友人 65.9% 79.3% ▲ 13.4

市の広報やパンフレット 64.6% 64.4% 0.2

保育所（園）、幼稚園、学校 61.9% 66.3% ▲ 4.4

インターネット（SNS、専用サイト等） 47.9% 43.7% 4.2

親族（親、きょうだいなど） 41.4% 61.5% ▲ 20.1

テレビ、ラジオ、新聞 22.5% 35.4% ▲ 12.9

子育て雑誌・育児書 17.8% 30.6% ▲ 12.8

市役所や市の機関 15.1% 19.3% ▲ 4.2

コミュニティー誌 6.2% 5.0% 1.2

子育てサークルの仲間 3.3% 6.0% ▲ 2.7

その他 1.8% 1.9% ▲ 0.1

情報の入手先がない 1.8% 1.4% 0.4

情報の入手手段がわからない 3.3% 1.9% 1.4

無回答 1.8% 0.2% 1.6
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（３） 子育てに関する所感 

 

問３１ あなたは、子育てに関してどのように感じていますか。（１つに○） 

子育てに関する所感は、「どちらかといえば楽しい」が 52.1％で最も多く、次いで「とても楽

しい」が 35.4％、「わからない」が 6.7％、「どちらかといえばつらい」が 3.6％、「かなりつら

い」が 1.1％となっています。 

年齢別に見ると、「0歳」では「とても楽しい」が 57.1％を占めています。一方で、「3歳」で

は「かなりつらい」が 5.4％となっています。 

 

 
・年齢別 

 

  

とても楽しい

35.4%

どちらかといえば楽しい

52.1%

わからない

6.7%

どちらかといえばつらい

3.6%

かなりつらい

1.1%
無回答

1.1%

(n=449)

とても楽しい
どちらかとい
えば楽しい

わからない
どちらかとい
えばつらい

かなりつらい 無回答

全体(n=449) 35.4% 52.1% 6.7% 3.6% 1.1% 1.1%

5歳以上(n=67) 31.3% 49.3% 13.4% 3.0% - 3.0%

4歳(n=93) 28.0% 57.0% 9.7% 3.2% 1.1% 1.1%

3歳(n=74) 33.8% 55.4% 1.4% 4.1% 5.4% -

2歳(n=88) 34.1% 54.5% 5.7% 5.7% - -

1歳(n=72) 38.9% 52.8% 2.8% 2.8% - 2.8%

0歳(n=49) 57.1% 34.7% 6.1% 2.0% - -
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（４） 子育てに関する不安、負担 

 

問３２ あなたは、子育てに関して不安や負担を感じていますか。（１つに○） 

子育てに関して不安や負担を感じているかどうかは、「なんとなく感じている」が 44.8％で最

も多く、次いで「あまり感じていない」が 31.6％、「かなり感じている」が 8.9％、「わからな

い」が 8.5％、「まったく感じていない」が 4.9％となっています。 

「不安や負担を感じている人（かなり感じている＋なんとなく感じている＝53.7％）」は、「不

安や負担を感じていない人（まったく感じていない＋あまり感じていない＝36.5％）」より多く

なっています。 

年齢別に見ると、すべての年齢で「不安や負担を感じている人」の方が多くなっています。 

 

 
 

 

  

かなり感じている

8.9%

なんとなく感じている

44.8%

わからない

8.5%

あまり感じていない

31.6%

まったく感じていない

4.9%

無回答

1.3%
(n=449)

かなり感じ
ている

なんとなく感
じている

わからない
あまり感じて
いない

まったく感じ
ていない

無回答

全体(n=449) 8.9% 44.8% 8.5% 31.6% 4.9% 1.3%

5歳以上(n=67) 10.4% 47.8% 4.5% 31.3% 3.0% 3.0%

4歳(n=93) 10.8% 38.7% 11.8% 33.3% 4.3% 1.1%

3歳(n=74) 10.8% 43.2% 4.1% 37.8% 4.1% -

2歳(n=88) 8.0% 51.1% 4.5% 29.5% 5.7% 1.1%

1歳(n=72) 6.9% 45.8% 8.3% 31.9% 4.2% 2.8%

0歳(n=49) 6.1% 42.9% 20.4% 22.4% 8.2% -
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（５） 子育てに関する悩み、気になる点 

 

問３３ あなたが、子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

 （あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する悩み・気になることは、「病気や発育・発達に関すること」が 42.5％で最も多

く、次いで「食事や栄養に関すること」が 38.1％、「仕事や自分のやりたいことが十分できない

こと」が 34.7％、「子どもの教育に関すること」が 30.7％、「子どもを叱りすぎているような気

がすること」が 29.4％などとなっています。 

 

 

  

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもとの時間が十分にとれないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

育児の方法がよくわからないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などまわりの見る目が気になること

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

話し相手や相談相手がいないこと

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

登園拒否などの問題について

その他

特にない

無回答

42.5

38.1

34.7

30.7

29.4

24.3

17.6

15.1

10.2

8.2

8.0

7.8

6.9

6.9

5.6

5.6

4.7

2.2

7.3

11.1

2.2

0% 50%

（n=449）
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最も悩んでいること・気になることは、「病気や発育・発達に関すること」が 18.8％で最も多

く、次いで「食事や栄養に関すること」が 13.1％、「子どもを叱りすぎているような気がするこ

と」が 11.8％、「子どもとの時間が十分にとれないこと」が 9.3％、「仕事や自分のやりたいこと

が十分できないこと」が 7.7％などとなっています。 

 

・最も悩んでいること、気になること 

 

  

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもとの時間が十分にとれないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

育児の方法がよくわからないこと

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと

話し相手や相談相手がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などまわりの見る目が気になること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

登園拒否などの問題について

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

その他

無回答

18.8

13.1

11.8

9.3

7.7

7.7

4.6

2.8

2.6

2.3

1.8

1.3

1.0

1.0

0.8

0.5

0.0

0.0

4.6

8.2

0% 10% 20%

（n=389）
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（６） 最も悩んでいること・気になることの解決 

 

問３３－１ 問３３で「１」～「１９」のいずれかに○をつけた方のみ 

あなたが最も悩んでいること、気になることは解決できそうですか。（数字を記入、１つに○） 

子育てに関する悩み・気になることが解決できそうかどうかは、「解決できそう」が 47.0％、

「解決できそうにない」が 37.8％なっています。 

 
  

解決できそう

47.0%

解決できそうにない

37.8%

無回答

15.2%

(n=449)
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最も悩んでいること・気になることについて、解決できそうかそうでないかを見ると、中位か

ら下位の項目では「解決できそうにない」と回答した割合が比較的高くなっています。 

 

 

 

  

解決できそう
解決できそう
にない

無回答

全体(n=389) 47.0% 37.8% 15.2%

病気や発育・発達に関すること(n=73) 52.1% 16.4% 31.5%

食事や栄養に関すること(n=51) 68.6% 15.7% 15.7%

子どもを叱りすぎているような気がすること(n=46) 63.0% 30.4% 6.5%

子どもとの時間が十分にとれないこと(n=36) 38.9% 58.3% 2.8%

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと(n=30) 50.0% 50.0% -

子どもの教育に関すること(n=30) 50.0% 43.3% 6.7%

子どもとの接し方に自信が持てないこと(n=18) 50.0% 50.0% -

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること(n=11) 72.7% 27.3% -

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと(n=10) 10.0% 90.0% -

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと(n=9) 55.6% 44.4% -

育児の方法がよくわからないこと(n=7) 71.4% 28.6% -

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと(n=5) - 100.0% -

話し相手や相談相手がいないこと(n=4) - 100.0% -

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと(n=4) 25.0% 75.0% -

…まわりの見る目が気になること(n=3) - 100.0% -

…子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと(n=2) - 100.0% -

登園拒否などの問題について(n=0) - - -

地域の子育て支援サービスの内容…がよくわからないこと(n=0) - - -

その他(n=18) 11.1% 83.3% 5.6%
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（７） 市に希望する子育て支援の充実 

 

問３４ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。 

 （あてはまるものすべてに○） 

市に期待する子育て支援の充実は、「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほし

い」が 73.3％で最も多く、次いで「保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい」が

61.5％、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が 41.4％、「児童館や

子育て支援センターなど、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会がほしい」が

33.0％、「残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほ

しい」が 29.6％などとなっています。 

 

  

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい

児童館や子育て支援センターなど、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てや教育に困った時に相談したり、情報が得られる場所をつくったりしてほしい

子育てや教育について学べる機会を作ってほしい

専業主婦（夫）など誰でも気軽に利用できるNPO等による保育サービスがほしい

保育所を増やしてほしい

認定こども園を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮がほしい

その他

無回答

73.3

61.5

41.4

33.0

29.6

21.4

19.8

16.5

14.5

10.5

7.3

3.6

14.5

3.1

0% 50% 100%

（n=449）
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前回調査との比較では、上位５項目に変動はないももの、「保育所や幼稚園にかかる費用負担

を軽減してほしい」は 9.5 ポイント減少しています。また、「保育所を増やしてほしい」も前回

から 8.9 ポイント減少しています。一方、前回から大幅に増加した項目はありませんでした。 

 

 

  

項目 今回(n=449) 前回(n=483) 今回-前回

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい 73.3% 70.0% 3.3

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい 61.5% 71.0% ▲ 9.5

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい 41.4% 42.7% ▲ 1.3

…親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会がほしい 33.0% 34.4% ▲ 1.4

…企業に対して職場環境の改善を働きかけてほしい 29.6% 24.6% 5.0

…相談したり、情報が得られる場所をつくったりしてほしい 21.4% 22.6% ▲ 1.2

子育てや教育について学べる機会を作ってほしい 19.8% 15.1% 4.7

…誰でも気軽に利用できるNPO等による保育サービスがほしい 16.5% 18.8% ▲ 2.3

保育所を増やしてほしい 14.5% 23.4% ▲ 8.9

認定こども園を増やしてほしい 10.5% 9.5% 1.0

幼稚園を増やしてほしい 7.3% 11.0% ▲ 3.7

多子世帯の優先入居…など、住宅面の配慮がほしい 3.6% 2.9% 0.7

その他 14.5% 11.4% 3.1

無回答 3.1% 1.2% 1.9
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（８） 子育て支援の取組の満足度 

 

問３５ 市の子育て支援の取組についてどのように思いますか。現在の満足度と今後の重要度をそれぞれ

お答えください。（それぞれ１つに○） 

市の子育て支援の取組の満足度は、満足度が高い（「満足」と「まあ満足」の合計値）順に、

「②地域における子育て支援」（36.6％）、「①子どもと親の健康づくり」（35.9％）、「③子育てに

かかる経済的負担への支援」（29.6％）などとなっています。 

一方、満足度が低い（「不満」と「やや不満」の合計値）順に、「⑨子どもの遊びへの支援」

（43.0％）、「③子育てにかかる経済的負担への支援」（37.6％）、「⑦子育てを支援する生活環境

の整備」（24.7％）などとなっています。 

 

  

3.8

3.8

13.8

9.6

6.0

4.2

8.7

2.0

17.8

3.6

4.0

2.2

6.2

7.1

23.8

13.6

9.4

6.9

16.0

4.0

25.2

5.8

6.7

2.7

49.9

48.3

29.0

55.7

68.6

64.6

50.8

77.7

38.5

63.7

71.9

67.3

29.4

30.1

21.8

12.9

9.6

16.7

17.1

10.0

12.2

17.6

11.1

18.9

6.5

6.5

7.8

3.3

2.2

3.3

3.3

1.8

2.2

4.2

2.0

4.5

4.2

4.2

3.8

4.9

4.2

4.2

4.0

4.5

4.0

5.1

4.2

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもと親の健康づくり

②地域における子育て支援

③子育てにかかる経済的負担への支援

④子育てと仕事の両立の推進

⑤仕事と生活の調和

⑥子どもの安全の確保

⑦子育てを支援する生活環境の整備

⑧要保護児童への対応

⑨子どもの遊びへの支援

⑩多様な体験機会の確保

⑪特色ある教育の充実

⑫次代の親の育成

(n=449)

不満 やや不満 どちらともいえない まあ満足 満足 無回答
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（９） 子育ての支援の取組の重要度 

 

問３５ 市の子育て支援の取組についてどのように思いますか。現在の満足度と今後の重要度をそれぞれ

お答えください。（それぞれ１つに○） 

市の子育て支援事業の重要度は、重要度が高い（「重要」と「まあ重要」の合計値）順に、「③

子育てにかかる経済的負担への支援」（87.7％）、「⑨子どもの遊びへの支援」（85.5％）、「⑦子育

てを支援する生活環境の整備」（80.4％）などとなっています。 

一方、突出して重要度が低い（「重要ではない」と「あまり重要ではない」の合計値）項目は

見られませんでした。 

 

 

  

0.9

0.4

0.0

0.2

1.1

0.2

0.2

0.2

0.2

0.4

0.4

0.7

0.9

0.4

0.2

0.9

2.4

0.4

0.4

0.4

0.0

2.7

1.1

1.8

20.9

19.4

5.8

16.0

30.7

13.4

12.5

23.2

8.0

32.3

29.6

30.5

37.2

29.4

14.0

24.7

27.4

19.2

20.5

25.8

24.3

30.7

26.1

30.3

33.2

43.4

73.7

51.0

31.4

60.1

59.9

43.7

61.2

26.9

36.5

30.3

6.9

6.9

6.2

7.1

6.9

6.7

6.5

6.7

6.2

6.9

6.2

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもと親の健康づくり

②地域における子育て支援

③子育てにかかる経済的負担への支援

④子育てと仕事の両立の推進

⑤仕事と生活の調和

⑥子どもの安全の確保

⑦子育てを支援する生活環境の整備

⑧要保護児童への対応

⑨子どもの遊びへの支援

⑩多様な体験機会の確保

⑪特色ある教育の充実

⑫次代の親の育成

(n=449)

重要ではない あまり重要ではない どちらともいえない まあ重要 重要 無回答
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満足度と重要度の関係をみると、満足度が低く優先度が高い項目は、「③子育てにかかる経済

的負担への支援」、「④子育てと仕事の両立の推進」、「⑥子どもの安全の確保」、「⑦子育てを支援

する生活環境の整備」、「⑨子どもの遊びへの支援」となっています。 

 

 

 

≪満足度低い×優先度高い≫ ≪満足度高い×優先度高い≫

≪満足度低い×優先度低い≫ ≪満足度高い×優先度低い≫

①子どもと親の健

康づくり

②地域における子

育て支援

③子育てにかかる

経済的負担への支

援

④子育てと仕事の

両立の推進

⑤仕事と生活の調

和

⑥子どもの安全の

確保⑦子育てを支援す

る生活環境の整備

⑧要保護児童への

対応

⑨子どもの遊びへ

の支援

⑩多様な体験機会

の確保

⑪特色ある教育の

充実

⑫次代の親の育成

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

【就学前児童（n=449）】

満足度

優
先
度

満足度 優先度 満足度低い 優先度高い 重点施策
①子どもと親の健康づくり 63.7 44.3
②地域における子育て支援 63.6 49.7
③子育てにかかる経済的負担への支援 43.3 67.2 ○ ○ ●
④子育てと仕事の両立の推進 43.6 53.6 ○ ○ ●

⑤仕事と生活の調和 46.4 38.5 ○
⑥子どもの安全の確保 46.2 58.6 ○ ○ ●
⑦子育てを支援する生活環境の整備 45.3 58.9 ○ ○ ●
⑧要保護児童への対応 52.7 48.7
⑨子どもの遊びへの支援 28.8 61.5 ○ ○ ●
⑩多様な体験機会の確保 56.2 36.8
⑪特色ある教育の充実 50.2 42.9
⑫次代の親の育成 60.0 39.3

偏差値 区分
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１ お住まいの地域について 

 

（１） 居住地域 

 

問１ お住まいの地区は次のうちどちらですか。（１つに○） 

居住地域は、「高麗小学校区」が 7.9％、「高麗川小学校区」が 35.6％、「高萩小学校区」が 19.6％、

「高根小学校区」が 5.2％、「高萩北小学校区」が 23.0％、「武蔵台小学校区」が 7.9％となって

います。 

 

 

２ お子様とご家族のことについて 

 

（１） 子どもの生年月 

 

問２ 幼稚園に在籍しているすべてのお子さまの生年月をご記入ください。（数字を記入） 

子どもの年齢は、「3歳」が 13.4％、「4歳」が 27.5％、「5歳」が 34.3％、「6歳」が 31.4％と

なっています。 

 

  

高麗小学校区

7.9%

高麗川小学校区

35.6%

高萩小学校区

19.6%

高根小学校区

5.2%

高萩北小学校区

23.0%

武蔵台小学校区

7.9%

無回答

0.8%

(n=382)

13.4

27.5

34.3

31.4

0.3

0% 20% 40% 60%

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

(n=382)
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（２） 子どものクラス 

 

問３ お子さまのクラスをお答えください。（該当するクラスに○） 

子どものクラスは、「満 3歳児」が 4.7％、「3歳児」が 20.9％、「4歳児」が 32.7％、「5歳児」

が 41.4％となっています。 

 

 

（３） 調査票回答者 

 

問４ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さまからみた関係でお答えください。 

 （１つに○） 

調査票回答者は、「母親」が 93.5％、「父親」が 6.5％となっています。 

 
  

4.7

20.9

32.7

41.4

3.4

0% 20% 40% 60%

満3歳児

3歳児

4歳児

5歳児

無回答

(n=382)

母親

93.5%

父親

6.5%

その他

0.0%
無回答

0.0%

(n=382)
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（４） 調査票回答者の配偶関係 

 

問５ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

調査票回答者の配偶関係は、「配偶者がいる」が 95.0％、「配偶者はいない」が 4.7％となって

います。 

 

 

（５） 主に子育てをしている人 

 

問６ お子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

お子さまからみた関係でお答えください。（１つに○） 

主に子育てをしている人は、「父母ともに」が 50.5％、「主に母親」が 45.8％となっています。 

 

  

配偶者がいる

95.0%

配偶者はいない

4.7%

無回答

0.3%

(n=382)

父母ともに

50.5%
主に母親

45.8%

主に父親

1.3%

主に祖父母

0.5%

その他

1.6%
無回答

0.3%

(n=382)
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３ 保護者の就労状況について 

 

（１） 母親の就労状況 

 

問７ 宛名のお子さまの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親（１つに○） 【父子家庭の場合は記入不要です】 

母親の就労状況は、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」が 42.4％で最も多く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 33.2％、

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 11.0％などとなっていま

す。 

前回調査との比較では、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない」が増加し、就労していない母親（「以前は就労していたが、現在は就労していない」と

「これまで就労したことがない」の合計値を比較）が減少しています。 

 
 

 

※前回調査時は「就労していない」のみ 

  

フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない

11.0%

フルタイムで就労してい

るが、産休・育休・介護

休業中である

3.9%

パート・アルバイト等で就労

しており、産休・育休・介護

休業中ではない

42.4%

パート・アルバイト等で就

労しているが、産休・育休・

介護休業中である

0.8%

以前は就労していたが、現

在は就労していない

33.2%

これまで就労したことがない

2.9%

無回答

5.8%

(n=382)

項目 今回(n=382) 前回(n=795) 今回-前回

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 11.0% 7.3% 3.7

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 3.9% 1.3% 2.6

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 42.4% 26.0% 16.4

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0.8% 1.0% ▲ 0.2

以前は就労していたが、現在は就労していない※ 33.2% 60.9

これまで就労したことがない※ 2.9%

無回答 5.8% 3.5% 2.3

▲ 24.8
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（２） 就労している母親の就労日数・就労時間 

 

（１）－１ （１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労

時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の方は、休

業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している母親の１週あたりの就労日数は、「5 日」が 35.1％で最も多く、次いで「4 日」

が 28.4％、「3日」が 19.8％などとなっています。 

また、１日あたりの就労時間は、「4時間」が 26.1％で最も多く、次いで「5時間」が 18.9％、

「8時間」が 16.2％、「6時間」が 9.5％、「3時間」が 9.0％などとなっています。 

前回調査との比較では、１週あたり「3日」から「4日」の割合が増加しています。 

・１週あたりの就労日数 ・１日あたりの就労時間 

 

 

  

項目 今回(n=222) 前回(n=283) 今回-前回

1日 2.3% 4.9% ▲ 2.6

2日 3.6% 4.9% ▲ 1.3

3日 19.8% 18.4% 1.4

4日 28.4% 23.0% 5.4

5日 35.1% 40.6% ▲ 5.5

6日 5.9% 5.7% 0.2

7日 0.9% 0.0% 0.9

無回答 4.1% 2.5% 1.6

項目 今回(n=222) 前回(n=283) 今回-前回

2時間以内 2.3% 4.6% ▲ 2.3

3時間 9.0% 7.4% 1.6

4時間 26.1% 26.1% 0.0

5時間 18.9% 13.1% 5.8

6時間 9.5% 15.5% ▲ 6.0

7時間 7.2% 5.7% 1.5

8時間 16.2% 16.3% ▲ 0.1

9時間 4.1% 5.3% ▲ 1.2

10時間 1.8% 1.4% 0.4

11時間 0.0% 0.0% 0.0

12時間以上 0.5% 0.7% ▲ 0.2

無回答 4.5% 3.9% 0.6
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（３） 就労している母親の家を出る時刻・帰宅時刻 

 

（１）－２ （１）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えくださ

い。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している母親の家を出る時刻は、「8時」が 50.5％で最も多く、次いで「9時」が 23.4％、

「7時」が 15.8％などとなっています。 

また、帰宅時刻は、「14 時」が 19.8％で最も多く、次いで「18 時」が 18.5％、「15 時」が 15.8％、

などとなっています。 

前回調査との比較では、家を出る時刻は、「7時」から「9時」の割合が増加しています。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

 

 

  

項目 今回(n=222) 前回(n=283) 今回-前回

5時前 0.0% 0.4% ▲ 0.4

5時 0.5% 0.4% 0.1

6時 0.5% 2.1% ▲ 1.6

7時 15.8% 9.5% 6.3

8時 50.5% 44.2% 6.3

9時 23.4% 20.5% 2.9

10時 2.7% 11.0% ▲ 8.3

11時 0.5% 0.7% ▲ 0.2

12時 0.5% 0.7% ▲ 0.2

13時以降 4.1% 6.0% ▲ 1.9

無回答 1.8% 4.6% ▲ 2.8

項目 今回(n=222) 前回(n=283) 今回-前回

13時前 5.4% 4.6% 0.8

13時 9.5% 8.5% 1.0

14時 19.8% 16.6% 3.2

15時 15.8% 13.1% 2.7

16時 7.7% 9.2% ▲ 1.5

17時 7.7% 10.2% ▲ 2.5

18時 18.5% 15.5% 3.0

19時 8.6% 8.1% 0.5

20時 0.9% 3.5% ▲ 2.6

21時 2.3% 1.1% 1.2

22時以降 2.3% 4.6% ▲ 2.3

無回答 1.8% 4.9% ▲ 3.1
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（４） 父親の就労状況 

 

問７ 宛名のお子さまの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（２）父親（１つに○） 【母子家庭の場合は記入不要】 

父親の就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 84.8％

で最も多く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 0.8％、「フルタイム

で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が 0.3％などとなっています。 

前回調査と同様に「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が大半を

占めています。 

 

 
 

 

※前回調査時は「就労していない」のみ 

  

フルタイムで就労して

おり、産休・育休・介護

休業中ではない

84.8%

フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である

0.3%

パート・アルバイト等で就労

しており、産休・育休・介護

休業中ではない

0.0%

パート・アルバイト等で就労

しているが、産休・育休・介

護休業中である

0.0%

以前は就労していたが、現

在は就労していない

0.8%

これまで就労したことがない

0.0% 無回答

14.1%

(n=382)

項目 今回(n=382) 前回(n=795) 今回-前回

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 84.8% 95.2% ▲ 10.4

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0.3% 0.4% ▲ 0.1

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 0.0% 0.4% ▲ 0.4

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0.0% 0.1% ▲ 0.1

以前は就労していたが、現在は就労していない 0.8% 1.3%

これまで就労したことがない 0.0%

無回答 14.1% 2.6% 11.5

▲ 0.5
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（５） 就労している父親の就労日数・就労時間 

 

（２）－１ （２）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や就労

時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に

入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している父親の１週あたりの就労日数は、「5 日」が 62.5％で最も多く、次いで「6 日」

が 32.3％などとなっています。 

また、１日あたりの就労時間は、「12 時間以上」が 24.3％で最も多く、次いで「10 時間」が

23.4％、「8時間」が 22.8％、「9時間」が 16.0％、「11 時間」が 8.6％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

・１週あたりの就労日数 ・１日あたりの就労時間 

 

 

  

項目 今回(n=325) 前回(n=764) 今回-前回

1日 0.0% 0.4% ▲ 0.4

2日 0.3% 0.0% 0.3

3日 0.9% 0.9% 0.0

4日 1.5% 1.0% 0.5

5日 62.5% 59.2% 3.3

6日 32.3% 33.4% ▲ 1.1

7日 1.8% 2.2% ▲ 0.4

無回答 0.6% 2.7% ▲ 2.1

項目 今回(n=325) 前回(n=764) 今回-前回

2時間以内 0.0% 0.5% ▲ 0.5

3時間 0.0% 0.1% ▲ 0.1

4時間 0.9% 0.0% 0.9

5時間 0.0% 0.0% 0.0

6時間 0.3% 0.3% 0.0

7時間 0.3% 0.5% ▲ 0.2

8時間 22.8% 19.5% 3.3

9時間 16.0% 13.5% 2.5

10時間 23.4% 25.3% ▲ 1.9

11時間 8.6% 8.2% 0.4

12時間以上 24.3% 27.7% ▲ 3.4

無回答 3.4% 4.3% ▲ 0.9
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（６） 就労している父親の家を出る時刻・帰宅時刻 

 

（２）－２ （２）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

家を出る時刻と帰宅時刻をお答えください。一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えくださ

い。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している父親の家を出る時刻は、「7時」が 40.6％で最も多く、次いで「8時」が 22.5％、

「6時」が 20.0％などとなっています。 

また、帰宅時刻は、「22時以降」が 24.3％で最も多く、次いで「20 時」と「21 時」が 19.7％、

「19 時」が 19.1％、「18 時」が 11.1％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

 

 

  

項目 今回(n=325) 前回(n=764) 今回-前回

5時前 2.5% 2.4% 0.1

5時 4.9% 6.7% ▲ 1.8

6時 20.0% 17.9% 2.1

7時 40.6% 39.3% 1.3

8時 22.5% 20.7% 1.8

9時 3.1% 4.1% ▲ 1.0

10時 0.9% 0.5% 0.4

11時 0.6% 0.5% 0.1

12時 0.6% 0.7% ▲ 0.1

13時以降 1.5% 1.2% 0.3

無回答 2.8% 6.2% ▲ 3.4

項目 今回(n=325) 前回(n=764) 今回-前回

13時前 0.3% 0.1% 0.2

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.0% 0.0% 0.0

15時 0.6% 0.8% ▲ 0.2

16時 0.3% 0.7% ▲ 0.4

17時 1.8% 2.2% ▲ 0.4

18時 11.1% 11.4% ▲ 0.3

19時 19.1% 19.5% ▲ 0.4

20時 19.7% 18.1% 1.6

21時 19.7% 16.8% 2.9

22時以降 24.3% 24.5% ▲ 0.2

無回答 3.1% 6.0% ▲ 2.9



第３章 幼稚園調査 

 

102 

４ 預かり保育の利用状況について 

 

（１） 幼稚園における預かり保育の利用状況 

 

問７の（１）及び（２）で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

問８ 現在の幼稚園における預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業）の利用状況をお答えく

ださい。（１つに○） 

幼稚園における預かり保育の利用状況は、「現在、幼稚園においてほぼ毎日預かり保育をして

いる」が 35.8％、「現在、幼稚園における預かり保育を利用していないが、他の保育事業等を利

用している」が 7.9％、「現在、特に利用している保育事業はない（上記に該当しない）」が 52.6％

となっています。 

前回調査との比較では、「現在、幼稚園においてほぼ毎日預かり保育をしている」が 21.1 ポイ

ント増加しています。 

 

 
 

 

  

現在、幼稚園においてほぼ毎

日預かり保育をしている

35.8%

現在、幼稚園における預かり保育

を利用していないが、他の保育事

業等を利用している

7.9%

現在、特に利用している保育事業

はない（上記に該当しない）

52.6%

(n=190)

項目 今回(n=190) 前回(n=777) 今回-前回

現在、幼稚園においてほぼ毎日預かり保育をしている 35.8% 14.7% 21.1

…他の保育事業等を利用している 7.9% 0.5% 7.4

現在、特に利用している保育事業はない（上記に該当しない） 52.6% 46.3% 6.3

無回答 3.7% 38.5% ▲ 34.8



第３章 幼稚園調査 

103 

 

（２） 幼稚園の預かり保育の利用日数・利用時間 

 

問８－１ 問８で「１．現在、幼稚園においてほぼ毎日預かり保育をしている」に○をつけた方のみ 

１週あたりの「利用日数」、１日あたりの「利用時間をお答えください。利用日数や利用時間が一定でない場

合、もっとも多いパターンについてお答えください。（数字を記入） 

幼稚園における預かり保育の１週あたりの利用日数は、「5日」が 58.8％で最も多く、次いで

「4日」が 13.2％、「3日」が 8.8％、「1日」が 7.4％、「6日」が 5.9％などとなっています。 

また、１日あたりの利用時間は、「3時間」が 19.1％で最も多く、次いで「5時間」が 16.2％、

「4時間」が 13.2％、「1時間」と「2時間」が 11.8％、「6時間」が 8.8％などとなっています。 

前回調査との比較では、１週あたりの利用日数において、「5日」が 12.3 ポイント減少し、「1

日」、「4日」、「6日」が増加しています。また、１日あたりの利用時間は、「7時間」と「8時間

以上」を合わせると 11.5 ポイント増加しています。 

 

・１週あたりの利用日数 ・１日あたりの利用時間 

 

 

  

項目 今回(n=68) 前回(n=114) 今回-前回

1日 7.4% 0.9% 6.5

2日 4.4% 5.3% ▲ 0.9

3日 8.8% 13.2% ▲ 4.4

4日 13.2% 7.9% 5.3

5日 58.8% 71.1% ▲ 12.3

6日 5.9% 0.0% 5.9

無回答 1.5% 1.8% ▲ 0.3

項目 今回(n=68) 前回(n=114) 今回-前回

1時間 11.8% 13.2% ▲ 1.4

2時間 11.8% 13.2% ▲ 1.4

3時間 19.1% 25.4% ▲ 6.3

4時間 13.2% 8.8% 4.4

5時間 16.2% 15.8% 0.4

6時間 8.8% 13.2% ▲ 4.4

7時間 7.4% 1.8% 5.6

8時間以上 10.3% 4.4% 5.9

無回答 1.5% 4.4% ▲ 2.9
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（３） 幼稚園以外の保育事業の利用日数・利用時間 

 

問８－２ 問８で「２．現在、幼稚園における預かり保育を利用していないが、他の保育事業等を利用してい

る」に○をつけた方のみ 

どのような保育事業等を利用していますか。また、１週あたりの「利用日数」、１日あたりの「利用時間をお答

えください。利用日数や利用時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。 

（１つに○、数字を記入） 

幼稚園以外の預かり保育の利用状況は、「認可外の保育施設」が 13.3％で最も多く、次いで「保

育所の一時預かり」と「ベビーシッター」が 6.7％となっています。 

前回調査との比較では、前回利用のなかった「保育所の一時預かり」と「認可外の保育施設」

の回答がありました。 

 

 

 
 

【参考】その他  

職場の託児所（4件）など  

 

  

6.7

0.0

6.7

13.3

40.0

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保育所の一時預かり

ファミリー・サポート・センター事業

ベビーシッター

認可外の保育施設

その他

無回答

(n=15)

項目 今回(n=15) 前回(n=4) 今回-前回

保育所の一時預かり 6.7% 0.0% 6.7

ファミリー・サポート・センター事業 0.0% 0.0% 0.0

ベビーシッター 6.7% 25.0% ▲ 18.3

認可外の保育施設 13.3% 0.0% 13.3

その他 40.0% 50.0% ▲ 10.0

無回答 33.3% 25.0% 8.3
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１．保育所の一時預かり  

・１週あたりの利用日数 ・１日あたりの利用時間 

「1日」（1件） 「6時間以上」（1件） 

２．ファミリー・サポート・センター事業  

・１週あたりの利用日数 ・１日あたりの利用時間 

該当者なし 該当者なし 

３．ベビーシッター  

・１週あたりの利用日数 ・１日あたりの利用時間 

「5日」（1件） 「3時間」（1件） 

４．認可外の保育施設  

・１週あたりの利用日数 ・１日あたりの利用時間 

「4日」（1件）、「5 日」（1件） 「3時間」（1件）、「4時間」（1件） 

５．その他  

・１週あたりの利用日数 ・１日あたりの利用時間 

「4日」（1件）、「5 日」（2件）、「6日」（2 件） 「4時間」（2件）、「6時間以上」（4 件） 

※前回調査は内訳不明のため比較していません  
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（４） 長期休暇中の教育・保育事業の利用希望 

 

問９ 宛名のお子さまについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希

望しますか。なお、これらの事業の利用には一定の利用者負担が発生します。（１つに○、数字を記

入）【利用料：１日 1,500 円、半日 800 円程度】 

長期休暇中の教育・保育事業の利用希望は、「利用する必要はない」が 47.1％、「休みの期間

中、ほぼ毎日利用したい」が 11.8％、「休みの期間中、週に数日利用したい」が 34.0％となって

います。 

希望する利用開始時刻は「8 時」が 46.3％で最も多く、希望する利用終了時刻は「15 時」が

最も多くなっています。 

 

 
・利用開始時刻 ・利用終了時刻 

 

 

  

利用する必要はない

47.1%

休みの期間中、ほぼ

毎日利用したい

11.8%

休みの期間中、週に

数日利用したい

34.0%

無回答

7.1%

(n=382)

項目 今回(n=175)

5時前 0.6%

5時 0.0%

6時 0.0%

7時 7.4%

8時 46.3%

9時 36.6%

10時 5.1%

11時 0.0%

12時 0.0%

13時以降 0.0%

無回答 4.0%

項目 今回(n=175)

13時前 2.9%

13時 1.1%

14時 14.3%

15時 29.7%

16時 14.3%

17時 14.9%

18時 15.4%

19時 2.9%

20時 0.6%

21時 0.0%

22時以降 0.0%

無回答 4.0%
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（５） 長期休暇中、たまに利用したい理由 

 

問９－１ 問９で、「３．休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方のみ 

毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

長期休暇中の教育・保育事業をたまに利用したい理由は、「週に数回仕事が入るため」が

67.7％、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 25.4％、「親・親族の介護や手伝いが必

要なため」が 3.8％、「リフレッシュのため」が 19.2％、「その他」が 12.3％となっています。 

 

 

  

週に数回仕事が入るため

67.7%

買い物等の用事をまとめて

済ませるため

25.4%

親・親族の介護や手伝いが

必要なため

3.8%

リフレッシュのため

19.2%

その他

12.3%

無回答

3.1%

(n=130)
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５ 子育て全般、市の施策について 

 

（１） 子育てに関する所感 

 

問１０ あなたは、子育てに関してどのように感じていますか。（１つに○） 

子育てに関する所感は、「とても楽しい」が 29.8％、「どちらかといえば楽しい」が 54.2％、

「わからない」が 10.5％、「どちらかといえばつらい」が 3.7％、「かなりつらい」が 0.8％とな

っています。 

クラス別に見えると、いずれのクラスでも「どちらかといえば楽しい」が過半数を占めていま

す。 

 

 
 

・クラス別 

 

 

  

とても楽しい

29.8%

どちらかといえば

楽しい

54.2%

わからない

10.5%

どちらかといえばつらい

3.7%

かなりつらい

0.8%

無回答

1.0%

(n=382)

とても楽しい
どちらかとい
えば楽しい

わからない
どちらかとい
えばつらい

かなりつら
い

無回答

全体(n=382) 29.8% 54.2% 10.5% 3.7% 0.8% 1.0%

満3歳児(n=18) 27.8% 61.1% 5.6% 5.6% - -

3歳児(n=80) 27.5% 57.5% 12.5% - 2.5% -

4歳児(n=125) 33.6% 53.6% 8.0% 3.2% 0.8% 0.8%

5歳児(n=158) 26.6% 54.4% 11.4% 5.1% 0.6% 1.9%
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（２） 子育てに関する不安、負担 

 

問１１ あなたは、子育てに関して不安や負担を感じていますか。（１つに○） 

子育てに関して不安や負担を感じているかどうかは、「かなり感じている」が 7.9％、「なんと

なく感じている」が 47.4％、「わからない」が 7.3％、「あまり感じていない」が 33.2％、「まっ

たく感じていない」が 3.1％となっています。 

クラス別に見ると、「なんとなく感じている」と回答した「満 3歳児」が 61.1％、「5歳児」が

51.9％を占めています。 

 

 
 

・クラス別 

 

 

  

かなり感じている

7.9%

なんとなく感じている

47.4%
わからない

7.3%

あまり感じていない

33.2%

まったく感じていない

3.1%

無回答

1.0%

(n=382)

かなり感じ
ている

なんとなく感
じている

わからない
あまり感じ
ていない

まったく感じ
ていない

無回答

全体(n=382) 7.9% 47.4% 7.3% 33.2% 3.1% 1.0%

満3歳児(n=18) 5.6% 61.1% 11.1% 22.2% - -

3歳児(n=80) 8.8% 47.5% 6.3% 32.5% 5.0% -

4歳児(n=125) 8.0% 42.4% 5.6% 40.0% 3.2% 0.8%

5歳児(n=158) 7.6% 51.9% 8.2% 27.8% 2.5% 1.9%
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（３） 子育てに関する悩み、気になる点 

 

問１２ あなたが、子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する悩み・気になることは、「子どもを叱りすぎているような気がすること」が

36.6％で最も多く、次いで「子どもの教育に関すること」が 34.6％、「病気や発育・発達に関す

ること」が 30.4％、「食事や栄養に関すること」が 29.6％、「仕事や自分のやりたいことが十分

できないこと」が 23.3％などとなっています。 

 

  

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもの教育に関すること

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などまわりの見る目が気になること

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

育児の方法がよくわからないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと

登園拒否などの問題について

話し相手や相談相手がいないこと

その他

特にない

無回答

36.6

34.6

30.4

29.6

23.3

21.2

18.1

17.3

12.3

7.9

6.5

5.2

4.5

3.9

3.4

3.1

2.6

2.1

4.2

9.9

2.1

0% 20% 40%

(n=382)
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また、その中でも、最も悩んでいること・気になることは、「病気や発育・発達に関すること」

が 21.4％で最も多く、次いで「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 15.8％、「食事

や栄養に関すること」が 11.6％、「子どもとの時間が十分にとれないこと」が 8.9％、「子どもの

教育に関すること」が 7.1％などとなっています。 

・最も悩んでいること、気になること 

 

  

病気や発育・発達に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

食事や栄養に関すること

子どもとの時間が十分にとれないこと

子どもの教育に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などまわりの見る目が気になること

登園拒否などの問題について

話し相手や相談相手がいないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

育児の方法がよくわからないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと

その他

無回答

21.4

15.8

11.6

8.9

7.1

5.7

3.9

3.9

3.6

3.0

1.5

1.2

0.9

0.9

0.9

0.3

0.3

0.0

3.6

5.7

0% 20% 40%

(n=336)
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（４） 最も悩んでいること・気になることの解決 

 

問１２－１ 問１２で「１」～「１９」のいずれかに○をつけた方のみ 

あなたが最も悩んでいること、気になることは解決できそうですか。（数字を記入、１つに○） 

最も悩んでいること・気になることが解決できそうかどうかは、「解決できそう」が 50.0％で、

「解決できそうにない」が 36.9％となっています。 

 
 

  

解決できそう

50.0%
解決できそうにない

36.9%

無回答

13.1%

(n=382)
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最も悩んでいること・気になることについて、解決できそうかそうでないかを見ると、「子育

てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと」と回答した方はすべて「解決できそうにな

い」となっています。 

 

 

  

解決できそう
解決できそう
にない

無回答

全体(n=336) 50.0% 36.9% 13.1%

病気や発育・発達に関すること(n=72) 48.6% 23.6% 27.8%

子どもを叱りすぎているような気がすること(n=53) 67.9% 28.3% 3.8%

食事や栄養に関すること(n=39) 66.7% 12.8% 20.5%

子どもとの時間が十分にとれないこと(n=30) 50.0% 46.7% 3.3%

子どもの教育に関すること(n=24) 70.8% 29.2% -

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと(n=19) 47.4% 52.6% -

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること(n=13) 61.5% 38.5% -

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと(n=13) - 100.0% -

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと(n=12) 16.7% 83.3% -

子どもとの接し方に自信が持てないこと(n=10) 50.0% 50.0% -

…まわりの見る目が気になること(n=5) 40.0% 60.0% -

登園拒否などの問題について(n=4) 75.0% 25.0% -

話し相手や相談相手がいないこと(n=3) 33.3% 66.7% -

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと(n=3) 33.3% 66.7% -

…子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと(n=3) 100.0% - -

育児の方法がよくわからないこと(n=1) - 100.0% -

地域の子育て支援サービスの内容…がよくわからないこと(n=1) 100.0% - -

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと(n=0) - - -

その他(n=12) 8.3% 91.7% -
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（５） 子育てに関する相談先の有無 

 

問１３ 宛名のお子さまの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する相談相手の有無は、「いる／ある」が 93.5％、「いない／ない」が 4.2％となっ

ています。 

 
  

いる／ある

93.5%

いない／ない

4.2%

無回答

2.4%

(n=382)
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（６） 子育てに関する相談先 

 

問１３－１ 問１３で「１．いる／ある」に○をつけた方のみ 

お子さまの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

子育ての相談先は、「友人や知人」が 82.9％で最も多く、次いで「祖父母等の親族」が 76.8％、

「幼稚園」が 35.0％、「近所の人」が 19.3％、「子育て支援施設（地域子育て支援センター・児

童ふれあいセンター・児童室など）」が 15.1％などとなっています。 

 
 

  

82.9

76.8

35.0

19.3

15.1

10.1

5.3

5.3

0.6

0.0

2.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人や知人

祖父母等の親族

幼稚園

近所の人

子育て支援施設

保健所・保健センター

保育所（園）

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

その他

無回答

(n=357)
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（７） 子育てに関する情報入手手段 

 

問１４ 子育てに関する情報をどのように入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する情報の入手手段は、「隣近所の人、知人、友人」が 75.4％で最も多く、次い

で「保育所（園）、幼稚園、学校」が 58.9％、「インターネット（SNS、専用サイト等）」が 46.6％、

「親族（親、きょうだいなど）」が 46.3％、「市の広報やパンフレット」が 39.3％などとなって

います。 

 
 

  

75.4

58.9

46.6

46.3

39.3

22.3

10.2

7.3

1.8

1.0

1.8

0.8

0.3

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

隣近所の人、知人、友人

保育所（園）、幼稚園、学校

インターネット（SNS、専用サイト等）

親族（親、きょうだいなど）

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

市役所や市の機関

子育てサークルの仲間

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

無回答

(n=382)
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（８） 各種事業の認知度 

 

問１５ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものを

お答えください。（事業ごとにＡ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

各種事業の認知度（知っているもの）について、「はい」が多い順に、「⑦保育所（園）や幼稚

園の園庭等の開放」（85.1％）、「②地域子育て支援センター『くるみ』『ちきんえっぐ』」（71.2％）、

「⑩保健相談センターの情報・相談事業」（70.2％）、「③児童ふれあいセンター」（69.1％）、「⑬

パパ・ママ教室（両親教室）、育児学級」（65.4％）などとなっています。 

一方、「いいえ」が多い順では、「⑫家庭教育に関する学級・講座」（70.2％）、「⑥子育て応援

隊による子育て広場」（65.4％）、「⑨家庭児童相談室」（55.2％）、「⑤児童家庭支援センター『シ

ャローム』」（64.2％）、「⑪教育センター・教育相談室」（51.3％）などとなっています。 

 

54.5

71.2

69.1

62.8

37.7

26.2

85.1

43.2

37.2

70.2

40.3

21.5

65.4

55.8

54.5

36.1

19.4

21.5

26.7

54.2

65.4

6.5

49.5

55.2

21.5

51.3

70.2

26.4

35.6

37.2

9.4

9.4

9.4

10.5

8.1

8.4

8.4

7.3

7.6

8.4

8.4

8.4

8.1

8.6

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」

③児童ふれあいセンター

④高根児童室

⑤児童家庭支援センター「シャローム」

⑥子育て応援隊による子育て広場

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

⑧ちびっこ広場

⑨家庭児童相談室

⑩保健相談センターの情報・相談事業

⑪教育センター・教育相談室

⑫家庭教育に関する学級・講座

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級

⑭子育て支援情報誌

⑮ファミリー・サポート・センター

(n=382)

はい いいえ 無回答
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（９） 各種事業の利用状況 

 

問１５ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものを

お答えください。（事業ごとにＡ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

各種事業の利用状況（これまでに利用したことがあるもの）について、「はい」が多い順に、

「⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放」（63.1％）、「③児童ふれあいセンター」（57.1％）、

「④高根児童室」（53.1％）、「②地域子育て支援センター『くるみ』『ちきんえっぐ』」（48.4％）

などとなっています。 

一方、「いいえ」が多い順では、「ファミリー・サポート・センター」（81.9％）、「⑤児童家庭

支援センター『シャローム』」（80.6％）、「⑨家庭児童相談室」、「⑫家庭教育に関する学級・講座」

（ともに 78.5％）、「⑪教育センター・教育相談室」（73.6％）などとなっています。 

 

29.6

48.4

57.1

53.1

4.5

15.7

63.1

20.9

5.5

39.3

11.5

4.2

27.0

33.5

2.9

55.8

40.8

32.7

36.1

80.6

68.8

25.7

63.9

78.5

47.9

73.6

78.5

59.4

52.4

81.9

14.7

10.7

10.2

10.7

14.9

15.4

11.3

15.2

16.0

12.8

14.9

17.3

13.6

14.1

15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」

③児童ふれあいセンター

④高根児童室

⑤児童家庭支援センター「シャローム」

⑥子育て応援隊による子育て広場

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

⑧ちびっこ広場

⑨家庭児童相談室

⑩保健相談センターの情報・相談事業

⑪教育センター・教育相談室

⑫家庭教育に関する学級・講座

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級

⑭子育て支援情報誌

⑮ファミリー・サポート・センター

(n=382)

はい いいえ 無回答
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（１０） 各種事業の利用意向 

 

問１５ 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思うものを

お答えください。（事業ごとにＡ～Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」のいずれかに○） 

各種事業の利用意向（今後、利用したいと思うものを）について、「はい」が多い順に、「③児

童ふれあいセンター」（43.7％）、「⑩保健相談センターの情報・相談事業」（40.6％）、「⑦保育所

（園）や幼稚園の園庭等の開放」（38.7％）「⑭子育て支援情報誌」（37.2％）、「④高根児童室」

（34.3％）などとなっています。 

一方、「いいえ」が多い順では、「⑤児童家庭支援センター『シャローム』」（74.1％）、「⑨家庭

児童相談室」（68.1％）、「⑬パパ・ママ教室（両親教室）」（67.3％）、「⑥子育て応援隊による子

育て広場」（66.8％）、「⑫家庭教育に関する学級・講座」（62.8％）などとなっています。 

 

30.4

23.6

43.7

34.3

8.1

14.7

38.7

26.4

14.4

40.6

25.9

18.3

14.9

37.2

20.2

51.0

58.6

39.3

49.0

74.1

66.8

44.0

56.0

68.1

42.4

57.1

62.8

67.3

45.8

64.1

18.6

17.8

17.0

16.8

17.8

18.6

17.3

17.5

17.5

17.0

17.0

18.8

17.8

17.0

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①地域子育て支援センター「ぬくぬく」

②地域子育て支援センター「くるみ」「ちきんえっぐ」

③児童ふれあいセンター

④高根児童室

⑤児童家庭支援センター「シャローム」

⑥子育て応援隊による子育て広場

⑦保育所（園）や幼稚園の園庭等の開放

⑧ちびっこ広場

⑨家庭児童相談室

⑩保健相談センターの情報・相談事業

⑪教育センター・教育相談室

⑫家庭教育に関する学級・講座

⑬パパ・ママ教室（両親学級）、育児学級

⑭子育て支援情報誌

⑮ファミリー・サポート・センター

(n=382)

はい いいえ 無回答
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（１１） 子育て環境・子育て支援への満足度 

 

問１６ お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度を評価してください。（１つに○） 

子育て環境・子育て支援への満足度は、満足度の高い順から、「5点」（1.8％）、「4点」（16.5％）、

「3点」（35.3％）、「2点」（25.9％）、「1点」（6.3％）となっています。 

平均点は 2.79 点で、居住地区別に見ると、「高萩小学校区」が 2.90 で最も高く、次いで「高

根小学校区」が 2.89、「高麗小学校区」が 2.88 などとなっています。一方で、「武蔵台小学校区」

は 2.32 で他の小学校区より低くなっています。 

 
 

・居住地区別 

 

  

1点

6.3%

2点

25.9%

3点

35.3%

4点

16.5%

5点

1.8%

無回答

14.1%

(n=382)

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 無回答 平均点

全体(n=382) 6.3% 25.9% 35.3% 16.5% 1.8% 14.1% 2.79

高麗小学校区(n=30) 3.3% 20.0% 46.7% 16.7% - 13.3% 2.88

高麗川小学校区(n=136) 5.9% 28.7% 36.0% 16.2% 0.7% 12.5% 2.74

高萩小学校区(n=75) 5.3% 24.0% 37.3% 20.0% 2.7% 10.7% 2.90

高根小学校区(n=20) 10.0% 30.0% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 2.89

高萩北小学校区(n=88) 6.8% 22.7% 34.1% 17.0% 2.3% 17.0% 2.82

武蔵台小学校区(n=30) 10.0% 33.3% 26.7% 3.3% - 26.7% 2.32
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（１２） 市の子育て支援の取り組みへの満足度 

 

問１７ 市の子育て支援の取組についてどのように思いますか。現在の満足度と今後の重要度をそれぞれ

お答えください。（それぞれ１つに○） 

市の子育て支援の満足度は、満足度が高い順（「満足」と「まあ満足」の合計値）に「③子育

てにかかる経済的負担への支援」（38.4％）、「①子どもと親の健康づくり」（37.2％）、「②地域に

おける子育て支援」（33.5％）などとなっています。 

一方、不満度が高い順（「不満」と「やや不満」の合計値）に「⑨子どもの遊びへの支援」（47.4％）、

「⑦子育てを支援する生活環境の整備」（34.8％）、「③子育てにかかる経済的負担への支援」

（32.2％）などとなっています。 

 

 

  

2.1

4.7

11.0

8.1

3.7

3.7

9.7

2.1

21.5

1.3

2.1

0.5

6.8

8.1

21.2

14.9

11.8

11.8

25.1

4.2

25.9

6.8

9.2

3.1

50.5

50.3

25.7

57.3

69.6

57.3

40.6

77.2

34.3

62.3

68.8

63.6

30.1

26.7

28.5

14.4

8.9

20.9

18.8

10.2

12.0

21.2

13.6

25.1

7.1

6.8

9.9

2.1

2.1

3.4

2.6

2.9

3.4

5.2

2.9

3.9

3.4

3.4

3.7

3.1

3.9

2.9

3.1

3.4

2.9

3.1

3.4

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもと親の健康づくり

②地域における子育て支援

③子育てにかかる経済的負担への支援

④子育てと仕事の両立の推進

⑤仕事と生活の調和

⑥子どもの安全の確保

⑦子育てを支援する生活環境の整備

⑧要保護児童への対応

⑨子どもの遊びへの支援

⑩多様な体験機会の確保

⑪特色ある教育の充実

⑫次代の親の育成

(n=382)

不満 やや不満 どちらともいえない まあ満足 満足 無回答
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（１３） 市の子育て支援の取り組みへの重要度 

 

問１７ 市の子育て支援の取組についてどのように思いますか。現在の満足度と今後の重要度をそれぞれ

お答えください。（それぞれ１つに○） 

市の子育て支援の重要度は、重要度が高い順（「重要」と「まあ重要」の合計値）に「③子育

てにかかる経済的負担への支援」（90.0％）、「⑨子どもの遊びへの支援」（87.5％）、「⑦子育てを

支援する生活環境の整備」（83.5％）、「⑥子どもの安全の確保」（82.5％）などとなっています。 

一方、重要ではないものについては、突出して高い割合の取組はありませんでした。 

 

 

  

0.0

0.3

0.0

0.3

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

0.5

0.5

0.8

1.0

0.0

0.3

0.8

0.5

0.0

0.5

0.3

2.9

2.4

2.1

21.2

19.9

5.5

20.4

35.1

12.8

12.3

28.0

8.4

35.9

26.2

32.2

38.7

33.8

14.9

24.1

27.2

21.5

23.0

23.3

31.7

33.0

33.2

34.3

35.1

40.1

75.1

50.3

31.9

61.0

60.5

43.5

55.8

23.6

33.2

26.4

4.2

5.0

4.5

4.7

4.5

4.2

4.2

4.7

3.9

4.2

4.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもと親の健康づくり

②地域における子育て支援

③子育てにかかる経済的負担への支援

④子育てと仕事の両立の推進

⑤仕事と生活の調和

⑥子どもの安全の確保

⑦子育てを支援する生活環境の整備

⑧要保護児童への対応

⑨子どもの遊びへの支援

⑩多様な体験機会の確保

⑪特色ある教育の充実

⑫次代の親の育成

(n=382)

重要ではない あまり重要ではない どちらともいえない まあ重要 重要 無回答
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満足度と重要度の関係をみると、満足度が低く優先度が高い項目は、「①子どもと親の健康づ

くり」「②地域における子育て支援」、「⑧要保護児童への対応」、「⑩多様な体験機会の確保」、「⑪

特色ある教育の充実」、「⑫次代の親の育成」となっています。 

 

 

  

≪満足度低い×優先度高い≫ ≪満足度高い×優先度高い≫

≪満足度低い×優先度低い≫ ≪満足度高い×優先度低い≫

②地域における子

育て支援

③子育てにかかる

経済的負担への支

援

①子どもと親の健

康づくり

④子育てと仕事の

両立の推進

⑤仕事と生活の調

和

⑥子どもの安全の

確保 ⑦子育てを支援す

る生活環境の整備

⑧要保護児童への

対応

⑨子どもの遊びへ

の支援

⑩多様な体験機会

の確保

⑪特色ある教育の

充実

⑫次代の親の育成

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

【幼稚園（n=382）】

満足度

優
先
度

満足度 優先度 満足度低い 優先度高い 重点施策
①子どもと親の健康づくり 37.5 52.9 ○ ○ ●
②地域における子育て支援 41.9 51.4 ○ ○ ●
③子育てにかかる経済的負担への支援 49.4 32.5 ○
④子育てと仕事の両立の推進 56.9 47.3

⑤仕事と生活の調和 54.2 59.7 ○
⑥子どもの安全の確保 48.0 40.4 ○
⑦子育てを支援する生活環境の整備 60.3 40.0
⑧要保護児童への対応 48.4 52.3 ○ ○ ●
⑨子どもの遊びへの支援 72.9 40.4
⑩多様な体験機会の確保 42.2 64.3 ○ ○ ●
⑪特色ある教育の充実 49.0 57.2 ○ ○ ●
⑫次代の親の育成 39.4 61.6 ○ ○ ●

偏差値 区分



第３章 幼稚園調査 

 

124 

 

（１４） 市に期待する子育て支援の充実 

 

問１８ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

市に期待する子育て支援の充実は、「子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほし

い」が 73.8％で最も多く、次いで「保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい」が

66.8％、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備してほしい」が 51.3％、「児童館や

子育て支援センターなど、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会がほしい」が

37.7％、「残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して職場環境の改善を働きかけてほ

しい」が 26.7％などとなっています。 

 

 

 

73.8

66.8

51.3

37.7

26.7

26.2

23.0

18.1

12.0

7.3

5.5

5.5

6.8

3.9

0% 20% 40% 60% 80%

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備してほしい

児童館や子育て支援センターなど、親子が安心して

集まれる身近な場、イベントの機会がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てや教育に困った時に相談したり、情報が得られる

場所をつくったりしてほしい

専業主婦（夫）など誰でも気軽に利用できるNPO等による

保育サービスがほしい

子育てや教育について学べる機会を作ってほしい

保育所を増やしてほしい

認定こども園を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、

住宅面の配慮がほしい

その他

無回答

(n=382)
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１ お住まいの地域について 

 

（１） 居住地域 

 

問１ お住まいの地区は次のうちどちらですか。（１つに○） 

居住地域は、「高麗小学校区」が 8.0％、「高麗川小学校区」が 27.1％、「高萩小学校区」が 21.6％、

「高根小学校区」が 10.6％、「高萩北小学校区」が 21.4％、「武蔵台小学校区」が 9.9％となっ

ています。 

 

２ お子様とご家族のことについて 

 

（１） 子どもの生年月 

 

問２ 放課後児童クラブへ在籍しているすべてのお子さまの生年月をご記入ください。（数字を記入） 

子どもの年齢は、「7歳（1年生）」が 32.0％、「8歳（2年生）」が 25.2％、「9歳（3年生）」が

24.2％、「10 歳（4 年生）」が 19.8％、「11 歳（5 年生）」が 14.0％、「12 歳（6 年生）」が 4.0％

となっています。 

 

高麗小学校区

8.0%

高麗川小学校区

27.1%

高萩小学校区

21.6%

高根小学校区

10.6%

高萩北小学校区

21.4%

武蔵台小学校区

9.9%

無回答

1.4%

(n=425)

32.0

25.2

24.2

19.8

14.4

4.0

1.2

0% 20% 40%

7歳（1年生）

8歳（2年生）

9歳（3年生）

10歳（4年生）

11歳（5年生）

12歳（6年生）

無回答

(n=425)
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（２） 子どもの人数 

 

問３ お子さまのきょうだいは（宛名のお子さまを含め）何人いらっしゃいますか。 

お２人以上のお子さまがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月をご記入ください。（数字を記入） 

子どもの人数は、「1人」が 2.8％、「2人」が 44.2％、「3人」が 21.9％、「4人以上」が 4.2％

となっています。 

また、末子の年齢は、「5歳」が 14.8％で最も多く、次いで「4歳」が 12.7％、「7歳」が 10.4％、

「6歳」が 8.5％、「8歳」が 7.1％などとなっています。 

・きょうだいの数 ・末子の年齢 

 

 

 

（３） 調査票回答者 

 

問４ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さまからみた関係でお答えください。（１つに○） 

調査票回答者は、「母親」が 94.1％、「父親」が 4.7％となっています。 

 

23.8

44.2

21.9

4.2

5.9

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人以上

無回答

(n=425)

0.5

1.4

2.6

3.8

12.7

14.8

8.5

10.4

7.1

6.6

31.8

0% 20% 40%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

無回答

(n=135)

母親

94.1%

父親

4.7%

その他

0.7%
無回答

0.5%

(n=425)
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（４） 調査票回答者の配偶関係 

 

問５ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。（１つに○） 

調査票回答者の配偶関係は、「配偶者がいる」が 84.9％、「配偶者はいない」が 14.4％となっ

ています。 

 

 

（５） 主に子育てをしている人 

 

問６ お子さまの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

お子さまからみた関係でお答えください。（１つに○） 

主に子育てをしている人は、「父母ともに」が 56.9％、「主に母親」が 40.9％などとなってい

ます。 

 

  

配偶者がいる

84.9%

配偶者はいない

14.4%

無回答

0.7%

(n=425)

父母ともに

56.9%

主に母親

40.9%

主に父親

0.5%

主に祖父母

0.7%

その他

0.7% 無回答

0.2%

(n=425)



第４章 学童保育調査 

 

130 

３ 保護者の就労状況について 

 

（１） 母親の就労状況 

 

問７ 宛名のお子さまの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（１）母親（１つに○） 【父子家庭の場合は記入不要です】 

母親の就労状況について、雇用形態は、「正規雇用」が 52.5％、「非正規雇用（パート・アル

バイト含む）」が 44.7％、「就労していない」が 0.7％となっています。 

前回調査との比較では、「正規雇用」が増加しています。 

 

・雇用形態 

 

 

 

  

正規雇用

52.5%

非正規雇用（パート・

アルバイト含む）

44.7%

就労していない

0.7%

無回答

2.1%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

正規雇用 52.5% 45.3% 7.2

非正規雇用（パート・アルバイト含む） 44.7% 50.7% ▲ 6.0

就労していない 0.7% 1.7% ▲ 1.0

無回答 2.1% 2.4% ▲ 0.3
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具体的な就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 54.6％

で最も多く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

が 30.8％、「フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である」が 1.2％などとな

っています。 

前回調査との比較では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

減少し、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が増加し

ています。 

 

・就労状況 

 
 

 

  

フルタイムで就労し

ており、産休・育休・

介護休業中ではない

54.6%

フルタイムで就労しているが、産休・育

休・介護休業中である

1.2%

パート・アルバイト等で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない

30.8%

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

0.5%

以前は就労していたが、現在は就労

していない

0.7%

これまで就労したこと

がない

0.0%

無回答

12.2%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 54.6% 69.6% ▲ 15.0

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 1.2% 0.3% 0.9

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 30.8% 23.6% 7.2

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0.5% 1.0% ▲ 0.5

以前は就労していたが、現在は就労していない 0.7% 1.7% ▲ 1.0

これまで就労したことがない 0.0% 0.0% 0.0

無回答 12.2% 3.7% 8.5



第４章 学童保育調査 

 

132 

 

（２） 就労している母親の就労日数・就労時間 

 

（１）－２ （１）－１で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時刻」、「帰宅時刻」をお

答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している母親の１週あたりの就労日数は、「5 日」が 72.4％で最も多く、次いで「4 日」

が 15.9％、「6日」が 8.1％などとなっています。 

また、１日あたりの就労時間は、「8時間」が 46.8％で最も多く、次いで「7時間」が 18.4％、

「6時間」が 11.1％、「9時間以上」が 9.7％、「5時間」が 6.2％などとなっています。 

前回調査との比較では、1週あたり「4日」から「5日」の割合が増加しています。 

 

・１週あたりの就労日数 ・１日あたりの就労時間 

 

 

  

項目 今回(n=370) 前回(n=280) 今回-前回

1日 0.0% 0.0% 0.0

2日 0.0% 1.1% ▲ 1.1

3日 2.2% 3.6% ▲ 1.4

4日 15.9% 13.6% 2.3

5日 72.4% 65.4% 7.0

6日 8.1% 12.9% ▲ 4.8

7日 0.0% 0.7% ▲ 0.7

無回答 1.4% 2.9% ▲ 1.5

項目 今回(n=370) 前回(n=280) 今回-前回

1時間 0.3% 0.4% ▲ 0.1

2時間 0.0% 0.4% ▲ 0.4

3時間 0.3% 0.0% 0.3

4時間 5.4% 1.4% 4.0

5時間 6.2% 6.1% 0.1

6時間 11.1% 12.9% ▲ 1.8

7時間 18.4% 14.3% 4.1

8時間 46.8% 45.0% 1.8

9時間以上 9.7% 17.1% ▲ 7.4

無回答 1.9% 2.5% ▲ 0.6
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（３） 就労している母親の家を出る時刻・帰宅時刻 

 

（１）－２ （１）－１で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時刻」、「帰宅時刻」をお

答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。産

休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している母親の家を出る時刻は、「8時」が 58.9％で最も多く、次いで「7時」が 28.6％、

「9時」が 6.5％などとなっています。 

また、帰宅時刻は、「18時」が 47.6％で最も多く、次いで「19 時」が 21.4％、「17 時」が 15.4％

などとなっています。 

前回調査との比較では、家を出る時刻は、「8時」以前の割合が増加しています。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

 

 

  

項目 今回(n=370) 前回(n=280) 今回-前回

6時前 2.4% 0.7% 1.7

6時 0.8% 0.7% 0.1

7時 28.6% 21.4% 7.2

8時 58.9% 57.9% 1.0

9時 6.5% 8.2% ▲ 1.7

10時 0.0% 2.5% ▲ 2.5

11時 0.0% 0.4% ▲ 0.4

12時 0.0% 0.4% ▲ 0.4

13時以降 1.1% 0.7% 0.4

無回答 1.6% 7.1% ▲ 5.5

項目 今回(n=370) 前回(n=280) 今回-前回

13時前 0.0% 0.4% ▲ 0.4

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 1.1% 0.4% 0.7

15時 1.9% 1.8% 0.1

16時 5.7% 6.1% ▲ 0.4

17時 15.4% 14.6% 0.8

18時 47.6% 46.8% 0.8

19時 21.4% 19.6% 1.8

20時 3.8% 1.1% 2.7

21時以降 1.9% 2.1% ▲ 0.2

無回答 1.4% 7.1% ▲ 5.7
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（４） 父親の就労状況 

 

問１２ 宛名のお子様の保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（２）父親（１つに○） 【母子家庭の場合は記入不要】 

父親の就労状況について、雇用形態は、「正規雇用」が 79.8％、「非正規雇用（パート・アル

バイト含む）」が 2.6％、「就労していない」が 0.7％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

・雇用形態 

 

 

 

  

正規雇用

79.8%

非正規雇用（パート・

アルバイト含む）

2.6%

就労していない

0.7%

無回答

16.9%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

正規雇用 79.8% 76.0% 3.8

非正規雇用（パート・アルバイト含む） 2.6% 2.0% 0.6

就労していない 0.7% 0.3% 0.4

無回答 16.9% 21.6% ▲ 4.7
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具体的な就労状況は、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 73.6％

で最も多く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

と「以前は就労していたが、現在は就労していない」が共に 0.5％、「フルタイムで就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である」が 0.2％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

・就労状況 

 
 

 

  

フルタイムで就労して

おり、産休・育休・介

護休業中ではない

73.6%

フルタイムで就労しているが、産休・

育休・介護休業中である

0.2%

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

0.5%

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

0.0%

以前は就労していたが、

現在は就労していない

0.5%

これまで就労したことがない

0.0%

無回答

25.2%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 73.6% 74.7% ▲ 1.1

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0.2% 0.0% 0.2

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 0.5% 1.4% ▲ 0.9

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0.0% 0.0% 0.0

以前は就労していたが、現在は就労していない 0.5% 0.3% 0.2

これまで就労したことがない 0.0% 0.0% 0.0

無回答 25.2% 23.6% 1.6
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（５） 就労している父親の就労日数・就労時間 

 

（２）－２ （２）－１で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時刻」、「帰宅時刻」をお

答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。育

休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している父親の１週あたりの就労日数は、「5 日」が 60.4％で最も多く、次いで「6 日」

が 33.5％、「7日」が 1.6％などとなっています。 

また、１日あたりの就労時間は、「8時間」が 36.4％で最も多く、次いで「4時間」が 20.9％、

「9時間」が 16.1％、「6時間」が 9.8％、「5時間」が 6.6％などとなっています。 

前回調査との比較では、１週あたりの就労日数に差は見られないものの、１日あたりの就労時

間は、「10 時間」と「11時間以上」を合わせると 6.0％で 39.8 ポイント減少しています。 

 

・１週あたりの就労日数 ・１日あたりの就労時間 

 

 

  

項目 今回(n=316) 前回(n=225) 今回-前回

1日 0.0% 0.0% 0.0

2日 0.0% 0.4% ▲ 0.4

3日 1.3% 1.3% 0.0

4日 0.9% 0.4% 0.5

5日 60.4% 55.1% 5.3

6日 33.5% 36.9% ▲ 3.4

7日 1.6% 2.7% ▲ 1.1

無回答 2.2% 3.1% ▲ 0.9

項目 今回(n=316) 前回(n=225) 今回-前回

1時間 0.0% 0.0% 0.0

2時間 0.0% 0.0% 0.0

3時間 0.0% 0.0% 0.0

4時間 20.9% 0.0% 20.9

5時間 6.6% 0.0% 6.6

6時間 9.8% 0.4% 9.4

7時間 0.3% 1.3% ▲ 1.0

8時間 36.4% 36.4% 0.0

9時間 16.1% 12.9% 3.2

10時間 0.0% 23.6% ▲ 23.6

11時間以上 6.0% 22.2% ▲ 16.2

無回答 3.8% 3.1% 0.7
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（６） 就労している父親の家を出る時刻・帰宅時刻 

 

（２）－２ （２）－１で「１」～「４」（就労している）に○をつけた方のみ 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時刻」、「帰宅時刻」をお

答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合、もっとも多いパターンについてお答えください。育

休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（数字を記入） 

就労している父親の家を出る時刻は、「7時」が 39.9％で最も多く、次いで「8時」が 22.5％、

「6時」が 21.2％などとなっています。 

また、帰宅時刻は、「19 時」が 20.9％で最も多く、次いで「21 時」が 18.4％、「20 時」が 18.0％、

「18 時」が 16.1％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

 

 

  

項目 今回(n=316) 前回(n=225) 今回-前回

6時前 8.9% 5.3% 3.6

6時 21.2% 19.6% 1.6

7時 39.9% 39.6% 0.3

8時 22.5% 20.0% 2.5

9時 4.1% 4.0% 0.1

10時 0.0% 1.3% ▲ 1.3

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時以降 0.6% 3.1% ▲ 2.5

無回答 2.8% 7.1% ▲ 4.3

項目 今回(n=316) 前回(n=225) 今回-前回

13時前 0.0% 0.4% ▲ 0.4

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.0% 0.4% ▲ 0.4

15時 0.3% 0.0% 0.3

16時 1.3% 1.3% 0.0

17時 4.7% 4.0% 0.7

18時 16.1% 16.9% ▲ 0.8

19時 20.9% 17.3% 3.6

20時 18.0% 19.1% ▲ 1.1

21時 18.4% 13.8% 4.6

22時 9.8% 8.4% 1.4

23時以降 6.6% 11.1% ▲ 4.5

無回答 3.8% 7.1% ▲ 3.3
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（７） パート・アルバイト等で働く母親のフルタイムへの転換希望 

 

問７の（１）－１または（２）－１で「３」、「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方のみ 

問８ フルタイムへの転換希望はありますか。（それぞれ１つに○） 

パート・アルバイト等で就労している母親のフルタイムへの転換希望は、「フルタイムへの転

換希望があり、実現できる見込みがある」が 17.3％、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現

できる見込みはない」が 25.6％、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 44.4％、

「パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい」が 2.3％となっています。 

前回調査との比較では、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 23.9 ポイント

増加しています。 

 

 

 

 

（８） パート・アルバイト等で働く父親のフルタイムへの転換希望 

 

問７の（１）－１または（２）－１で「３」、「４」（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方のみ 

問８ フルタイムへの転換希望はありますか。（それぞれ１つに○） 

パート・アルバイト等で就労している父親のフルタイムへの転換希望は、回答者が２人であ

り、うち１人は「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」と回答していま

す。 

  

フルタイムへの転換希望

があり、実現できる見込

みがある

17.3%

フルタイムへの転換希望

はあるが、実現できる見

込みはない

25.6%

パート・アルバイト等の

就労を続けることを希望

44.4%

パート・アルバイト等を

やめて子育てや家事に

専念したい

2.3%

無回答

10.5%

(n=133)

項目 今回(n=133) 前回(n=223) 今回-前回

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 17.3% 15.1% 2.2

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 25.6% 35.6% ▲ 10.0

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 44.4% 20.5% 23.9

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 2.3% 0.0% 2.3

無回答 10.5% 28.8% ▲ 18.3
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（９） 就労していない母親の就労希望 

 

問７の（１）－１または（２）－１で「５」、「６」（就労していない）に○をつけた方のみ 

問９ 就労したいという希望はありますか。（それぞれ１つに○、数字を記入） 

就労していない母親の就労希望は、回答者が３人であり、うち１人は「子育てや家事などに専

念したい（就労の予定はない）」と回答し、もう１人は「１年より先、一番下の子どもが○○歳

になったころに就労したい」と回答しています。 

なお、母親の就労希望時の下の子どもの年齢は、「10 歳以上」と回答されています。 

また、１年以内に就労したい母親が希望する就労形態は、回答対象者がいませんでした。 

 

（１０） 就労していない父親の就労希望 

 

問７の（１）－１または（２）－１で「５」、「６」（就労していない）に○をつけた方のみ 

問９ 就労したいという希望はありますか。（それぞれ１つに○、数字を記入） 

就労していない父親の就労希望は、回答者が１人であり、その回答は「１年より先、一番下の

子どもが○○歳になったころに就労したい」となっています。 

なお、父親の就労希望時の子どもの年齢は、「10歳以上」と回答されています。 

１年以内に就労したい父親が希望する就労形態は、「パートタイム、アルバイト等」となって

います。 

また、希望する１週あたりの就労日数は「5日」、希望する１日あたりの就労時間は「4時間未

満」となっています。 
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４ 平日の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況について 

 

（１） 平日の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況・利用希望 

 

問１０ 放課後児童クラブ（学童保育）について、平日定期的にどのくらい利用していますか。また、希望とし

てはどのくらい利用したいですか。（それぞれ数字を記入） 

平日の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の１週あたりの現在の利用日数は、「5 日」が

74.8％で最も多く、希望の利用日数も「5日」が 61.4％で最も多くなっています。 

１日あたりの現在の利用時間は、「3時間」が 51.1％で最も多く、希望の利用時間も「3時間」

が 37.9％で最も多くなっています。 

前回調査もおおむね同様の傾向が見られます。 

 

・１週あたりの利用日数【現在】 ・１週あたりの利用日数【希望】 

  

・１日あたりの利用時間【現在】 ・１日あたりの利用時間【希望】 

  

  

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

1日 0.5% 0.0% 0.5

2日 1.9% 0.0% 1.9

3日 5.2% 5.1% 0.1

4日 11.5% 10.8% 0.7

5日 74.8% 76.7% ▲ 1.9

6日 5.6% 7.1% ▲ 1.5

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.5% 0.3% 0.2

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

1日 0.0% 0.0% 0.0

2日 1.2% 0.3% 0.9

3日 3.1% 3.7% ▲ 0.6

4日 6.4% 7.8% ▲ 1.4

5日 61.4% 62.8% ▲ 1.4

6日 7.3% 12.2% ▲ 4.9

7日 0.0% 0.3% ▲ 0.3

無回答 20.7% 12.8% 7.9

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

1時間 1.9% 3.7% ▲ 1.8

2時間 27.1% 16.9% 10.2

3時間 51.1% 62.2% ▲ 11.1

4時間 14.8% 7.4% 7.4

5時間 1.9% 0.3% 1.6

6時間 0.2% 0.0% 0.2

7時間 0.0% 0.0% 0.0

8時間 0.2% 0.3% ▲ 0.1

9時間以上 0.0% 3.7% ▲ 3.7

無回答 2.8% 5.4% ▲ 2.6

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

1時間 1.2% 2.4% ▲ 1.2

2時間 19.8% 10.8% 9.0

3時間 37.9% 41.2% ▲ 3.3

4時間 15.8% 19.6% ▲ 3.8

5時間 2.1% 3.0% ▲ 0.9

6時間 0.5% 0.7% ▲ 0.2

7時間 0.0% 0.0% 0.0

8時間 0.5% 0.0% 0.5

9時間以上 0.2% 4.1% ▲ 3.9

無回答 22.1% 22.1
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現在の利用開始時刻は、「15 時」が最も多く、次いで「16 時以降」となっており、希望の開始

時刻も同様に、「15 時」が最も多く、次いで「16 時以降」となっています。 

また、現在の利用終了時刻は、「18 時」が最も多く、次いで「19 時」となっており、希望の終

了時刻も同様に、「18時」が最も多く、次いで「19 時」となっています。 

希望する利用学年は、「6年生」が 58.8％を占めています。 

前回調査との比較では、現在の利用終了時刻において、「18時」が減少し、「19 時以降」が増

加しています。 

 

・利用開始時刻【現在】 ・利用開始時刻【希望】 

  

・利用終了時刻【現在】 ・利用終了時刻【希望】 

  

・利用学年【希望】 

 

  

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

13時前 0.9% 5.7% ▲ 4.8

13時 0.2% 0.7% ▲ 0.5

14時 8.7% 3.0% 5.7

15時 65.4% 75.0% ▲ 9.6

16時 20.0% 10.8% 9.2

17時 0.2% 0.0% 0.2

18時 0.0% 0.0% 0.0

19時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 4.5% 4.7% ▲ 0.2

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

13時前 0.9% 6.4% ▲ 5.5

13時 0.2% 0.7% ▲ 0.5

14時 6.8% 2.7% 4.1

15時 52.2% 64.2% ▲ 12.0

16時 16.2% 8.8% 7.4

17時 0.2% 0.0% 0.2

18時 0.0% 0.0% 0.0

19時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 23.3% 17.2% 6.1

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

13時前 0.0% 0.3% ▲ 0.3

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.0% 0.0% 0.0

15時 0.2% 0.0% 0.2

16時 2.1% 2.0% 0.1

17時 15.8% 13.5% 2.3

18時 60.5% 74.0% ▲ 13.5

19時以降 18.1% 5.4% 12.7

無回答 3.3% 4.7% ▲ 1.4

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

13時前 0.0% 0.3% ▲ 0.3

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.0% 0.0% 0.0

15時 0.0% 0.0% 0.0

16時 0.9% 1.0% ▲ 0.1

17時 10.8% 8.1% 2.7

18時 45.2% 45.6% ▲ 0.4

19時以降 20.5% 27.7% ▲ 7.2

無回答 22.6% 17.2% 5.4

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

2年生 1.2% 1.0% 0.2

3年生 4.5% 7.4% ▲ 2.9

4年生 6.4% 13.2% ▲ 6.8

5年生 6.8% 7.1% ▲ 0.3

6年生 58.8% 58.8% 0.0

無回答 22.4% 12.5% 9.9



第４章 学童保育調査 

 

142 

 

（２） 放課後児童クラブ（学童保育）の利用理由 

 

問１０－１ 平日に定期的に放課後児童クラブ（学童保育）を利用されている理由をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○） 

平日に定期的に放課後児童クラブ（学童保育）を利用する理由は、「子育てをしている方が現

在就労している」が 97.4％で最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」が 29.9％などと

なっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 
 

 

  

97.4

29.9

1.6

1.6

0.7

0.0

2.1

1.4

0% 50% 100%

子育てをしている方が現在就労している

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が病気や障がいがある

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である

子育てをしている方が学生である

その他

無回答

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

子育てをしている方が現在就労している 97.4% 94.9% 2.5

子どもの教育や発達のため 29.9% 25.3% 4.6

子育てをしている方が家族・親族などを介護している 1.6% 2.7% ▲ 1.1

子育てをしている方が病気や障がいがある 1.6% 0.7% 0.9

子育てをしている方が就労予定がある／求職中である 0.7% 0.7% 0.0

子育てをしている方が学生である 0.0% 0.0% 0.0

その他 2.1% 2.0% 0.1

無回答 1.4% 1.7% ▲ 0.3
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５ 土曜日・休日や長期休暇中の放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況について 

 

（１） 定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の土曜日の利用状況 

 

問１１ 宛名のお子さまは、現在、土曜日に放課後児童クラブ（学童保育）を利用していますか。 

（１つに○） 

土曜日の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況は、「利用している」が 27.1％、

「利用していない」が 68.9％となっています。 

 

  

利用している
27.1%

利用していない
68.9%

無回答
4.0%

(n=425)
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（２） 土曜日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況・利用希望 

 

問１１－１ 問１１で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

土曜日に利用している放課後児童クラブ（学童保育）について、どのくらい利用していますか。また、希

望としてはどのくらい利用したいですか。（それぞれ数値を記入） 

土曜日の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の 1 月あたりの現在の利用日数は、「1 日」

が 29.6％で最も多く、希望の利用日数は、「4日」が 26.1％で最も多くなっています。 

１日あたりの現在の利用時間は、「4時間」が 29.6％で最も多く、希望の利用時間も、「4時間」

が 22.6％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、１日あたりの利用時間について、現在と希望ともに「4時間」から「5

時間」が増加しています。 

 

・１月あたりの利用日数【現在】 ・１か月あたりの利用日数【希望】 

  

・１日あたりの利用時間【現在】 ・１日あたりの利用時間【希望】 

  

  

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

1日 29.6% 25.0% 4.6

2日 25.2% 27.6% ▲ 2.4

3日 13.9% 9.2% 4.7

4日 26.1% 28.9% ▲ 2.8

5日 1.7% 3.9% ▲ 2.2

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 3.5% 5.3% ▲ 1.8

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

1日 19.1% 7.9% 11.2

2日 18.3% 11.8% 6.5

3日 9.6% 7.9% 1.7

4日 26.1% 39.5% ▲ 13.4

5日 3.5% 3.9% ▲ 0.4

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.9% 0.0% 0.9

無回答 22.6% 28.9% ▲ 6.3

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

1時間 0.0% 0.0% 0.0

2時間 0.0% 0.0% 0.0

3時間 0.0% 0.0% 0.0

4時間 29.6% 1.3% 28.3

5時間 17.4% 2.6% 14.8

6時間 8.7% 11.8% ▲ 3.1

7時間 4.3% 22.4% ▲ 18.1

8時間 14.8% 32.9% ▲ 18.1

9時間以上 21.7% 23.7% ▲ 2.0

無回答 3.5% 5.3% ▲ 1.8

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

1時間 0.0% 0.0% 0.0

2時間 0.0% 0.0% 0.0

3時間 0.0% 0.0% 0.0

4時間 22.6% 0.0% 22.6

5時間 15.7% 1.3% 14.4

6時間 8.7% 5.3% 3.4

7時間 2.6% 9.2% ▲ 6.6

8時間 11.3% 11.8% ▲ 0.5

9時間以上 17.4% 46.1% ▲ 28.7

無回答 21.7% 26.3% ▲ 4.6
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現在の利用開始時刻は、「8時」が最も多く、次いで「7時」となっており、希望の開始時刻も

同様に、「8時」が最も多く、次いで「7時」となっています。 

また、現在の利用終了時刻は、「18時」が最も多く、次いで「17時」となっていますが、希望

の終了時刻は、「18 時」が最も多く、次いで「19 時」となっています。 

希望する利用学年は、「6年生」が 59.1％を占めています。 

前回調査との比較では、現在の利用開始時刻について、「8時前」が 15.6 ポイント増加してい

ます。また、現在の利用終了時刻は、「17 時」以降が大幅に増加しています。 

 

・利用開始時刻【現在】 ・利用開始時刻【希望】 

  

・利用終了時刻【現在】 ・利用終了時刻【希望】 

  

・利用学年【希望】 

 

  

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

8時前 23.5% 7.9% 15.6

8時 54.8% 59.2% ▲ 4.4

9時 18.3% 23.7% ▲ 5.4

10時 0.0% 1.3% ▲ 1.3

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 3.5% 7.9% ▲ 4.4

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

8時前 20.0% 15.8% 4.2

8時 44.3% 42.1% 2.2

9時 13.0% 14.5% ▲ 1.5

10時 0.0% 1.3% ▲ 1.3

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時以降 0.9% 0.0% 0.9

無回答 21.7% 26.3% ▲ 4.6

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

13時前 2.6% 0.0% 2.6

13時 2.6% 5.3% ▲ 2.7

14時 3.5% 6.6% ▲ 3.1

15時 2.6% 2.6% 0.0

16時 5.2% 51.3% ▲ 46.1

17時 22.6% 7.9% 14.7

18時 42.6% 17.1% 25.5

19時以降 14.8% 1.3% 13.5

無回答 3.5% 7.9% ▲ 4.4

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

13時前 1.7% 0.0% 1.7

13時 1.7% 1.3% 0.4

14時 2.6% 2.6% 0.0

15時 2.6% 2.6% 0.0

16時 4.3% 15.8% ▲ 11.5

17時 12.2% 13.2% ▲ 1.0

18時 36.5% 19.7% 16.8

19時以降 16.5% 18.4% ▲ 1.9

無回答 21.7% 26.3% ▲ 4.6

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

2年生 0.9% 0.0% 0.9

3年生 0.9% 5.3% ▲ 4.4

4年生 8.7% 9.2% ▲ 0.5

5年生 7.0% 6.6% 0.4

6年生 59.1% 52.6% 6.5

無回答 23.5% 26.3% ▲ 2.8
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（３） 日曜・祝日曜日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況・利用希望 

 

問１１－１ 問１１で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

日曜・祝日に、定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望はありますか（一時的な利用は除きま

す）。（数字を記入） 

日曜・祝日の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の１月あたりの希望の利用日数は、「2日」

が 12.2％で最も多くなっています。 

１日あたりの希望の利用時間は、「4時間」が 13.0％で最も多くなっています。 

希望の利用開始時刻は、「8時」が 16.5％で最も多く、希望の利用終了時刻は、「18時」が 14.8％

で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、１月あたりの利用日数について、「9時間以上」が 16.3 ポイント減少

し、「4時間」が 13.0 ポイント増加しています。 

 

・１月あたりの利用日数【希望】 ・１月あたりの利用日数【希望】 

 

 

・利用開始時刻【希望】 ・利用終了時刻【希望】 

  

  

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

1日 2.6% 3.9% ▲ 1.3

2日 12.2% 11.8% 0.4

3日 5.2% 3.9% 1.3

4日 4.3% 10.5% ▲ 6.2

5日 2.6% 3.9% ▲ 1.3

6日 0.9% 0.0% 0.9

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 72.2% 65.8% 6.4

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

1時間 0.0% 0.0% 0.0

2時間 0.0% 0.0% 0.0

3時間 0.0% 0.0% 0.0

4時間 13.0% 0.0% 13.0

5時間 3.5% 1.3% 2.2

6時間 3.5% 2.6% 0.9

7時間 0.0% 1.3% ▲ 1.3

8時間 2.6% 5.3% ▲ 2.7

9時間以上 6.1% 22.4% ▲ 16.3

無回答 71.3% 67.1% 4.2

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

8時前 7.0% 10.5% ▲ 3.5

8時 16.5% 19.7% ▲ 3.2

9時 4.3% 1.3% 3.0

10時 0.0% 1.3% ▲ 1.3

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 72.2% 67.1% 5.1

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

13時前 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 1.3% ▲ 1.3

14時 0.0% 2.6% ▲ 2.6

15時 0.0% 1.3% ▲ 1.3

16時 0.9% 1.3% ▲ 0.4

17時 2.6% 15.8% ▲ 13.2

18時 14.8% 9.2% 5.6

19時以降 9.6% 10.5% ▲ 0.9

無回答 72.2% 67.1% 5.1
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希望する利用学年は、「6年生」までが 21.7％で最も多くなっています。 

 

・利用学年【希望】 

 

  

項目 今回(n=115) 前回(n=76) 今回-前回

2年生 0.0% 0.0% 0.0

3年生 0.9% 1.3% ▲ 0.4

4年生 2.6% 7.9% ▲ 5.3

5年生 1.7% 2.6% ▲ 0.9

6年生 21.7% 21.1% 0.6

無回答 73.0% 67.1% 5.9
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（４） 土曜日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望 

 

問１２ 宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な放課後児童クラブの利用希望はあり

ますか。また、利用を希望する場合は何年生まで利用したいですか。（それぞれ１つに○、数字を記

入） 

土曜日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望は、「利用する必要はない」が 48.7％、「ほ

ぼ毎週利用したい」が 10.4％、「月に１～２回は利用したい」が 35.5％となっています。 

前回調査との比較では、「利用する必要はない」が 15.6 ポイント減少し、「月に１～２回は利

用したい」が 12.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

利用する必要はない

48.7%

ほぼ毎週利用したい

10.4%

月に１～２回は利用したい

35.5%

無回答

5.4%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=213) 今回-前回

利用する必要はない 48.7% 64.3% ▲ 15.6

ほぼ毎週利用したい 10.4% 9.4% 1.0

月に１～２回は利用したい 35.5% 23.5% 12.0

無回答 5.4% 2.8% 2.6
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希望の利用開始時刻は、「8時」が 55.4％で最も多く、希望の利用終了時刻は、「18 時」が 44.6％

で最も多くなっています。 

また、希望する利用学年は、「6年生」までが 69.2％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、利用開始時刻について、「8時」が減少し、「8時前」が増加していま

す。また、利用終了時刻は、「18時」と「19 時以降」が減少しています。 

 

・利用開始時刻 ・利用終了時刻 

  

・学年 

 

  

項目 今回(n=195) 前回(n=70) 今回-前回

8時前 26.7% 18.6% 8.1

8時 55.4% 65.7% ▲ 10.3

9時 13.8% 11.4% 2.4

10時 0.0% 0.0% 0.0

11時 0.0% 1.4% ▲ 1.4

12時 0.0% 1.4% ▲ 1.4

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 4.1% 1.4% 2.7

項目 今回(n=195) 前回(n=70) 今回-前回

12時以前 0.0% 1.4% ▲ 1.4

13時 1.0% 1.4% ▲ 0.4

14時 2.6% 0.0% 2.6

15時 3.6% 0.0% 3.6

16時 5.7% 5.7% 0.0

17時 20.7% 11.4% 9.3

18時 45.1% 51.4% ▲ 6.3

19時以降 17.1% 27.1% ▲ 10.0

無回答 4.1% 1.4% 2.7

項目 今回(n=195) 前回(n=70) 今回-前回

2年生 0.5% 1.4% ▲ 0.9

3年生 4.1% 5.7% ▲ 1.6

4年生 11.8% 22.9% ▲ 11.1

5年生 8.2% 5.7% 2.5

6年生 69.2% 61.4% 7.8

無回答 6.2% 2.9% 3.3
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（５） 日曜・祝日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望 

 

問１２ 宛名のお子さまについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な放課後児童クラブの利用希望はあり

ますか。また、利用を希望する場合は何年生まで利用したいですか。（それぞれ１つに○、数字を記

入） 

日曜・祝日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望は、「利用する必要はない」が 68.2％、

「ほぼ毎週利用したい」が 3.5％、「月に１～２回は利用したい」が 19.3％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

 

  

利用する必要はない

68.2%

ほぼ毎週利用したい

3.5%

月に１～２回は利用したい

19.3%

無回答

8.9%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=213) 今回-前回

利用する必要はない 68.2% 74.6% ▲ 6.4

ほぼ毎週利用したい 3.5% 2.8% 0.7

月に１～２回は利用したい 19.3% 18.8% 0.5

無回答 8.9% 3.8% 5.1



第４章 学童保育調査 

151 

 

希望の利用開始時刻は、「8時」が 46.4％で最も多く、希望の利用終了時刻は、「18 時」が 47.4％

で最も多くなっています。 

また、希望する利用学年は、「6年生」までが 69.1％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、利用開始時刻について、「8時」が 23.2 ポイント減少し、「8時前」が

14.4 ポイント増加しています。 

 

・利用開始時刻 ・利用終了時刻 

  

・学年 

 

 

  

項目 今回(n=97) 前回(n=46) 今回-前回

8時前 34.0% 19.6% 14.4

8時 46.4% 69.6% ▲ 23.2

9時 13.4% 10.9% 2.5

10時 0.0% 0.0% 0.0

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時以降 0.0% 0.0% 0.0

無回答 6.2% 0.0% 6.2

項目 今回(n=97) 前回(n=46) 今回-前回

12時以前 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.0% 0.0% 0.0

15時 0.0% 0.0% 0.0

16時 2.1% 4.3% ▲ 2.2

17時 17.5% 17.4% 0.1

18時 47.4% 50.0% ▲ 2.6

19時以降 26.8% 28.3% ▲ 1.5

無回答 6.2% 0.0% 6.2

項目 今回(n=97) 前回(n=46) 今回-前回

2年生 0.0% 2.2% ▲ 2.2

3年生 2.1% 4.3% ▲ 2.2

4年生 10.3% 19.6% ▲ 9.3

5年生 10.3% 4.3% 6.0

6年生 69.1% 69.6% ▲ 0.5

無回答 8.2% 0.0% 8.2
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（６） 土曜・日曜・祝日に、たまに利用したい理由 

 

問１２－１ 問１２の（１）または（２）で、「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方のみ 

毎週ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

土曜・日曜・祝日に放課後児童クラブ（学童保育）をたまに利用したい理由は、「月に数回仕

事が入るため」が 87.8％、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 8.3％、「リ

フレッシュのため」が 6.7％、「親族の介護や手伝いが必要なため」が 2.8％などとなっていま

す。 

前回調査との比較では、「月に数回仕事が入るため」が 9.2 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

87.8

8.3

6.7

2.8

7.8

5.6

0% 50% 100%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

リフレッシュのため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

(n=180)

項目 今回(n=180) 前回(n=70) 今回-前回

月に数回仕事が入るため 87.8% 78.6% 9.2

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため 8.3% 11.4% ▲ 3.1

リフレッシュのため 6.7% 4.3% 2.4

親族の介護や手伝いが必要なため 2.8% 4.3% ▲ 1.5

その他 7.8% 10.0% ▲ 2.2

無回答 5.6% 7.1% ▲ 1.5
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（７） 長期休暇中の放課後児童クラブ（学童保育）の利用の有無 

 

問１３ 宛名のお子さまは、現在、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の放課後児童クラブ（学童保育）

を利用していますか。（１つに○） 

長期休暇中の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況は、「利用している」が 96.9％、

「利用していない」が 1.2％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 
 

 

  

利用している

96.9%

利用していない

1.2%

無回答

1.9%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

利用している 96.9% 98.0% ▲ 1.1

利用していない 1.2% 0.7% 0.5

無回答 1.9% 1.4% 0.5
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（８） 長期休暇中の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望 

 

問１３－１ 問１３で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の放課後児童クラブ（学童保育）について、どのくらい利用していま

すか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（それぞれ数値を記入） 

長期休暇中の定期的な放課後児童クラブ（学童保育）の１月あたりの現在の利用日数は、「16

～20 日」が 49.0％で最も多く、希望の利用日数も、「16～20 日」が 38.3％で最も多くなってい

ます。 

１日あたりの現在の利用時間は、「4時間」が 40.8％で最も多く、希望の利用時間も、「4時間」

が 30.8％で最も多くなっています。 

 

・１月あたりの利用日数【現在】 ・１月あたりの利用日数【希望】 

 

 

※１週あたり（参考値） 

 

 

※１週あたり（参考値） 

・１日あたりの利用時間【現在】 ・１日あたりの利用時間【希望】 

  

  

項目 今回(n=412)

1～5日 8.0%

6～10日 1.9%

11～15日 8.0%

16～20日 49.0%

21日以上 13.8%

無回答 19.2%

項目 今回(n=412)

1～5日 5.3%

6～10日 1.5%

11～15日 5.6%

16～20日 38.3%

21日以上 14.1%

無回答 35.2%

項目 今回(n=412) 前回(n=290) 今回-前回

1時間 0.0% 0.0% 0.0

2時間 0.0% 0.0% 0.0

3時間 0.2% 0.0% 0.2

4時間 40.8% 0.0% 40.8

5時間 11.9% 0.0% 11.9

6時間 5.8% 1.4% 4.4

7時間 3.4% 1.7% 1.7

8時間 11.7% 15.5% ▲ 3.8

9時間以上 20.9% 78.6% ▲ 57.7

無回答 5.3% 2.8% 2.5

項目 今回(n=412) 前回(n=290) 今回-前回

1時間 0.0% 0.3% ▲ 0.3

2時間 0.0% 0.0% 0.0

3時間 0.2% 0.0% 0.2

4時間 30.8% 0.0% 30.8

5時間 11.9% 0.0% 11.9

6時間 6.3% 0.7% 5.6

7時間 1.9% 1.7% 0.2

8時間 8.5% 13.4% ▲ 4.9

9時間以上 14.8% 69.7% ▲ 54.9

無回答 25.5% 14.1% 11.4

項目 前回(n=290)

1日 1.0%

2日 1.4%

3日 5.5%

4日 11.0%

5日 71.4%

6日 7.6%

7日 0.0%

無回答 2.1%

項目 前回(n=290)

1日 0.7%

2日 1.0%

3日 4.5%

4日 7.6%

5日 58.3%

6日 13.4%

7日 0.7%

無回答 13.8%
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現在の利用開始時刻は、「8時」が 61.4％で最も多く、次いで「8時前」が 20.1％となってお

り、希望の開始時刻も、「8時」が 46.4％で最も多く、次いで「8時前」が 18.0％などとなって

います。 

現在の利用終了時刻は、「18 時」が 57.3％で最も多く、次いで「17 時」が 18.9％となってお

り、希望の終了時刻は、「18 時」が 43.9％で最も多く、次いで「19 時以降」が 15.5％などとな

っています。 

また、希望する利用学年は、「6年生」までが 56.8％で最も多くなっています。 

 

・利用開始時刻【現在】 ・利用開始時刻【希望】 

  

・利用終了時刻【現在】 ・利用終了時刻【希望】 

  

・学年【希望】 

 

  

項目 今回(n=412) 前回(n=290) 今回-前回

8時前 20.1% 5.5% 14.6

8時 61.4% 71.0% ▲ 9.6

9時 13.6% 20.0% ▲ 6.4

10時 0.0% 1.0% ▲ 1.0

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時以降 0.5% 0.3% 0.2

無回答 4.4% 2.1% 2.3

項目 今回(n=412) 前回(n=290) 今回-前回

8時前 18.0% 20.0% ▲ 2.0

8時 46.4% 52.1% ▲ 5.7

9時 9.7% 14.8% ▲ 5.1

10時 0.0% 1.0% ▲ 1.0

11時 0.0% 0.0% 0.0

12時 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時以降 0.5% 0.3% 0.2

無回答 25.5% 11.7% 13.8

項目 今回(n=412) 前回(n=290) 今回-前回

13時前 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.5% 0.3% 0.2

15時 0.5% 0.3% 0.2

16時 3.9% 5.2% ▲ 1.3

17時 18.9% 20.3% ▲ 1.4

18時 57.3% 66.6% ▲ 9.3

19時以降 14.6% 5.2% 9.4

無回答 4.4% 2.1% 2.3

項目 今回(n=412) 前回(n=290) 今回-前回

13時前 0.0% 0.0% 0.0

13時 0.0% 0.0% 0.0

14時 0.2% 0.3% ▲ 0.1

15時 0.7% 1.0% ▲ 0.3

16時 2.4% 3.4% ▲ 1.0

17時 11.4% 12.4% ▲ 1.0

18時 43.9% 49.0% ▲ 5.1

19時以降 15.5% 21.7% ▲ 6.2

無回答 25.7% 12.1% 13.6

項目 今回(n=412) 前回(n=290) 今回-前回

2年生 1.0% 1.0% 0.0

3年生 3.2% 5.9% ▲ 2.7

4年生 5.8% 13.4% ▲ 7.6

5年生 6.8% 6.9% ▲ 0.1

6年生 56.8% 57.6% ▲ 0.8

無回答 26.5% 15.2% 11.3
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（９） 長期休暇中の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望 

 

問１４ 宛名のお子さまについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望は

ありますか。また、利用を希望する場合は何年生まで利用したいですか。（１つに○、数字を記入） 

日曜・祝日の放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望は、「利用する必要はない」が 1.9％、

「ほぼ毎週利用したい」が 77.6％、「月に１～２回は利用したい」が 8.9％となっています。 

希望の利用開始時刻は、「8時」が 58.2％で最も多く、希望の利用終了時刻は、「18 時」が 57.3％

で最も多くなっています。 

また、希望する利用学年は、「6年生」までが 73.1％で最も多くなっています。 

 

 

 

・利用開始時刻 ・利用終了時刻 ・学年 

  

 

利用する必要はない

1.9%

ほぼ毎日利用したい

77.6%

週に数日利用したい

8.9%

無回答

11.5%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=2) 今回-前回

利用する必要はない 1.9% 50.0% ▲ 48.1

ほぼ毎日利用したい 77.6% 50.0% 27.6

週に数日利用したい 8.9% 0.0% 8.9

無回答 11.5% 0.0% 11.5

項目 今回(n=368)

8時前 26.6%

8時 58.2%

9時 11.7%

10時 0.0%

11時 0.0%

12時 0.0%

13時 0.0%

14時以降 0.0%

無回答 3.5%

項目 今回(n=368)

13時前 0.0%

13時 0.3%

14時 0.3%

15時 0.3%

16時 3.3%

17時 16.3%

18時 57.3%

19時以降 18.8%

無回答 3.5%

項目 今回(n=368)

2年生 0.8%

3年生 3.8%

4年生 8.2%

5年生 9.2%

6年生 73.1%

無回答 4.9%
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（１０） 長期休暇中，たまに利用したい理由 

 

問１４－１ 問１４で、「３．週に数日利用したい」に○をつけた方のみ 

毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

長期休暇中に放課後児童クラブ（学童保育）をたまに利用したい理由は、「週に数回仕事が入

るため」が 60.5％、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 7.9％、「リフレッシュのた

め」が 5.3％などとなっています。 

 

 

  

60.5

7.9

5.3

0.0

23.7

10.5

0% 20% 40% 60% 80%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

リフレッシュのため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

無回答

(n=38)
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（１１） 放課後に過ごす場所 

 

問１５ 宛名のお子さまについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。現在利用している方は、現在の希望をお答

えください。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

高学年になった時、放課後に過ごす場所は、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 80.0％で最

も多く、次いで「習い事（音楽、スポーツ、学習塾など）」が 36.7％、「自宅」が 27.1％、「祖父

母宅や友人・知人宅」が 8.9％、「放課後子ども教室」が 5.9％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

 

  

27.1

8.9

36.7

0.9

5.9

80.0

0.2

3.8

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（音楽、スポーツ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

自宅 27.1% 33.4% ▲ 6.3

祖父母宅や友人・知人宅 8.9% 8.4% 0.5

習い事（音楽、スポーツ、学習塾など） 36.7% 36.1% 0.6

児童館 0.9% 2.4% ▲ 1.5

放課後子ども教室 5.9% 4.7% 1.2

放課後児童クラブ（学童保育） 80.0% 74.0% 6.0

ファミリー・サポート・センター 0.2% 0.7% ▲ 0.5

その他（公民館、公園など） 3.8% 5.7% ▲ 1.9

無回答 5.4% 3.4% 2.0
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放課後に各場所で過ごす希望日数は、「自宅」、「祖父母宅や友人宅」、「習い事（音楽、スポー

ツ、学習塾など）」、「児童館」、「放課後子ども教室」、「ファミリー・サポート・センター」は、

それぞれ「1日」～「2日」が多くなっています。 

「放課後児童クラブ（学童保育）」は「5日」が 64.4％と最も多く、希望する終了時刻は「18

時」までが 60.9％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、「放課後児童クラブ（学童保育）」において、「4日」が 48.8 ポイント

減少し、「5日」が 43.9 ポイント増加しています。 

 

【放課後に過ごす場所】 

自宅 祖父母宅や友人・知人宅 

  

習い事（音楽、スポーツ、学習塾など） 児童館 

  

放課後子ども教室 放課後児童クラブ（学童保育） 

  

項目 今回(n=115) 前回(n=99) 今回-前回

1日 22.6% 23.2% ▲ 0.6

2日 28.7% 23.2% 5.5

3日 11.3% 13.1% ▲ 1.8

4日 8.7% 5.1% 3.6

5日 19.1% 25.3% ▲ 6.2

6日 1.7% 0.0% 1.7

7日 0.0% 3.0% ▲ 3.0

無回答 7.8% 7.1% 0.7

項目 今回(n=38) 前回(n=25) 今回-前回

1日 44.7% 24.0% 20.7

2日 26.3% 36.0% ▲ 9.7

3日 7.9% 12.0% ▲ 4.1

4日 5.3% 16.0% ▲ 10.7

5日 10.5% 4.0% 6.5

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 5.3% 8.0% ▲ 2.7

項目 今回(n=156) 前回(n=107) 今回-前回

1日 32.7% 43.9% ▲ 11.2

2日 41.0% 40.2% 0.8

3日 16.7% 13.1% 3.6

4日 3.8% 0.9% 2.9

5日 0.0% 0.0% 0.0

6日 0.6% 0.0% 0.6

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 5.1% 1.9% 3.2

項目 今回(n=4) 前回(n=7) 今回-前回

1日 0.0% 71.4% ▲ 71.4

2日 25.0% 0.0% 25.0

3日 25.0% 0.0% 25.0

4日 0.0% 14.3% ▲ 14.3

5日 25.0% 14.3% 10.7

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 25.0% 0.0% 25.0

項目 今回(n=25) 前回(n=14) 今回-前回

1日 60.0% 64.3% ▲ 4.3

2日 24.0% 14.3% 9.7

3日 4.0% 7.1% ▲ 3.1

4日 0.0% 0.0% 0.0

5日 4.0% 7.1% ▲ 3.1

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 8.0% 7.1% 0.9

項目 今回(n=340) 前回(n=219) 今回-前回

1日 1.2% 0.0% 1.2

2日 3.8% 0.5% 3.3

3日 10.9% 9.1% 1.8

4日 13.8% 62.6% ▲ 48.8

5日 64.4% 20.5% 43.9

6日 5.0% 3.7% 1.3

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 0.9% 3.7% ▲ 2.8
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【放課後に過ごす場所】（続き） 

その他（公民館、公園など） 放課後児童クラブ（学童保育）（終了時間） 

  

ファミリー・サポート・センター 

今回：「1 日」（1 件）、前回：「1 日」（2 件） 

  

項目 今回(n=16) 前回(n=17) 今回-前回

1日 18.8% 29.4% ▲ 10.6

2日 50.0% 29.4% 20.6

3日 6.3% 5.9% 0.4

4日 6.3% 0.0% 6.3

5日 0.0% 5.9% ▲ 5.9

6日 0.0% 0.0% 0.0

7日 0.0% 0.0% 0.0

無回答 18.8% 29.4% ▲ 10.6

項目 今回(n=340) 前回(n=219) 今回-前回

15時 0.0% 0.0% 0.0

16時 0.6% 0.5% 0.1

17時 12.1% 9.1% 3.0

18時 60.9% 62.6% ▲ 1.7

19時 20.6% 20.5% 0.1

20時 2.4% 3.7% ▲ 1.3

21時以降 0.3% 0.0% 0.3

無回答 3.2% 3.7% ▲ 0.5
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６ 病気の際の対応について 

 

（１） 病気やケガで通常の事業が利用できなかったこと 

 

問１６ この１年間に、宛名のお子さまが病気やけがで普段利用している放課後児童クラブ（学童保育）が

利用できなかったことはありますか。（１つに○） 

子どもが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことは、「あった」が 42.6％、「なかっ

た」が 53.9％となっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

 

  

あった

42.6%

なかった

53.9%

無回答

3.5%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

あった 42.6% 44.6% ▲ 2.0

なかった 53.9% 54.4% ▲ 0.5

無回答 3.5% 1.0% 2.5
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（２） 事業が利用できなかった場合の対処方法 

 

問１６－１ 問１６で「１．あった」に○をつけた方のみ 

宛名のお子さまが病気やけがで普段利用している放課後児童クラブ（学童保育）が利用できなかった場合

に、この１年間に行った対処方法をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○、数字を記入、半日程度の場合は１日でカウント） 

事業が利用できなかった場合の対処方法は、「母親が休んだ」が 85.6％で最も多く、次いで

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 30.9％、「父親が休んだ」が 23.8％、

「父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた」と「子どもだけで留守番をさせた」が

共に 4.4％などとなっています。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

 

  

23.8

85.6

30.9

4.4

0.6

4.4

2.2

2.8

0% 50% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(n=181)

項目 今回(n=181) 前回(n=132) 今回-前回

父親が休んだ 23.8% 17.4% 6.4

母親が休んだ 85.6% 82.6% 3.0

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 30.9% 39.4% ▲ 8.5

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 4.4% 2.3% 2.1

病児・病後児の保育を利用した 0.6% 0.7% ▲ 0.1

子どもだけで留守番をさせた 4.4% 6.8% ▲ 2.4

その他 2.2% 2.3% ▲ 0.1

無回答 2.8% 1.5% 1.3
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１年間の対処日数は、いずれも「1～3日」が最も多くなっています。 

前回調査との比較では、「母親が休んだ」において、「4～7日」が 14.0 ポイント増加していま

す。また、「親族・知人にみてもらった」も同様の傾向が見られます。 

 

【１年間の対処日数】 

・父親が休んだ ・母親が休んだ 

  

・親族・知人にみてもらった ・父母のうち就労していない方が子どもをみた 

  

・子どもだけで留守番をさせた ・その他 

  

・病児・病後児の保育を利用した  

今回：「4～7 日」（1 件）、前回：「1～3 件」（1 件）  

 

  

項目 今回(n=43) 前回(n=23) 今回-前回

1～3日 83.7% 87.0% ▲ 3.3

4～7日 7.0% 13.0% ▲ 6.0

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 9.3% 0.0% 9.3

項目 今回(n=155) 前回(n=109) 今回-前回

1～3日 52.9% 62.4% ▲ 9.5

4～7日 34.2% 20.2% 14.0

8～10日 0.0% 6.4% ▲ 6.4

11～20日 1.9% 3.7% ▲ 1.8

21～30日 0.0% 0.9% ▲ 0.9

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 11.0% 6.4% 4.6

項目 今回(n=56) 前回(n=52) 今回-前回

1～3日 55.4% 71.2% ▲ 15.8

4～7日 28.6% 15.4% 13.2

8～10日 1.8% 7.7% ▲ 5.9

11～20日 0.0% 1.9% ▲ 1.9

21～30日 1.8% 0.0% 1.8

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 12.5% 3.8% 8.7

項目 今回(n=8) 前回(n=3) 今回-前回

1～3日 75.0% 66.7% 8.3

4～7日 12.5% 33.3% ▲ 20.8

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 12.5% 0.0% 12.5

項目 今回(n=8) 前回(n=9) 今回-前回

1～3日 75.0% 66.7% 8.3

4～7日 12.5% 22.2% ▲ 9.7

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 12.5% 11.1% 1.4

項目 今回(n=4) 前回(n=3) 今回-前回

1～3日 75.0% 0.0% 75.0

4～7日 25.0% 33.3% ▲ 8.3

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 33.3% ▲ 33.3

無回答 0.0% 33.3% ▲ 33.3



第４章 学童保育調査 

 

164 

 

（３） 病児・病後児保育施設等の利用希望 

 

問１６－２ 問１６－１で「１．父親が休んだ」、「２．母親が休んだ」に○をつけた方のみ 

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。なお、病児・病後児

のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。 

（１つに○、数字を記入）【利用料：１日 4,000 円、１時間 800 円程度】 

父親または母親が休んだ家庭の病児・病後児保育施設等の利用希望は、「できれば病児・病後

児保育施設等を利用したい」が 16.5％、「利用したいとは思わない」が 83.5％となっています。 

希望する病児・病後児保育施設等の１年間の利用日数は「1～3日」が 50.0％で最も多くなっ

ています。 

利用希望について、前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

 

 

・１年間の利用日数 

 

  

できれば病児・病後児保育施設等を

利用したい

16.5%

利用したいとは思わない

83.5%

無回答

0.0%

(n=158)

項目 今回(n=158) 前回(n=113) 今回-前回

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 16.5% 14.2% 2.3

利用したいとは思わない 83.5% 85.0% ▲ 1.5

無回答 0.0% 0.9% ▲ 0.9

項目 今回(n=26) 前回(n=16) 今回-前回

1～3日 50.0% 62.5% ▲ 12.5

4～7日 30.8% 25.0% 5.8

8～10日 3.8% 0.0% 3.8

11～20日 0.0% 6.3% ▲ 6.3

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 15.4% 6.3% 9.1
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（４） 病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由 

 

問１６－３ 問１６－２で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方のみ 

そう思われる理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由は、「親が仕事を休んで対応したほうが

よい」が 66.7％で最も多く、次いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が 49.2％、

「利用料がかかる・高い」が 43.9％、「地域の事業の質に不安がある」と「地域の事業の利便性

がよくない」がともに 9.1％などとなっています。 

前回調査との比較では、「親が仕事を休んで対応したほうがよい」が 14.6 ポイント増加して

います。一方で、「利用料がかかる・高い」が 11.3 ポイント減少しています。 

 

 

 

  

66.7

49.2

43.9

9.1

9.1

4.5

9.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

親が仕事を休んで対応したほうがよい

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がわからない

その他

無回答

(n=132)

項目 今回(n=132) 前回(n=96) 今回-前回

親が仕事を休んで対応したほうがよい 66.7% 52.1% 14.6

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安 49.2% 43.8% 5.4

利用料がかかる・高い 43.9% 55.2% ▲ 11.3

地域の事業の質に不安がある 9.1% 3.1% 6.0

地域の事業の利便性がよくない 9.1% 8.3% 0.8

利用料がわからない 4.5% 4.2% 0.3

その他 9.1% 11.5% ▲ 2.4

無回答 0.8% 1.0% ▲ 0.2
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（５） 父母のいずれかが仕事を休んで子どもを看たいと思ったか 

 

問１６－４ 問１６－１で「３．親族・知人に子どもをみてもらった」～「７．その他」に○をつけた方のみ 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。 

（１つに○、問１６－１で「３」～「７」の日数のうち仕事を休んで看たかった日数を数字で記入） 

父母のいずれかが仕事を休んで子どもを看たいと思ったかどうかは、「できれば仕事を休んで

看たい」が 47.9％、「休んで看ることは非常に難しい」が 43.8％となっています。 

仕事を休んで看たい１年間の日数は、「1～3日」が 48.6％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、「休んで看ることは非常に難しい」が 20.0 ポイント増加しています。 

 

 

 

 

・１年間の日数 

 

  

できれば仕事を休んで看たい

47.9%

休んで看ることは非常に

難しい

43.8%

無回答

8.2%

(n=73)

項目 今回(n=73) 前回(n=63) 今回-前回

できれば仕事を休んで看たい 47.9% 55.6% ▲ 7.7

休んで看ることは非常に難しい 43.8% 23.8% 20.0

無回答 8.2% 4.8% 3.4

項目 今回(n=35) 前回(n=35) 今回-前回

1～3日 48.6% 68.6% ▲ 20.0

4～7日 20.0% 14.3% 5.7

8～10日 0.0% 5.7% ▲ 5.7

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 2.9% 0.0% 2.9

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 28.6% 11.4% 17.2
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（６） 病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由 

 

問１６－５ 問１６－４で「２．休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方のみ 

そう思われる理由をお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

病児・病後児保育施設等を利用したいと思わない理由は、「子どもの看護を理由に休みがとれ

ない」が 40.6％、「自営業なので休めない」が 6.3％、「休暇日数が足りないので休めない」が

21.9％などとなっています。 

前回調査との比較では、「休暇日数が足りないので休めない」が増加し、「子どもの看護を理由

に休みがとれない」が減少しています。 

 

 

 

 

【参考】その他 

仕事が忙しい（9件）、「連休が取れない」（2件）、「立場上休めない」、「収入が減る」など 

  

40.6

21.9

6.3

53.1

0.0

0% 20% 40% 60%

子どもの看護を理由に休みがとれない

休暇日数が足りないので休めない

自営業なので休めない

その他

無回答

(n=32)

項目 今回(n=32) 前回(n=15) 今回-前回

子どもの看護を理由に休みがとれない 40.6% 53.3% ▲ 12.7

休暇日数が足りないので休めない 21.9% 6.7% 15.2

自営業なので休めない 6.3% 0.0% 6.3

その他 53.1% 53.3% ▲ 0.2

無回答 0.0% 0.0% 0.0
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７ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

 

（１） 利用している不定期の教育・保育の事業 

 

問１７ 宛名のお子さまについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就

労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

利用している不定期の教育・保育の事業は、「ファミリー・サポート・センター」が 1.4％、

「トワイライトステイ」が 0.5％、「ショートステイ」が 0.2％などとなっています。 

 

 

 

【１年間の利用日数】（参考値） 

・ファミリー・サポート・センター ・その他 

  

・トワイライトステイ ・ショートステイ 

今回：「4～7 日」（2 件）、前回「31 日以上」（1 件） 今回：「1～3 日」（1 件）、前回：該当者なし 

  

1.4

0.5

0.2

0.9

96.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

ショートステイ

その他

利用していない

無回答

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

ファミリー・サポート・センター 1.4% 1.7% ▲ 0.3

トワイライトステイ 0.5% 0.3% 0.2

ショートステイ 0.2% 0.0% 0.2

その他 0.9% 0.3% 0.6

利用していない 96.5% 94.6% 1.9

無回答 0.9% 3.0% ▲ 2.1

項目 今回(n=6) 前回(n=5) 今回-前回

1～3日 50.0% 20.0% 30.0

4～7日 0.0% 40.0% ▲ 40.0

8～10日 0.0% 20.0% ▲ 20.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 33.3% 20.0% 13.3

無回答 16.7% 0.0% 16.7

項目 今回(n=4) 前回(n=1) 今回-前回

1～3日 25.0% 0.0% 25.0

4～7日 0.0% 0.0% 0.0

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 25.0% 0.0% 25.0

21～30日 0.0% 100.0% ▲ 100.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 50.0% 0.0% 50.0
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（２） 不定期の教育・保育の事業を利用していない理由 

 

問１７－１ 問１７で「７．利用していない」に○をつけた方のみ 

現在利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

不定期の教育・保育の事業を利用していない理由は、「特に利用する必要がない」が 83.9％で

最も多く、次いで「事業について知らなかった」が 18.8％、「利用料がかかる・高い」が 12.2％、

「事業の利用方法がわからない」が 11.2％、「利用料がわからない」が 10.0％などとなっていま

す。 

前回調査との大きな差異は見られませんでした。 

 

 

 

  

83.9

18.8

12.2

11.2

10.0

9.3

5.4

5.1

3.7

1.2

0% 50% 100%

特に利用する必要がない

事業について知らなかった

利用料がかかる・高い

事業の利用方法がわからない

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

その他

無回答

(n=410)

項目 今回(n=410) 前回(n=280) 今回-前回

特に利用する必要がない 83.9% 75.7% 8.2

事業について知らなかった 18.8% 19.6% ▲ 0.8

利用料がかかる・高い 12.2% 17.9% ▲ 5.7

事業の利用方法がわからない 11.2% 14.6% ▲ 3.4

利用料がわからない 10.0% 8.6% 1.4

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない 9.3% 5.7% 3.6

地域の事業の質に不安がある 5.4% 4.3% 1.1

地域の事業の利便性がよくない 5.1% 7.9% ▲ 2.8

その他 3.7% 3.9% ▲ 0.2

無回答 1.2% 0.7% 0.5
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（３） 私用等の目的での事業の利用希望 

 

問１８ 宛名のお子さまについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用

する必要があると思いますか。なお、事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

私用等の目的での事業の利用希望は、「利用したい」が 16.5％、「利用する必要はない」が 76.0％

となっています。 

利用したい場合の１年間の合計日数は、「4～7日」が 28.6％で最も多くなっています。 

前回調査との比較では、「利用する必要はない」が増加しています。 

 

 

 

 

・利用したい場合の１年間の合計日数 

 

  

利用したい

16.5%

利用する必要はない

76.0%

無回答

7.5%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

利用したい 16.5% 20.3% ▲ 3.8

利用する必要はない 76.0% 63.2% 12.8

無回答 7.5% 16.6% ▲ 9.1

項目 今回(n=70) 前回(n=60) 今回-前回

1～3日 12.9% 11.7% 1.2

4～7日 28.6% 15.0% 13.6

8～10日 0.0% 15.0% ▲ 15.0

11～20日 15.7% 15.0% 0.7

21～30日 11.4% 8.3% 3.1

31日以上 15.7% 10.0% 5.7

無回答 15.7% 25.0% ▲ 9.3
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事業の利用目的は、「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」が 50.0％、「冠婚葬祭、学

校行事、子どもや親の通院等」が 51.4％、「不定期の就労」が 32.9％となっています。 

また、それぞれ１年間に必要な日数は、いずれも「4～7日」が最も多くなっています。 

 

・事業の利用目的 

 

 

【１年間に必要な日数】 

・私用、リフレッシュ目的 ・冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 

  

・不定期の就労 ・その他の目的 

  

50.0

51.4

32.9

8.6

4.3

0% 20% 40% 60%

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

(n=70)

項目 今回(n=70) 前回(n=60) 今回-前回

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 50.0% 40.0% 10.0

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 51.4% 50.0% 1.4

不定期の就労 32.9% 46.7% ▲ 13.8

その他 8.6% 1.7% 6.9

無回答 4.3% 10.0% ▲ 5.7

項目 今回(n=35) 前回(n=24) 今回-前回

1～3日 14.3% 33.3% ▲ 19.0

4～7日 40.0% 25.0% 15.0

8～10日 2.9% 20.8% ▲ 17.9

11～20日 8.6% 8.3% 0.3

21～30日 8.6% 0.0% 8.6

31日以上 8.6% 8.3% 0.3

無回答 17.1% 4.2% 12.9

項目 今回(n=36) 前回(n=30) 今回-前回

1～3日 16.7% 33.3% ▲ 16.6

4～7日 61.1% 36.7% 24.4

8～10日 0.0% 16.7% ▲ 16.7

11～20日 2.8% 3.3% ▲ 0.5

21～30日 2.8% 3.3% ▲ 0.5

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 16.7% 6.7% 10.0

項目 今回(n=23) 前回(n=28) 今回-前回

1～3日 8.7% 0.0% 8.7

4～7日 47.8% 25.0% 22.8

8～10日 0.0% 21.4% ▲ 21.4

11～20日 13.0% 17.9% ▲ 4.9

21～30日 4.3% 7.1% ▲ 2.8

31日以上 8.7% 10.7% ▲ 2.0

無回答 17.4% 17.9% ▲ 0.5

項目 今回(n=6) 前回(n=1) 今回-前回

1～3日 33.3% 0.0% 33.3

4～7日 16.7% 0.0% 16.7

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 33.3% 100.0% ▲ 66.7

無回答 16.7% 0.0% 16.7
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（４） 子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらったこと 

 

問１９ この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さまを泊り

がけで家族以外にみてもらわなければならないこと（預け先が見つからなかった場合も含みます）は

ありましたか。（あてはまるものすべてに○、数字を記入） 

この１年間に、保護者の用事により、子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらったことは、

「あった」が 12.9％、「なかった」が 85.2％となっています。 

対処方法は、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 85.5％で最も多く、次いで「子

どもを同行させた」が 20.0％、「子どもだけで留守番をさせた」が 5.5％などとなっています。 

前回調査との比較では、「なかった」が 16.6 ポイント増加しています。また、対処方法におい

て、「子どもを同行させた」が 15.5 ポイント増加しています。 

 

  
 

・対処方法 

 

  

あった

12.9%

なかった

85.2%

無回答

1.9%

(n=425)

項目 今回(n=55) 前回(n=66) 今回-前回

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 85.5% 90.9% ▲ 5.4

ショートステイを利用した 0.0% 0.0% 0.0

子どもを同行させた 20.0% 4.5% 15.5

子どもだけで留守番をさせた 5.5% 0.0% 5.5

その他 1.8% 4.5% ▲ 2.7

無回答 0.0% 1.5% ▲ 1.5

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

あった 12.9% 22.3% ▲ 9.4

なかった 85.2% 68.6% 16.6

無回答 1.9% 9.1% ▲ 7.2
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１年間の対処泊数は、「親族・知人にみてもらった」では、「1～3日」が 46.8％で最も多くな

っています。 

前回調査との比較では、「1～3日」が 16.5 ポイント減少し、「4～7日」が 19.0 ポイント増加

しています。 

 

【１年間の対処泊数】 

・親族・知人にみてもらった ・子どもを同行させた 

  

・ショートステイを利用した ・子どもだけで留守番をさせた 

該当者なし 今回：「1～3 日」（3 件）、前回：該当者なし 

・その他の対処 

今回：「1～3 日」（1 件）、前回：「1～3 日」（3 件） 

  

項目 今回(n=47) 前回(n=60) 今回-前回

1～3日 46.8% 63.3% ▲ 16.5

4～7日 34.0% 15.0% 19.0

8～10日 0.0% 6.7% ▲ 6.7

11～20日 6.4% 5.0% 1.4

21～30日 4.3% 3.3% 1.0

31日以上 0.0% 3.3% ▲ 3.3

無回答 8.5% 3.3% 5.2

項目 今回(n=11) 前回(n=3) 今回-前回

1～3日 36.4% 66.7% ▲ 30.3

4～7日 36.4% 0.0% 36.4

8～10日 0.0% 0.0% 0.0

11～20日 0.0% 0.0% 0.0

21～30日 0.0% 0.0% 0.0

31日以上 0.0% 0.0% 0.0

無回答 27.3% 33.3% ▲ 6.0
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（５） 親族・知人にみてもらった場合の困難度 

 

問１９－１ 問１９で「ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」に○をつけた方のみ 

その場合の困難度はどの程度でしたか。（１つに○） 

親族・知人にみてもらった場合の困難度は、「非常に困難」が 17.0％、「どちらかというと困

難」が 34.0％、「特に困難ではない」が 44.7％となっています。 

前回調査との比較では、「非常に困難」が 8.7 ポイント増加しています。 

 

 

 

  

非常に困難

17.0%

どちらかというと困難

34.0%

特に困難ではない

44.7%

無回答

4.3%

(n=47)

項目 今回(n=47) 前回(n=60) 今回-前回

非常に困難 17.0% 8.3% 8.7

どちらかというと困難 34.0% 45.0% ▲ 11.0

特に困難ではない 44.7% 40.0% 4.7

無回答 4.3% 6.7% ▲ 2.4
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８ 子育て全般、市の施策について 

 

（１） 子育ての環境や支援への満足度 

 

問２０ お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度を評価してください。（１つに○） 

子育ての環境や支援への満足度は、満足度の高い点数から「5点」が 4.2％、「4点」が 26.9％、

「3点」が 38.2％、「2点」が 19.6％、「1点」が 6.5％となっています。 

平均点は 3.01 点で、居住地区別に見ると、「高根小学校区」が 3.22 で最も高く、次いで「高

萩北小学校区」が 3.13、「高麗川小学校区」が 3.06 などとなっています。一方で、「高麗小学校

区」は 2.57 で他の小学校区より低くなっています。 

前回調査との比較では、平均点が 0.1 増加しています。 

 

 

・居住地区別 

 

 

 

 

 

 

 

1点

6.6%

2点

16.7%

3点

33.4%

4点

19.1%

5点

5.9%

無回答

18.4%

(n=425)

項目 今回(n=425) 前回(n=296) 今回-前回

1点 6.6% 7.8% ▲ 1.2

2点 16.7% 20.3% ▲ 3.6

3点 33.4% 38.5% ▲ 5.1

4点 19.1% 15.9% 3.2

5点 5.9% 5.4% 0.5

無回答 18.4% 12.2% 6.2

平均点 3.01 2.90 0.1

１点 ２点 ３点 ４点 ５点 無回答 平均点

全体(n=425) 6.6% 16.7% 33.4% 19.1% 5.9% 18.4% 3.01

高麗小学校区(n=34) 8.8% 23.5% 26.5% 5.9% 2.9% 32.4% 2.57

高麗川小学校区(n=115) 7.0% 15.7% 38.3% 22.6% 6.1% 10.4% 3.06

高萩小学校区(n=92) 9.8% 17.4% 38.0% 18.5% 4.3% 12.0% 2.89

高根小学校区(n=45) 4.4% 15.6% 28.9% 24.4% 8.9% 17.8% 3.22

高萩北小学校区(n=91) 4.4% 13.2% 31.9% 18.7% 6.6% 25.3% 3.13

武蔵台小学校区(n=42) 4.8% 21.4% 23.8% 14.3% 7.1% 28.6% 2.97
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（２） 市の子育て支援の取り組みへの満足度 

 

問２１ 市の子育て支援の取組についてどのように思いますか。現在の満足度と今後の重要度をそれぞれ

お答えください。（それぞれ１つに○） 

市の子育て支援の満足度は、満足度が高い順（「満足」と「まあ満足」の合計値）に、「①子ど

もと親の健康づくり」（38.8％）、「⑥子どもの安全の確保」（32.7％）、「⑫次代の親の育成」

（32.4％）などとなっています。 

一方、不満度が高い順（「不満」と「やや不満」の合計値）に、「③子育てにかかる経済的負担

への支援」（41.4％）、「⑨子どもの遊びへの支援」（41.0％）、「⑦子育てを支援する生活環境の整

備」（28.3％）などとなっています。 

 
  

2.1

3.8

13.6

8.9

5.9

4.2

9.2

3.3

15.8

1.4

4.0

0.9

8.7

9.2

27.8

18.6

10.6

9.9

19.1

7.1

25.2

9.2

9.2

4.0

48.0

54.8

26.4

43.1

63.8

50.6

42.4

68.0

34.4

59.5

65.6

60.0

29.6

24.7

21.6

21.6

13.9

28.0

22.8

15.8

17.6

23.1

15.1

26.8

9.2

4.9

8.2

4.9

3.5

4.7

3.8

3.3

4.2

4.5

3.3

5.6

2.4

2.6

2.4

2.8

2.4

2.6

2.8

2.6

2.8

2.4

2.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもと親の健康づくり

②地域における子育て支援

③子育てにかかる経済的負担への支援

④子育てと仕事の両立の推進

⑤仕事と生活の調和

⑥子どもの安全の確保

⑦子育てを支援する生活環境の整備

⑧要保護児童への対応

⑨子どもの遊びへの支援

⑩多様な体験機会の確保

⑪特色ある教育の充実

⑫次代の親の育成

(n=425)

不満 やや不満 どちらともいえない まあ満足 満足 無回答
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（３） 市の子育て支援の取り組みへの重要度 

 

問２１ 市の子育て支援の取組についてどのように思いますか。現在の満足度と今後の重要度をそれぞれ

お答えください。（それぞれ１つに○） 

市の子育て支援の重要度は、重要度が高い順（「重要」と「まあ重要」の合計値）に「③子育

てにかかる経済的負担への支援」（83.3％）、「⑨子どもの遊びへの支援」（79.1％）、「⑦子育てを

支援する生活環境の整備」（78.8％）、「⑥子どもの安全の確保」（75.7％）などとなっています。 

一方、重要ではないものについては、突出して高い割合の取組はありませんでした。 

 

 

  

1.2

0.5

0.2

0.2

0.9

0.0

0.0

0.2

0.2

1.6

0.7

0.7

1.4

1.6

0.5

0.0

1.9

0.2

0.5

0.2

0.7

4.2

2.4

2.8

24.2

23.5

8.2

16.2

32.0

16.0

13.2

22.4

12.5

34.8

30.6

29.4

35.5

33.9

14.8

25.2

25.6

20.9

22.6

26.1

28.5

31.5

27.5

32.5

29.9

32.5

68.5

50.4

32.0

54.8

56.2

43.3

50.6

20.5

31.1

27.1

7.8

8.0

7.8

8.0

7.5

8.0

7.5

7.8

7.5

7.3

7.8

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子どもと親の健康づくり

②地域における子育て支援

③子育てにかかる経済的負担への支援

④子育てと仕事の両立の推進

⑤仕事と生活の調和

⑥子どもの安全の確保

⑦子育てを支援する生活環境の整備

⑧要保護児童への対応

⑨子どもの遊びへの支援

⑩多様な体験機会の確保

⑪特色ある教育の充実

⑫次代の親の育成

(n=425)

重要ではない あまり重要ではない どちらともいえない まあ重要 重要 無回答
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満足度と重要度の関係をみると、満足度が低く優先度が高い項目は、「③子育てにかかる経済

的負担への支援」、「④子育てと仕事の両立の推進」、「⑦子育てを支援する生活環境の整備」、「⑨

子どもの遊びへの支援」となっています。 

 

 

 

≪満足度低い×優先度高い≫ ≪満足度高い×優先度高い≫

≪満足度低い×優先度低い≫ ≪満足度高い×優先度低い≫

②地域における子

育て支援

③子育てにかかる

経済的負担への支

援

①子どもと親の健

康づくり

④子育てと仕事の

両立の推進

⑤仕事と生活の調

和

⑥子どもの安全の

確保
⑦子育てを支援す

る生活環境の整備

⑧要保護児童への

対応
⑨子どもの遊びへ

の支援

⑩多様な体験機会

の確保

⑪特色ある教育の

充実

⑫次代の親の育成

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

【放課後児童クラブ（n=425）】

満足度

優
先
度

満足度 優先度 満足度低い 優先度高い 重点施策
①子どもと親の健康づくり 64.6 44.0
②地域における子育て支援 55.8 45.8
③子育てにかかる経済的負担への支援 38.2 66.5 ○ ○ ●
④子育てと仕事の両立の推進 44.3 56.9 ○ ○ ●

⑤仕事と生活の調和 46.0 41.8 ○
⑥子どもの安全の確保 56.5 58.7 ○
⑦子育てを支援する生活環境の整備 43.2 60.3 ○ ○ ●
⑧要保護児童への対応 51.2 51.8 ○
⑨子どもの遊びへの支援 31.2 58.0 ○ ○ ●
⑩多様な体験機会の確保 57.0 34.0
⑪特色ある教育の充実 49.1 41.8 ○
⑫次代の親の育成 63.1 40.6

偏差値 区分



第４章 学童保育調査 

179 

 

（４） 子育てに関する所感 

 

問２２ あなたは、子育てに関してどのように感じていますか。（１つに○） 

子育てに関する所感は、「どちらかといえば楽しい」が 54.1％で最も多く、次いで「とても楽

しい」が 27.8％、「わからない」が 10.6％、「どちらかといえばつらい」が 5.4％、「かなりつら

い」が 0.5％となっています。 

学年別に見ると、いずれもの学年も「とても楽しい」と「どちらかといえば楽しい」の合計値

が過半数を占めています。特に「12 歳（6年生）」では「とても楽しい」が 41.2％を占めていま

す。 

 

 
 

 

  

とても楽しい

27.8%

どちらかといえば

楽しい

54.1%

わからない

10.6%

どちらかといえばつらい

5.4%

かなりつらい

0.5%

無回答

1.6%
(n=425)

とても楽しい
どちらかとい
えば楽しい

わからない
どちらかとい
えばつらい

かなりつら
い

無回答

全体(n=425) 27.8% 54.1% 10.6% 5.4% 0.5% 1.6%

7歳（1年生）(n=136) 24.3% 58.1% 9.6% 7.4% - 0.7%

8歳（2年生）(n=107) 33.6% 47.7% 14.0% 4.7% - -

9歳（3年生）(n=103) 30.1% 53.4% 10.7% 4.9% 1.0% -

10歳（4年生）(n=84) 22.6% 54.8% 11.9% 7.1% - 3.6%

11歳（5年生）(n=61) 32.8% 54.1% 9.8% - 1.6% 1.6%

12歳（6年生）(n=17) 41.2% 58.8% - - - -
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（５） 子育てに関する不安、負担 

 

問２３ あなたは、子育てに関して不安や負担を感じていますか。（１つに○） 

子育てに関して不安や負担を感じているかどうかは、「かなり感じている」が 12.0％、「なん

となく感じている」が 53.2％、「わからない」が 5.9％、「あまり感じていない」が 23.3％、「ま

ったく感じていない」が 3.5％となっています。 

学年別に見ると、いずれの学年も「かなり感じている」と「なんとなく感じている」の合計値

が過半数を占めています。 

 

 

 

  

かなり感じている

12.0%

なんとなく感じている

53.2%

わからない

5.9%

あまり感じていない

23.3%

まったく感じていない

3.5%

無回答

2.1%

(n=425)

かなり感じ
ている

なんとなく感
じている

わからない
あまり感じ
ていない

まったく感じ
ていない

無回答

全体(n=425) 12.0% 53.2% 5.9% 23.3% 3.5% 2.1%

7歳（1年生）(n=136) 11.8% 55.1% 5.1% 22.8% 3.7% 1.5%

8歳（2年生）(n=107) 14.0% 58.9% 5.6% 18.7% 2.8% -

9歳（3年生）(n=103) 10.7% 55.3% 5.8% 22.3% 4.9% 1.0%

10歳（4年生）(n=84) 13.1% 47.6% 10.7% 20.2% 2.4% 6.0%

11歳（5年生）(n=61) 9.8% 52.5% 1.6% 32.8% 3.3% -

12歳（6年生）(n=17) - 52.9% - 41.2% 5.9% -
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（６） 子育てに関する悩み、気になる点 

 

問２４ あなたが、子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する悩み・気になることは、「子どもとの時間が十分にとれないこと」が 57.6％で

最も多く、次いで「子どもを叱りすぎているような気がすること」が 40.7％、「子どもの教育に

関すること」が 39.8％、「病気や発育・発達に関すること」、「友達づきあい（いじめ等を含む）

に関すること」がともに 27.8％などとなっています。 

 

  

子どもとの時間が十分にとれないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子どもの教育に関すること

病気や発育・発達に関すること

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

話し相手や相談相手がいないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などまわりの見る目が気になること

育児の方法がよくわからないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと

登校拒否などの問題について

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

その他

特にない

無回答

57.6

40.7

39.8

27.8

27.3

26.4

21.2

18.8

13.9

8.0

7.8

6.1

5.6

4.9

3.5

0.0

0.0

0.0

5.2

9.2

2.4

0% 50% 100%

(n=425)



第４章 学童保育調査 

 

182 

 

問 24 の悩みや気になることの中で、最も悩んでいること・気になることは、「子どもとの時間

が十分にとれないこと」が 23.9％で最も多く、次いで「病気や発育・発達に関すること」が10.9％、

「子どもの教育に関すること」が 10.4％、「子どもを叱りすぎているような気がすること」が

9.8％、「仕事や自分のやりたいことが十分できないこと」が 5.3％などとなっています。 

 

・最も悩んでいること、気になること 

 

  

子どもとの時間が十分にとれないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること 病気や発育・発達に関すること

子どもの教育に関すること

子どもを叱りすぎているような気がすること

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること 仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

話し相手や相談相手がいないこと

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと 育児の方法がよくわからないこと

自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などまわりの見る目が気になること 地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと 子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと 登園拒否などの問題について

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと 配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと 自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などまわりの見る目が気になること

その他

無回答

23.9

10.9

10.4

9.8

5.3

4.8

4.8

4.3

3.2

1.3

1.1

1.1

0.5

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7

15.4

0% 20% 40%

(n=376)
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（７） 最も悩んでいること・気になることの解決 

 

問２４－１ 問２４で「１」～「１９」のいずれかに○をつけた方のみ 

あなたが最も悩んでいること、気になることは解決できそうですか。（数字を記入、１つに○） 

子育てに関する悩み・気になることは、「解決できそう」が 44.4％、「解決できそうにない」

が 43.1％となっています。 

また、最も悩んでいること・気になることについて、解決できそうかそうでないかを見ると、

「子どもとの時間が十分にとれないこと」は「解決できそうにない」が 61.1％を占めています。 

 
 

  

解決できそう

44.4%

解決できそうにない

43.1%

無回答

12.5%

(n=376)

解決できそ
う

解決できそ
うにない

無回答

全体(n=376) 44.4 43.1 12.5

子どもとの時間が十分にとれないこと(n=90) 37.8 61.1 1.1

病気や発育・発達に関すること(n=41) 31.7 34.1 34.1

子どもの教育に関すること(n=39) 64.1 33.3 2.6

子どもを叱りすぎているような気がすること(n=37) 67.6 24.3 8.1

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと(n=20) 50.0 45.0 5.0

食事や栄養に関すること(n=18) 50.0 11.1 38.9

子どもとの接し方に自信が持てないこと(n=18) 50.0 50.0 -

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること(n=16) 68.8 31.3 -

話し相手や相談相手がいないこと(n=12) 16.7 83.3 -

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと(n=5) - 100.0 -

育児の方法がよくわからないこと(n=4) 25.0 75.0 -

地域の子育て支援サービスの内容…がよくわからないこと(n=4) 100.0 - -

…子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと(n=2) - 100.0 -

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと(n=2) 100.0 - -

登園拒否などの問題について(n=0) - - -

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこと(n=0) - - -

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わないこと(n=0) - - -

…まわりの見る目が気になること(n=0) - - -

その他(n=10) 20.0 80.0 -
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（８） 子育てに関する相談先の有無 

 

問２５ 宛名のお子さまの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関して気軽に相談できる人は、「いる／ある」が 92.0％、「いない／ない」が 6.4％と

なっています。 

 
  

いる／ある

92.0%

いない／ない

6.4%

無回答

1.6%

(n=425)
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（９） 子育てに関する相談先 

 

問２５－１ 問２５で「１．いる／ある」に○をつけた方のみ 

お子さまの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する相談先は、「友人や知人」が 83.1％で最も多く、次いで「祖父母等の親族」が

76.7％、「放課後児童クラブ」が 37.1％、「近所の人」が 17.4％、「学校」が 15.6％などとなっ

ています。 

 

  

83.1

76.7

37.1

17.4

15.6

6.4

5.9

3.1

0.5

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人や知人

祖父母等の親族

放課後児童クラブ

近所の人

学校

かかりつけの医師

保健所・保健センター

子育て支援施設（地域子育て支援センター・

児童ふれあいセンター・児童室など）

民生委員・児童委員

自治体の子育て関連担当窓口

（家庭児童相談室など）

その他

無回答

(n=391)
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（１０） 子育てに関する情報入手手段 

 

問２６ 子育てに関する情報をどのように入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

子育てに関する情報の入手手段は、「隣近所の人、知人、友人」が 72.2％で最も多く、次いで

「学校、放課後児童クラブ」が 55.1％、「親族（親、きょうだいなど）」が 42.6％、「インターネ

ット（SNS、専用サイト等）」が 37.6％、「市の広報やパンフレット」が 32.7％などとなっていま

す。 

 
 

  

72.2

55.1

42.6

37.6

32.7

24.9

8.2

5.9

0.7

0.0

0.0

0.0

2.6

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

隣近所の人、知人、友人

学校、放課後児童クラブ

親族（親、きょうだいなど）

インターネット（SNS、専用サイト等）

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

市役所や市の機関

子育てサークルの仲間

コミュニティー誌

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

無回答

(n=425)
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